В соответствии с пунктом 6 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020года» (далее - Программа, Госпрограмма).

В проверяемом периоде исполнялись все 4 Основных мероприятия госпрограммы. Ответственным исполнителем Программы определено Министерство экономического развития Сахалинской области, участниками программы в 2016-2018 годах являлись от 6 до 7 главных распорядителей средств областного бюджета (далее – ГРБС). 
Строительство, реконструкция объектов областной и муниципальной собственности осуществлялось в муниципальных образованиях «Южно-Курильский городской округ», «Курильский городской округ», «Северо-Курильский городской округ».
На 2018-2020 годы общий объем финансирования, предусмотренный в областном бюджете на реализацию Госпрограммы, составил 14 241 693,5 тыс. рублей, в том числе на 2018 год - 2 416 392,8 тыс. рублей, 2019 год - 4 512 867,6 тыс. рублей, 2020 год - 7 312 433,1 тыс. рублей.
На исполнение 27-ми мероприятий, реализуемых в 2018-2020 годах через 2-х ГРБС (Минстрой и Минтранс) предусмотрено софинансирование из федерального бюджета на общую сумму соответственно по ГРБС 3 819 120,3 тыс. рублей и 1 885 416,1 тыс. рублей. Ассигнования из федерального бюджета освоены на 100 %.
В 2018 году исполнение назначений по государственной программе составило 2 187 299,8 тыс. рублей или 90,5 % от доведенных в бюджете ассигнований. Высокие показатели освоения средств обеспечили Минэкономразвития (100 %), Минздрав (99,0 %), Минтранс (97,4 %), Минстрой (90,5 %). По Минэнерго назначения исполнены на 53,3 %. Совокупный остаток не освоенных бюджетных назначений в 2018 году составил 229 092,7 тыс. рублей, наибольшие суммы относятся на Минэнерго (195 651,5 тыс. рублей) и Минстрой (33 029,7 тыс. рублей). В 2019 году ГРБС освоено - 4 500 743,9 тыс. рублей (99,7 %). Остаток на 01.01.2020 - 12 123,6 тыс. рублей. Самый низкий показатель освоения средств у Минспорта - 57,0% или 4 616,8 тыс. рублей.
По результатам проверки выявлены нарушения и недостатки при разработке и реализации Госпрограммы и Муниципальных программ городских округов. 
Отмечены факты несоответствия целевых показателей результативности предоставления субсидий муниципальным образованиям и их значений, определенных соглашениями, заключенными с ГРБС, индикаторам, утвержденным для мероприятий Программы и показателям, указанным в постановлениях Правительства Сахалинской области. По отчетным данным муниципальных образований, установленные соглашением плановые индикаторы на 2018-2019 годы, не предусмотренные областной Госпрограммой, достигнуты.
Оценка плановых и фактических сроков строительства объектов показала, что отдельные не уникальные объекты имеют значительные сроки реализации (до 9 лет). 
В целом финансовых нарушений при реализации мероприятий, которые должны исполнять непосредственно ГРБС не установлено. В то же время, отсутствует результативность расходов на сумму 46,6 млн. рублей, в рамках двух мероприятий исполняемых министерствами Сахалинской области: строительства; архитектуры и градостроительства. 
При исполнении государственных и муниципальных контрактов установлено существенное нарушение сроков их исполнения. При этом отмечена тенденция нарушения сроков выполнения работ по изысканиям и проектированию (в 17 случаях, против 6-ти по СМР). 
В целом претензионная работа проведена, но при отсутствии добровольной оплаты, взысканий через суд, как правило, нет.
В некоторых случаях непосредственно Заказчиками не исполнялись требования контрактов. Допускались отдельные нарушения законодательства о закупках.
Не должным образом ведется учет муниципального имущества.
В ходе проверки составлено 12 актов и 16 актов визуальных обследования по 34 объектам, в том числе: «Южно-Курильский ГО» - 13, «Курильский ГО» - 21 объект.
Обследования, проведенные на объектах Дирекции и ГКУ Сахалинавтодор» расхождений в объемах работ и материалах, предъявленных к оплате не выявлено. Часть работ осуществляется с опережением.
По объектам муниципальной собственности выборочной проверкой фактов неправомерной оплаты не выполненных работ не установлено.
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