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[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 18-1 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалиской области на 2020 год в сентябре-октябре 2020 года проведено контрольное мероприятие «Мониторинг осуществления федеральных и областных выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией в 2020 году».
Контрольным мероприятием охвачены министерство здравоохранения Сахалинской области и выборочно пять подведомственных министерству учреждений здравоохранения.
Предметом контрольного мероприятия являлись средства федерального и областного бюджетов, направленные на выплаты медицинским работникам и прочему персоналу учреждений здравоохранения в соответствии с: 
· Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 № 415 (ред. от 29.05.2020) «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования, в том числе в полном объеме, расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией» (далее – Постановление № 415).
· постановлением Правительства РФ от 12.04.2020 № 484 (ред. от 26.06.2020) «Об утверждении Правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования резервного фонда Правительства Российской Федерации, в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при осуществлении выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19» (далее – Постановление № 484); 
· постановлением Правительства Сахалинской области от 05.05.2020 № 208 (ред. от 22.07.2020) «Об утверждении Порядка осуществления денежных выплат работникам организаций государственной системы здравоохранения Сахалинской области на период действия мероприятий по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Сахалинской области» (далее – Постановление ПСО № 208).
Итоги проверки показали, что порядки предоставления выплат, предусмотренные Постановлениями № 415, № 484, а также Постановлением ПСО № 208, соблюдены. Начисления выплат осуществлялись на основании служебных записок (ходатайств) на имя главных врачей от руководителей структурных подразделений, работа в которых дает право на установление денежных выплат, табелей учета использования рабочего времени и приказов главных врачей учреждений. 
По состоянию на 01.09.2020 на выплаты, предусмотренных Постановлениями Правительства РФ № 415 и № 484 (с учетом средств на отпускные), направлено 292929,3 тыс.рублей (средства федерального бюджета), Постановлением ПСО № 208 – из областного бюджета Сахалинской области направлено 79163,5 тыс. рублей (средства областного бюджета).
Всего в период с апреля по август 2020 года вышеуказанные выплаты получили: по Постановлению № 415 – 3485 человек, по Постановлению № 484 – 1304 человек, по Порядку № 208 – 2066 человек.
В большей части денежные выплаты производились в сроки выплаты заработной платы, установленные в учреждениях коллективными договорами. Вместе с тем, имели место случаи несоблюдения установленных сроков денежных выплат, что было связано как с недостаточностью на лицевых счетах учреждений целевых средств, необходимых для стимулирующих и денежных выплат из федерального бюджета. 
По итогам контрольного мероприятия в адрес министерства здравоохранения Сахалинской области направлено информационное письмо. Копия отчета о результатах контрольного мероприятия направлены в адрес Губернатора Сахалинской области, Сахалинской областной Думы, а также Счетной палаты РФ.


