В соответствии с пунктом 7 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в октябре-декабре 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие лесного комплекса, охотничьего хозяйства и особо охраняемых природных территорий Сахалинской области» (включая исполнение национального проекта «Экология»), за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
Цели и задачи Госпрограммы в основном соответствуют стратегическим приоритетам государственной политики в области лесных отношений, а также положениям документов стратегического планирования субъекта РФ. В то же время, по мнению КСП, в целях достоверного и полноценного формирования сведений по реализации Нацпроекта «Экология» необходимо обеспечить согласованность Госпрограммы с целями, результатами и показателями указанного федерального документа.
Реализация Госпрограммы осуществлялась на основании нормативных правовых и ведомственных актов, регламентирующих планирование и организацию выполнения ее мероприятий, анализ исполнения которых выявил отдельные замечания и недостатки, в части: несогласованности показателей утверждённых планов-графиков на 2018-2019 годы, с параметрами, утвержденными Госпрограммой; при формировании подпрограмм не в полной мере соблюден иерархический принцип построения целей, задач и мероприятий; недостаточности индикаторов для  более полной и достоверной оценки Федерального проекта «Сохранение лесов» и определения достижения цели Национального проекта «Экология».
Результаты реализации Госпрограммы свидетельствуют о достаточно эффективном планировании финансового обеспечения мероприятий. В 2018 году кассовые расходы Госпрограммы по бюджетным источникам составили 1 016,6 млн. рублей или 99,9 % от установленных Госпрограммой, в 2019 году 1 348,1 млн. рублей или 98,5 %. Кассовые расходы субъекта РФ в 2018 и 2019 годах составили по 99,8 %.
Региональные Порядки № 443 и № 453 по предоставлению субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на приобретение лесозаготовительной техники, деревообрабатывающего оборудования и выполнение работ по лесовосстановлению в целом разработаны в соответствии с Федеральным требованиями № 887 и № 1492, своевременно корректировались при изменении федерального и областного законодательства, вместе с тем их отдельные положения подлежат уточнению и корректировке.
Итоги контрольного мероприятия свидетельствуют о недостаточном финансировании полномочий в области лесных отношений, переданных Российской Федерацией субъекту РФ. Затраты на выполнение мероприятий, установленных, госпрограммой и региональным Лесным планом субъекта РФ превышают объемы федеральной субвенции.
Перечисление субсидий на исполнение государственного задания и иные цели на лицевые счета подведомственных учреждений осуществлялось Министерством в соответствии с утвержденными графиками, с соблюдением сроков. 
Нарушений при предоставлении субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям - производителям товаров, работ и услуг в лесной сфере на осуществление мер господдержки, направленных на модернизацию и развитие производств лесопромышленного комплекса не выявлено. Получателям, не достигшим в течение 2-х лет целевых показателей, предусмотренных Соглашениями о предоставлении субсидии, выставлены требования на общую сумму 1,3 млн. рублей. Возвращено более 0,5 млн. рублей, по средствам невосстановленным в добровольном порядке ведутся судебные процессы.
Встречные проверки проведены в 6-ти подведомственных учреждениях, в ходе которых выявлен ряд нарушений и замечаний. Так, в 4-х из 6-ти автономных учреждений отдельные закупки проведены с нарушением требований Закона № 223-ФЗ. Отмечены недостатки, как при заключении договоров, так и исполнении договорных обязательств, включая образование просроченной кредиторской заложенности. Установлены нарушения при ведении бухгалтерского учета и исполнении трудового законодательства. 
Отмечена недостаточно эффективная организация внутреннего контроля в подведомственных учреждениях в рамках исполнения полномочий Министерства. 
При обследовании объекта капитального строительства «Лесопожарная станция в пгт. Ноглики» выявлены невыполненные работы. Нарушение устранено, период контрольного мероприятия, суммы необоснованных выплат сторнированы. 
Визуальными обследованиями техники и оборудования у юридических лиц - получателей средств господдержки нарушений не установлено. Техника и оборудование в наличии и используется по назначению.
[bookmark: _GoBack]Фактов использования не по назначению подведомственными учреждениями имущества, приобретенного за счет средств областного и федерального бюджета, не выявлено. Вместе с тем, отмечено, что часть приобретенного в рамках Нацпроекта «Экология» оборудования в Северном и Центральном лесхозах на момент проверки не использовалась.
Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 30 декабря 2020 года результаты контрольного мероприятия, приняла решение о направлении копии отчета в Сахалинскую областную Думу, Губернатору Сахалинской области. 
По итогам проверки в адрес агентства лесного и охотничьего хозяйства Сахалинской области направлено представление. 
