[bookmark: _Hlk98693461]В соответствии с пунктом 9 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в январе-марте проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и других государственных программ, в части средств, направленных АО «Совхоз «Тепличный», и иных средств за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». 
Объектами контрольного мероприятия являлись министерство сельского хозяйства и торговли Сахалинской области, министерство имущественных и земельных отношений Сахалинской области, агентство по труду и занятости населения Сахалинской области, АО «Совхоз «Тепличный». 
В ходе контрольного мероприятия составлено 4 акта и 3 акта визуальных обследований. Объем проверенных средств составил 230824,5 тыс. рублей. 
Учредителем АО «Совхоз «Тепличный» является Сахалинская область в лице министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области.
Общество является юридическим лицом – коммерческой организацией и в своей деятельности руководствуется Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах», Уставом Предприятия.
Основной целью деятельности Совхоза «Тепличный» является обеспечение общественных потребностей в сельскохозяйственной продукции, а также извлечение прибыли.
Предоставление субсидий АО «Совхоз «Тепличный» в 2020-2021 годах осуществлялось Министерством сельского хозяйства и торговли в соответствии с Порядками предоставления субсидий на поддержку и развитие сельского хозяйства Сахалинской области, утвержденными постановлением Правительства Сахалинской области от 17.03.2016 № 110, Порядком предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат на приобретение (переоборудование) специализированного автотранспорта и техники, использующих природный газ в качестве моторного топлива, для сельскохозяйственных товаропроизводителей и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 26.05.2017 № 241, Порядком предоставления субсидии на завоз продукции (товаров) в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченным сроком завоза грузов (продукции), утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 07.12.2018 № 580).  
[bookmark: _Hlk97663489]Агентством по труду и занятости населения Сахалинской области субсидии предоставлялись АО «Совхоз Тепличный» в соответствии с Порядком предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в целях возмещения затрат на реализацию мероприятий, направленных на содействие занятости работников организаций, осуществляющих модернизацию производства, а также работников, находящихся под риском увольнения, и граждан, ищущих работу, утвержденным постановлением Правительства Сахалинской области от 18.06.2021 № 235. 
[bookmark: _Hlk98692518]В 2020-2021 годах в соответствии с Законами об областном бюджете Сахалинской области на исполнение мероприятий, реализуемых АО «Совхоз «Тепличный» за счет полученных субсидий в рамках государственных программ, выделено 82432,5 тыс. рублей, в том числе: субсидия на развитие элитного семеноводства – 4829,9 тыс. рублей (2021 год);  субсидия на возмещение затрат на приобретение и внесение минеральных (органических) удобрений – 4248,0 тыс. рублей (за 2020 год – 1504,5 тыс. рублей, за 2021 год – 2743,5 тыс. рублей); субсидия на приобретение энергоносителей (газа) – 14231,6 тыс. рублей (2020 год – 7397,3 тыс. рублей; 2021 год – 6834,3 тыс. рублей); субсидия на возмещение затрат по проведенным мероприятиям на известкование кислых почв – 2984,0 тыс. рублей (2021 год); субсидия на возмещение части затрат по приобретению техники и оборудования, используемых в сельскохозяйственном производстве – 51960,6 тыс. рублей (2020 год – 16669,4 тыс. рублей; 2021 год – 35291,2 тыс. рублей); субсидия на финансовое обеспечение затрат на приобретение (переоборудование) специализированного автотранспорта и техники, использующих природный газ в качестве моторного топлива, – 3621,7 тыс. рублей (2020 год); субсидия на завоз продукции (товаров) в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченным сроком завоза грузов (продукции) – 267,7 тыс. рублей (2020 год); субсидия на содействие занятости – 289,0 тыс. рублей (2021 год). 
Кроме того, Законом Сахалинской области от 23.12.2020 № 94-ЗО «Об областном бюджете Сахалинской области на 2021 год и на плановый период 2022-2023 годов» АО «Совхоз «Тепличный» предоставлено право использовать средства в размере до 148392,0 тыс. рублей неиспользованных взносов в уставный капитал АО «Совхоз «Тепличный», осуществленных в соответствии с Законом Сахалинской области от 25.12.2015 № 124-ЗО «Об областном бюджете Сахалинской области на 2016 год», на реализацию инвестиционного проекта «Строительство объектов электроснабжения для обеспечения инфраструктурой современного тепличного комплекса на 8 га, в рамках обустройства инфраструктуры ТОСЭР «Южная». 
[bookmark: _Hlk98596088]Проверкой установлен ряд замечаний, в том числе:
[bookmark: _GoBack]в государственной программой «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в приложении № 1 «Перечень подпрограмм и мероприятий государственной программы» не предусмотрены мероприятие 3. «Известкование кислых почв на пашне» и ожидаемый непосредственный результат его исполнения, что не соответствует требованиям пункта 3.1.3. Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Сахалинской области, утвержденных приказом министерства экономического развития Сахалинской области от 20.02.2020 № 3.05-3-п;
[bookmark: _Hlk98603933]- в нарушение пункта 4.3.1. Положения о закупках АО «Совхоз «Тепличный № 4, части 2 статьи 4.1. Федерального закона № 223-ФЗ информация о датах заключения 4-х договоров ОАО «Совхоз «Тепличный» не размещена в реестре контрактов в ЕИС. Информация о 4-х договорах, заключенных на строительство тепличного комплекса 2,9 га в цехе № 1, размещена в реестре контрактов в ЕИС с нарушением установленного 3-х дневного срока. 
Отчет по результатам контрольного мероприятия рассмотрен Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области, принято решение направить представление министерству сельского хозяйства и торговли Сахалинской области, информационное письмо – АО «Совхоз «Тепличный».
 
