В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в мае-августе текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Повышение доступности и качества профессионального образования» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области» и иных средств, полученных государственными бюджетными профессиональными образовательными учреждениями, за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
На территории области функционирует 13 учреждений профессионального образования (в том числе 2 филиала). Образовательные программы среднего профессионального образования реализуют также государственная организация высшего образования в составе Сахалинского государственного университета и 2 филиала государственных организаций в составе высших учебных заведений, головные учреждения которых расположены за пределами Сахалинской области. Общая численность студентов, по всем формам обучения, составляет 11542 человек, из них 75 % обучаются за счет бюджетных средств. 
Реализацию государственной региональной политики в области образования на территории Сахалинской области осуществляет министерство образования Сахалинской области. 
Предоставление профессионального образования осуществляется в рамках подпрограммы № 3 «Повышение доступности и качества профессионального образования» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области». Подпрограмма реализуется с 2014 года,  ответственным исполнителем является министерство образования, участниками – министерство культуры, министерство здравоохранения.
Объем ресурсного обеспечения подпрограммы в проверяемом периоде составил: в 2021 году – 2527709,6 тыс. рублей, в 2022 году – 2735685,4 тыс. рублей, в 2023 году – 2954593,4 тыс. рублей.
Кассовый расход: в 2021 году – 2512335,6 тыс. рублей (99,4 %), в 2022 году – 2729326,9 тыс. рублей (99,8 %), 2023 год (по состоянию на 01.07.2023) – 1465611,9 тыс. рублей (49,6 %).
[bookmark: _GoBack]Объектами проверок являлись министерство образования Сахалинской области и учреждения профессионального образования: ГПБОУ «Сахалинский политехнический центр № 1» (г. Александровск-Сахалинский), ГПБОУ «Сахалинский политехнический центр № 2» (пгт. Тымовское), ГПБОУ «Сахалинский политехнический центр № 5» (с. Горнозаводск), ГПБОУ «Сахалинский базовый медицинский колледж» (включая филиал в г. Александровск-Сахалинский).
Проверены эффективность деятельности органов исполнительной власти по реализации мероприятий подпрограммы № 3 «Повышение доступности и качества профессионального образования» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области», а также целевое и эффективное использование средств бюджета на реализацию подпрограммы.
Итоги контрольного мероприятия показали, что на территории Сахалинской области, в целом создаются условия, направленные на доступность и качество получения среднего профессионального образования. Вместе с тем отмечены нарушения и замечания, требующие внимания: в части установленных отдельных индикаторов подпрограммы, формирования государственного задания на выполнение государственных услуг, мероприятий по капитальному ремонту подведомственных учреждений.
По результатам контрольного мероприятия выработаны рекомендации министерству образования Сахалинской области. 
По итогам обсуждения Коллегией принято решение о направлении отчета в адрес Губернатора Сахалинской области, в Сахалинскую областную Думу; информационных писем главным распорядителям бюджетных средств, проверенных учреждений; представлений в адрес ГПБОУ «Сахалинский политехнический центр № 2», ГПБОУ «Сахалинский базовый медицинский колледж».
