В соответствии с пунктом 16 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в мае-августе текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие сферы культуры в Сахалинской области», предусматривающих капитальный ремонт учреждений культуры (в том числе в рамках Регионального проекта «Культурная среда») за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
Государственная программа «Развитие сферы культуры в Сахалинской области» реализуется с 2014 года, ответственным исполнителем является министерство культуры. За время реализации программы доля зданий учреждений культуры, находящихся в удовлетворительном состоянии, увеличилась с 77,5 % в 2014 году до 81,9 % в 2022 году. В настоящее время сфера культуры Сахалинской области включает 357 сетевых единиц. Средства для проведения ремонтно-реставрационных работ, капитального ремонта учреждений культуры и приобретения необходимого технологического оборудования предусматриваются госпрограммой ежегодно.
В рамках государственной программы предусмотрены мероприятия, направленные на капитальный ремонт учреждений культуры – это мероприятия, связанные с укреплением материально-технической базы учреждений (в отношении государственных учреждений культуры), и мероприятия, связанные с предоставлением субсидий и иных межбюджетных трансфертов местным бюджетам (в отношении муниципальных учреждений культуры).
На капитальный ремонт учреждений культуры предусмотрены средства в общем объеме 769646,5 тыс. рублей, из них: на 2021 год – 79519,4 тыс. рублей; на 2022 год – 380521,2 тыс. рублей; на 2023 год – 309605,9 тыс. рублей.
Кассовый расход составил 568548,5 тыс. рублей, из них: в 2021 году – 78944,2 тыс. рублей или 99 % плана; в 2022 году – 376589,2 тыс. рублей или 99 % плана; на 01.08.2023 года – 113015,1 тыс. рублей или 36,5 % плана. 
В период 2021-2023 (по состоянию на 01.08.2023) годов в целях реализации мероприятий по капитальному ремонту объектов культуры, направлены средства на ремонт 40 объектов, включая 10 объектов государственных бюджетных и государственных автономных учреждений, в отношении, подведомственных министерству культуры и 30 объектов муниципальных учреждений культуры в 11 муниципальных образованиях Сахалинской области.
Проверки проведены в министерстве культуры и архивного дела Сахалинской области, ГБУК «Сахалинский областной краеведческий музей», ГБУК «Сахалинская областная детская библиотека», ГАУК «Чехов-центр», в муниципальных образованиях «Холмский городской округ» Сахалинской области, «Невельский городской округ» Сахалинской области Российской Федерации. 
Проверены эффективность деятельности органов исполнительной власти по реализации мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие сферы культуры в Сахалинской области» (в том числе в рамках Регионального проекта «Культурная среда»), в части капитального ремонта учреждений культуры, а также целевое и эффективное использование средств бюджета, направленных на капитальный ремонт учреждений культуры.
Итоги контрольного мероприятия показали, что результаты, предусмотренные в целом в рамках мероприятий по капитальному ремонту учреждений культуры, достигнуты. Вместе с тем отмечены нарушения и замечания, требующие внимания: в части управления государственной программой, исполнения государственных контрактов. При проведении визуальных осмотров на объектах отмечены недостатки выполненных и оплаченных работ, в том числе требующие устранения в рамках гарантийных обязательств. 
По результатам контрольного мероприятия выработаны рекомендации министерству культуры и архивного дела Сахалинской области. 
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