В соответствии с пунктом 17 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в сентябре 2023 года – январе 2024 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятия государственной программы «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области», предусматривающего строительство (реконструкцию) объектов спортивной инфраструктуры (включая Региональный проект «Создание для всех категорий и групп населения условия для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва (Сахалинская область) (Спорт - норма жизни)») за период 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
Строительство объектов спортивной инфраструктуры предусмотрено в рамках реализации отдельных мероприятий государственной программы «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области». За время реализации государственной программы (с 2017 года) общее количество спортивных сооружений увеличилось в 1,4 раза или на 452 единицы и достигло в 2022 году 1516 единиц. 
Объем средств, предусмотренный на строительство (реконструкцию) объектов спортивной инфраструктуры в проверяемом периоде составил 6676012,6 тыс. рублей, кассовый расход – 5467955,9 тыс. рублей. В качестве объектов капитальных вложений в проверяемом периоде предусмотрено строительство и реконструкция 10 спортивных объектов и сооружений областной собственности и 13 объектов муниципальной собственности.
Целевое и эффективное использование бюджетных средств, направленных на строительство (реконструкцию) объектов спортивной инфраструктуры, проверено у главных распорядителей – министерства спорта Сахалинской области и министерства строительства Сахалинской области, а также у получателей бюджетных средств – ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области», в Анивском, Макаровском и Невельском городских округах. Кроме того, на основании документов и материалов, размещенных в общем доступе в Единой информационной системе в сфере закупок, а также материалов, представленных главными распорядителями бюджетных средств, проверено исполнение мероприятий по строительству объектов спортивной инфраструктуры «Крытый универсальный спортивный комплекс в г. Александровск-Сахалинский» и «Крытый корт в пгт. Ноглики». 
Итоги контрольного мероприятия показали, что контроль и результативность использования бюджетных средств, предусмотренных на строительство (реконструкцию) спортивных объектов обеспечивается не в полном объеме. При проведении визуальных осмотров на объектах отмечены недостатки выполненных и оплаченных работ.
По результатам контрольного мероприятия выработаны рекомендации и предложения министерству спорта Сахалинской области, как ответственному исполнителю государственной программы и главному распорядителю бюджетных средств. 
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