
В ходе проведения контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Строительство, реконструкция общеобразовательных учреждений в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» установлено следующее.
Анализ содержания подпрограммы № 6 в целом показал ее соответствие документам стратегического характера, в том числе Программе, направленной на создание новых мест в общеобразовательных организациях Сахалинской области, принятой во исполнение поручения Президента России и нормативных правовых актов Правительства РФ. 
С учетом внесенных изменений подпрограмма № 6 в долгосрочной перспективе направлена на: обеспечение на территории региона к 2025 году односменного режима обучения в школах, перевод обучающихся в новые здания школ из зданий с износом  50 % и выше, что отвечает Программе содействия создания в субъектах РФ новых мест в общеобразовательных организациях на 2016-2025 годы, принятой в октябре 2015 года Правительством РФ. Уже к 2020 году предполагается, что в Сахалинской области школьники с 1-4 и 10-11 классов перейдут на обучение в одну смену, а к 2025 году - в одну смену станут учиться также обучающиеся 5-9 классов. До 2025 года будет введено 19,2 тыс. мест, в том числе 18,0 тыс. мест за счет строительства и реконструкции зданий.
Вместе с тем, результаты контрольного мероприятия показывают, что реализация подпрограммы осуществляется недостаточно эффективно. Оценка эффективности ее реализации за последние два года невысокая, причиной тому является низкое освоение средств, которое, как правило, обусловлено несоблюдением подрядчиками сроков выполнения работ, а также поздним заключением заказчиками контрактов. 
Таким образом, принимая во внимание задачи стратегических документов Правительства РФ, подпрограмма требует пересмотра, а также системного мониторинга и контроля со стороны участников подпрограммы и ответственного исполнителя. Кроме того, в подпрограмму необходимо внести изменения и корректировки на предмет соответствия действующим методическим указаниям по составлению госпрограмм (подпрограмм). 
Проверка реализации мероприятий подпрограммы в разрезе восьми объектов, показала недостаточный контроль со стороны заказчиков. Установлен ряд нарушений, в основном в области соблюдения законодательства о закупках. 
Так, в нарушение ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ по пяти объектам подрядчиками нарушены сроки выполнения работ, из которых на двух объектах объемы так и не были выполнены в полном объеме, что повлекло расторжение контрактов заказчиками. При этом не во всех случаях заказчиками взысканы штрафные санкции, либо выставленные претензии истребованы в судах.
[bookmark: _GoBack]Установлены факты принятия заказчиком работ ненадлежащего качества на общую сумму 11,9 млн.рублей, устранение которых осуществляется в настоящее время. Визуальными проверками, проведенными выборочно, в двух случаях установлен факт оплаты невыполненных работ, заявленных подрядчиком на общую сумму 752,5 тыс.рублей. Кроме того, подрядчиками на двух объектах с нарушением законодательства и условий контрактов произведена замена материалов. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии КСП Сахалинской области 29.06.2017, по итогам которой: в адрес министерства строительства Сахалинской области, ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области», МО «Макаровский городской округ», подготовлены представления, а в адрес министерства образования Сахалинской области, МО «Анивский городской округ», МО «Холмский городской округ»» - информационные письма. 
Копия отчета о результатах контрольного мероприятия направлена в адрес Губернатора Сахалинской области, Сахалинской областной Думы, а также прокуратуры Сахалинской области.
