[bookmark: _GoBack]Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы Сахалинской области «Развитие информационного общества и создание электронного правительства Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области (2014–2020 годы)», в том числе развитие информационных систем Сахалинской области; развитие (модернизация), техническое сопровождение и эксплуатация информационных систем Сахалинской области, за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года».

В ходе проведения контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие информационного общества и создание электронного правительства Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области (2014-2020 годы)», в том числе развитие информационных систем Сахалинской области; развитие (модернизация), техническое сопровождение и эксплуатация информационных систем Сахалинской области за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года»  установлено следующее.
Цели и задачи подпрограммы соответствуют целям и задачам, определенным в Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации и Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года.
Целью подпрограммы является повышение качества жизни граждан на основе использования информационно-коммуникационных технологий, телевидения, радиовещания и спутниковых каналов связи в системе государственного управления, социальной сфере, сфере здравоохранения, образования и в повседневной жизни. 
Анализ содержания подпрограммы, результатов ее исполнения, региональных нормативных правовых актов в сфере развития информационно-коммуникационных технологий показал отдельные недостатки в части соответствия Методическим указаниям по разработке и реализации государственных программ Сахалинской области (далее - Методические указания).
За 2015-2016 годы интегральный показатель эффективности подпрограммы «Развитие информационного общества и  создание электронного правительства Сахалинской области» оценен как высокий (в 2015 году значение составляет 0,999, в 2016 году – 1,000). 
Показатель степени достижения планового значения индикатора за 2015-2016 годы оценен как высокий (значение составляет 1,000). В ходе реализации мероприятий в полном объеме достигнуты все установленные плановые значения целевых индикаторов (показателей), при этом из 7 индикаторов (показателей), характеризующих достижение цели подпрограммы, значения 5 индикаторов достигнуты уже в 2014 году.
Вместе с тем, увеличился объем финансирования подпрограммы на реализацию отдельных мероприятий, а также на мероприятие «Строительство объектов инфраструктуры для обеспечения покрытия мобильной связью автомобильных дорог Сахалинской области», введенное в 2016 году. При этом значения индикаторов не изменились, а новое мероприятие не имеет оценочного индикатора, что не соответствует Методическим указаниям.
Содержание Приложения № 6 «Сведения о мерах правового регулирования в сфере реализации государственной программы Сахалинской области» также не соответствует   Методическим указаниям, которыми предусмотрено, что в приложении приводиться перечень правовых актов, планируемых к принятию и (или) в которые планируется внести изменения в рамках реализации мероприятий государственной программы.  
В ходе контрольного мероприятия выявлены отдельные нарушения в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе содержащие признаки состава правонарушения, установленного п. 1.1 ст. 7.30 КоАП РФ. Так в нарушение ч. 9 ст. 94 Закона № 44-ФЗ при осуществлении закупки услуг длящегося характера, оказываемых в течение года, приемка и оплата которых производится ежемесячно, ежемесячные отчеты об исполнение контрактов не размещены на официальном сайте. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии КСП Сахалинской области 12.07.2017, по итогам которой в адрес агентства по информационным технологиям и связи Сахалинской области направлено информационное письмо. 
Копии отчета о результатах контрольного мероприятия направлены Губернатору Сахалинской области, в Сахалинскую областную Думу и в Прокуратуру Сахалинской области.

