[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 9 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Отходы производства и потребления Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» (далее - Госпрограмма, Подпрограмма).
В исполнении мероприятий Подпрограммы принимали участие 4-е министерства Сахалинской области: природных ресурсов и охраны окружающей среды, строительства, имущества и земельных отношений, жилищно-коммунального хозяйства, а также АО «Управлением по обращению с отходами» и муниципальные образования.  
По результатам проверки выявлены нарушения и недостатки при разработке и реализации Госпрограммы. Так министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области, как ответственным исполнителем Госпрограммы, не обеспечено соблюдение части требований Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Сахалинской области, утвержденных приказами министерства экономического развития Сахалинской области № 167, министерства финансов Сахалинской области № 28 от 20.10.2014, Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ от 08.04.2011 № 117 и нормативно-правовых актов РФ и Сахалинской области. 
В ходе реализации Подпрограммы за период 2015-2017 годов отмечено систематическое сокращение ассигнований. 
Законами о бюджете за 2015-2016 и истекший период 2017 года на исполнение Подпрограммы предусмотрено 1 082,7 млн. рублей. Общее кассовое исполнение сложилось в сумме 495,5 млн. рублей или 45,8 % от утвержденных ассигнований. 
Основными причинами неосвоения бюджетных средств в проверяемом периоде явились - нарушения сроков: выполнения проектно-изыскательских работ в 2015-2016 годах в рамках муниципальных контрактов в муниципальных образованиях: ГО «Долинский», «ГО Ногликский», ГО «Смирныховский» и ГО «Александровск-Сахалинский район»; строительно-монтажных работ при исполнении государственных и муниципальных контрактов в «Тымовский ГО», ОБУ «Управление капитального строительства Правительства Сахалинской области»; расторжения муниципальных и государственных контрактов, как в одностороннем порядке, так и по соглашению сторон вследствие недобросовестности подрядчика (Минприроды, Углегорский муниципальный район, ГКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области»); отмена закупки в МО «Холмский ГО». 
В рамках контрольного мероприятия выполнены визуальные обследования объектов размещения отходов в 12-ти муниципальных образованиях, из них в 9-ти - сотрудниками муниципальных контрольно-счетных органов. 
По результатам проверки направлены представления об устранении нарушений  в министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области, муниципальные образования «Тымовский городской округ», Углегорский городской округ, а также  информационные письма – в региональную энергетическую комиссию Сахалинской области, министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области и АО «Управление по обращению с отходами».

