В соответствии с пунктом 3 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год проведено контрольное мероприятие «Проверка целевого и эффективного использования средств резервного фонда Правительства Сахалинской области за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года».
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Создание резервных фондов высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации предусмотрено статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации. Размер указанных резервных фондов устанавливается законами о соответствующих бюджетах и не может превышать 3 процента утвержденного общего объема расходов.
[bookmark: P10]Средства резервных фондов исполнительных органов государственной власти  направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, а также на иные мероприятия, предусмотренные порядком использования бюджетных ассигнований резервного фонда.
Порядок расходования средств резервного фонда высшего исполнительного органа государственной власти Сахалинской области утвержден постановлением Правительства Сахалинской области от 31.03.2011 № 107 «О порядке расходования средств резервного фонда Правительства Сахалинской области, предусмотренного в областном бюджете» (далее - Порядок № 107). 
Законами об областном бюджете утверждены объемы бюджетных ассигнований резервного фонда на 2015 год в сумме 1640,0 млн. рублей, на 2016 год – 900,0 млн. рублей, на 2017 год (по состоянию на 01.07.2017) – 727,0 млн. рублей.
В 2015 году из резервного фонда выделено 995,0 млн. рублей или 60,7 % от утвержденного объема, в 2016 году – 568,2 млн. рублей (63,1 %), в 2017 году (по состоянию на 01.07.2017) – 54,0 млн. рублей  (7,4 %).
Израсходовано получателями средств резервного фонда в 2015 году – 873,6 млн. рублей или 87,8 % от выделенных средств, в 2016 году – 509,1 млн. рублей (89,6 %), в 2017 году (по состоянию на 01.07.2017) – 20,1 млн. рублей (37,2 %).
В ходе контрольного мероприятия проверено использование  средств резервного фонда в общей сумме 640,0 млн. рублей. По результатам проведенных проверок составлено 9 актов, а также 25 актов визуальных осмотров объектов. 
Объектами контрольного мероприятия являлись министерство финансов Сахалинской области (камеральная проверка), министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, агентство по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Сахалинской области, муниципальные образования Сахалинской области: городской округ «Долинский», Корсаковский городской округ, городской округ «Александровск-Сахалинский район», «Анивский городской округ», «Макаровский городской округ», Поронайский городской округ. 
Нецелевого использования средств резервного фонда в ходе контрольного мероприятия не установлено. 
В ходе контрольного мероприятия выявлены отдельные нарушения законодательства о контрактной системе в сфере закупок, в том числе содержащие признаки состава административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена частью 1 статьи 7.29 КоАП РФ: 
Материалы направлены в министерство экономического развития Сахалинской области для принятия решения о наложении административного взыскания.
По результатам контрольного мероприятия подготовлены представления министерству жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, агентству по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Сахалинской области, главам муниципальных образований Корсаковский городской округ, городской округ «Александровск-Сахалинский район» и информационное письмо главе муниципального образования  «Макаровский городской округ».

