В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в июне-августе  текущего года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» и иных средств, полученных государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Сахалинский базовый медицинский колледж», за период 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года», в ходе которой установлено следующее.

На территории Сахалинской области профессиональная подготовка специалистов с учетом потребностей лечебно-профилактических организаций здравоохранения региона в соответствии с полномочиями, возложенными на субъект РФ и ведомственные органы исполнительной власти Сахалинской области, осуществляется на базе ГБПОУ «Сахалинского базового медицинского колледжа» и его филиала, расположенного в Александровск-Сахалинском районе. Филиал является структурным подразделением колледжа без образования юридического лица, действует от имени колледжа на основании доверенности.
Учреждение имеет лицензии на образовательную деятельность по шести направлениям, из которых в проверяемом периоде фактически учащиеся проходили обучение по четырем: «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Стоматология ортопедическая», «Лабораторная диагностика». По последнему направлению обучение предполагается с 2018/2019 учебного года и обусловлено нехваткой на рынке труда лабораторных техников. 
Среднегодовое количество учащихся составило в учебных годах: 2015/2016 – 417 чел., 2016/2017 – 439 чел., 2017/2018 – 448 чел., из них на контингент филиала приходится в среднем 31 % от общей численности или 45 % к числу контингента колледжа. 
Ежегодно увеличиваются контрольные цифры приема в учреждение и число зачисленных абитуриентов на 1 курс: в 2016 году – 168 чел., в 2017 году – 220 чел., в 2018 году – планируется к зачислению 225 человек. Выпуск числа учащихся, зачисленных ранее на обучение в рамках госзадания, и доучившихся до окончания срока, предусмотренного образовательными программами, в 2016-2018 годах по учреждению составлял в среднем 68,4 % от числа зачисленных абитуриентов. Учреждение активно принимает участие в мероприятиях по трудоустройству выпускников. Так, трудоустроено выпускников очной формы обучения в 2016 году – 91,4 %, в 2017 году – 98 %, поступили из выпуска 2016 года для дальнейшей учебы в учреждения высшего профессионального образования – 4,9 %.
Увеличивается ресурсное обеспечение учреждения за счет всех источников, которое в 2018 году по отношению к 2016 году выросло с 176,5 млн. рулей до 215,5 млн.рублей, из них 20,3 млн.рублей или 9,4 % приходится на внебюджетные средства учреждения.
По независимой оценке качества образования, проведенной в 2017 году, колледж получил высокую оценку – 157,6 баллов  от максимально возможных 160 баллов.  Высокие оценки по результатам опроса мнений потребителей, проведенных специалистами экспертного совета «Научно-исследовательского института социальной статистики» на территории Дальневосточного федерального округа, позволили колледжу получить статус Лауреата конкурса и право использовать логотип «Лучшие колледжи РФ». В 2018 году колледж принял участие в Финале VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills), проведенного в Сахалинской области.
Непосредственно в колледже созданы комфортные условия для образовательной деятельности с учетом специфики образования в медицинской сфере: обеспечено  количество необходимых аудиторий, лабораторий и кабинетов для доклинической подготовки студентов.  Оборудованные кабинеты и лаборатории для организации образовательного процесса соответствуют федеральным госстандартам, оснащены современными мультимедийными установками и интерактивными досками. В лабораториях используются множительная техника, брошюровальная машина. Функционируют: библиотека, оснащенная 8 компьютерами, подключенными к сети «Интернет»; читальный зал на 20 посадочных мест (оснащенный множительной техникой и электронными учебниками); столовая на 60 посадочных мест. Также имеется здравпункт, 2 компьютерных класса на 15 студентов, музей, спортивный комплекс (включающий гимнастический, теннисный и тренажерный залы, стрелковый тир, лыжную базу, спортивно-оздоровительный комплекс «Медик»).
Для организации самостоятельной работы студентов в общежитии медицинского колледжа создана учебная комната для самоподготовки на 30 посадочных мест, оснащенная учебной мебелью, настольными лампами, библиотекой художественной литературы. Также имеются: комната отдыха с мягкой мебелью, телевизором, музыкальным центром; спортивно-оздоровительная комната, оснащенная велотренажером, беговой дорожкой и другим спортивным инвентарем; кабинет ЛФК и массажа с инвентарем для лечебной физкультуры. 
В тоже время обращено внимание как министерства здравоохранения, так и руководства колледжа, на филиал. Филиал включает: учебные аудитории, кабинеты доклинической практики, компьютерный класс, библиотеку, спортивный и актовый залы. Здание филиала 1964 года постройки, и его помещения, как подтверждено визуальным осмотром, требуют капитального ремонта. В учебных аудиториях отсутствуют интерактивные доски, необходимые для учебного процесса студентов. Кабинеты для прохождения учебной медицинской практики оборудованы старой изношенной мебелью с частично поврежденным покрытием и сломанной фурнитурой, имеется потребность в медицинском оборудовании. В библиотеке филиала отсутствует подключение к сети «Интернет», ввиду использования морально-устаревшего компьютерного оборудования. 
В филиале нет автотранспорта, который необходим не только для ведения хозяйственной деятельности, но и для решения вопросов по профориентации выпускников школ, связанных с выездом преподавателей в северные районы области.
Как показала проверка, капитальный ремонт здания филиала производится медленно и зависит от суммы выделенных на филиал средств. Проектная документация на капитальный ремонт здания филиала разработана и утверждена еще в 2014 году, но до настоящего времени ряд работ, предусмотренных в проекте, не произведен. В проверяемом периоде в учебном корпусе сделаны работы по ремонту: отопительной системы, водопроводной, канализационной системы, деревянного пола 1 первого этажа, а также смонтировано видеонаблюдение внутри здания. Всего в проверяемом периоде проведено работ на сумму 7218,6 тыс.рублей. В 2015 году проведен капитальный ремонт крыши учебного корпуса на сумму 6543,8 тыс.рублей. 
Наряду с указанным, требуют ремонта помещения общежития филиала (в том числе крыша здания), которое расположено на площадях 4 и 5 этажей здания ГБПОУ «Сахалинский политехнический центр 1», переданных бессрочно и безвозмездно в пользование филиала уже более четырех лет. В общежитии имеется потребность в помещениях для принятия водных процедур и их оснащении, требуется ремонт, а старая изношенная мебель – обновления и т.д. Учитывая, что помещения не находятся в оперативном управлении колледжа, решение вопроса о ремонте крыши здания, примыкающей к помещениям, где располагается общежитие, требует совместного участия органов исполнительной власти (министерств здравоохранения, министерства образования, а также собственника – министерства имущественных отношений Сахалинской области).
Анализ штатной численности показал, что учреждение имеет недостаток в укомплектовании педагогическими кадрами. В течение года с целью выполнения учебных планов колледжем и филиалом привлекались внешние совместители.
Проверкой достоверности сведений отчетности об исполнении показателей государственного задания, о количестве контингента учащихся и числа выпускников, нарушений не установлено. В колледже и филиале проведена сверка выданных дипломов с фактическим списком выпускников, отклонений не выявлено. Средства субсидий на госзадание и иные цели использованы по целевому назначению. Отсутствуют нарушения при предоставлении стипендий студентам, а также предусмотренных законодательством гарантий лицам из числа дети-сироты, детей, оставшихся без попечения родителей.
В ходе контрольного мероприятия в деятельности учреждения отмечены следующие нарушения и замечания в части: формирования учетной политики колледжа и филиала, показатели которой должны иметь взаимосвязь; наличия искажения показателей  отчетности  2016 года по расчетам с фондом социального страхования на сумму 628,6 тыс.рублей. Указано на недопустимость переплаты НДФЛ  и страховых взносов, которые  имели место на отчетные даты в общей сумме 79,7 тыс.рублей. Имеет место несоблюдения сроков размещения в ЕИС отчетов об исполнении трех госконтрактов.
С нарушением ст. 60.2. ТК РФ в отдельных случаях работникам назначались доплаты за расширенный объем работ. Имеются замечания к оформлению должностных инструкций. 
Со стороны филиала установлен ненадлежащий контроль за своевременным внесением арендаторами арендной платы, платы за коммунальные услуги и принятием мер к их взысканию, что для учреждения является неэффективным.
[bookmark: _GoBack]Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 17 августа 2018 года результаты контрольного мероприятия, приняла решение о направлении копии отчета в Сахалинскую областную Думу и Губернатору Сахалинской области. По итогам контрольного мероприятия в адрес ГБПОУ «Сахалинский базовый медицинский колледж» подготовлено представление, в министерства здравоохранения, министерства образования, министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области – информационные письма. Материалы, содержащие признаки административного правонарушения в сфере закупок, направлены в министерство экономического развития Сахалинской области для привлечения виновных лиц к административной ответственности.
