В соответствии пунктом 20 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в министерстве здравоохранения Сахалинской области (далее – министерство) в октябре-декабре проведено контрольное мероприятие «Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством здравоохранения Сахалинской области и подведомственными ему учреждениями, за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», в ходе которого установлено следующее.
Организация мероприятий в области осуществления закупок, в частности создания и работы контрактной службы, утверждения планов-графиков и их размещения в ЕИС, организации внутреннего контроля в сфере закупок, а также разработки и утверждения необходимых нормативных актов, в министерстве отвечает требованиям Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и принятым в соответствии с ним нормативным правовым актам.
Контрольным мероприятием проверено 36 контрактов на общую сумму 1589722,4 тыс. рублей, заключенных министерством на поставку товаров, работ услуг (в частности медицинского оборудования, лекарственных препаратов и др.), в ходе которых нарушений в определении начальной (максимальной) цены контракта, а также нарушений порядка заключения контрактов, не установлено. 
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем отмечены нарушения ст. 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ при их исполнении. Полнота ведения претензионной работы обеспечена, в тоже время в семи случаях претензионная работа и судебное делопроизводство по выставленным претензиям за несоблюдение сроков выполнения работ со стороны министерства не проводилась, в виду отсутствия вины поставщиков. Основной причиной несоблюдения сроков являлась несвоевременная подготовка соответствующих помещений будущими получателями медицинского оборудования (подведомственными учреждениями) для  исполнения услуг по его монтажу. В связи с чем, министерству предложено своевременно проводить соответствующую работу с подведомственными учреждениями.
Кроме того, не всегда своевременно размещалась информация в ЕСИ об исполнение контрактов, а также о начислении неустоек в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактами. 
По результатам проверка в адрес министерства здравоохранения Сахалинской области и министерства экономического развития Сахалинской области направлены информационные письма. Копия отчета о результатах контрольного мероприятия направлена в Сахалинскую областную Думу и Губернатору Сахалинско области.

