В соответствии с пунктом 5 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в марте-мае 2018 года проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ и оценка расходов на финансирование и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей в 2012-2017 годах» (со Счетной палатой РФ).
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия проведены анализ и оценка соблюдения требований нормативных правовых и ведомственных актов, а также иных правовых и организационно-распорядительных документов в процессе финансирования и расходования бюджетных средств на обеспечение деятельности мировых судей, а также анализ соблюдения порядка пользования и распоряжения имуществом, предназначенным для осуществления деятельности мировыми судьями в Сахалинской области. 
В соответствии с законом Сахалинской области от 03.01.2002 № 313 «О создании и порядке упразднения судебных участков и должностей мировых судей в Сахалинской области» в Сахалинской области созданы и осуществляют деятельность 33 судебных участка и соответствующее им число должностей мировых судей.
Кассовые расходы на финансовое и материально-техническое обеспечение мировых судей в 2012-2017 годах составили в общей сумме 1521166,7 тыс. рублей, в том числе на обеспечение деятельности судебных участков – 1101457,9 тыс. рублей (72,4 %), из них: 2012 год – 148846,8 тыс. рублей; 2013 год – 162992,9 тыс. рублей; 2014 год – 187981,5 тыс. рублей; 2015 год – 191362,5 тыс. рублей; 2016 год – 208546,2 тыс. рублей; 2017 год – 201728,0 тыс. рублей.
Удельный вес кассовых расходов на финансовое и материально-техническое обеспечение судебных участков в общей сумме ежегодных расходов в 2012 году составлял 79,6 %, в 2013 году – 73,3 %, начиная с 2014 года – в пределах 71,0 %. В расходах на обеспечение деятельности судебных участков наибольший удельный вес занимали расходы на заработную плату и  начисления на выплаты по оплате труда –  от 66,6 % до 71,1 %; на оплату работ, услуг (услуги связи, коммунальные услуги, расходы по содержанию имущества, расходы на проведение текущих и капитальных ремонтов и т.п.) – от 20,5 % до 26,3 %.
Анализ соблюдения порядка пользования и распоряжения имуществом, предназначенным для осуществления деятельности мировыми судьями в Сахалинской области, показал, что все судебные участки мировых судей Сахалинской области расположены в зданиях и помещениях, находящихся в областной и муниципальной собственности. Техническое состояние судебных участков удовлетворительное. Рабочие места мировых судей и их аппаратов оснащены офисной мебелью, персональными компьютерами, средствами связи и иной техникой, предусмотренной перечнем материально-технического обеспечения.  
[bookmark: _GoBack]Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 25 июня 2018 года результаты экспертно-аналитического мероприятия, принято решение о направлении копии заключения в Счетную палату РФ, Сахалинскую областную Думу, Губернатору Сахалинской области, а также информационного письма в агентство по обеспечению деятельности мировых судей Сахалинской области.


