[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 4 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено совместное   экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, выделенных в 2016-2017 годах» (со Счетной палатой РФ).
Экспертно-аналитическое мероприятие проводилось совместно с контрольно-счетными органами муниципальных образований Сахалинской области. Объектами экспертно-аналитического мероприятия являлись муниципальные образования Сахалинской области – получатели субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в 2016-2017 годах и министерство финансов Сахалинской области –  главный распорядитель бюджетных средств в отношении указанных субвенций. 
В ходе экспертно-аналитического мероприятия проведены анализ и оценка соблюдения требований нормативных правовых и ведомственных актов, а также иных правовых и организационно-распорядительных документов в процессе финансирования и расходования бюджетных средств, выделяемых на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
Органы местного самоуправления поселений и городских округов наделены полномочиями Российской Федерации по осуществлению воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». Средства на осуществление передаваемых полномочий на ведение первичного воинского учета предусматриваются в виде субвенций в федеральном бюджете, которые предоставляются органам местного самоуправления в порядке, предусмотренном Бюджетным кодексом РФ, Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.04.2006 № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».  
Расходы на осуществление полномочий по первичному воинскому учету за счет средств субвенции из федерального бюджета в 2016 году произведены в сумме 15854,7 тыс. рублей, или 95,8 % от утвержденных назначений, в 2017 году – 3740,4 тыс. рублей (83,3 %). Наибольший удельный вес имеют расходы на оплату труда с учетом страховых взносов, который в 2016 году составил 14583,3 тыс. рублей, или 92,0 % от произведенных расходов, в 2017 году – 3363,4 тыс. рублей (89,9 %). 
Органами местного самоуправления за счет средств местных бюджетов дополнительно выделены средства в сумме 4466,8 тыс. рублей, в том числе в 2016 году – 2309,6 тыс. рублей, в 2017 году – 2157,2 тыс. рублей.
Фактов нецелевого использования бюджетных средств, а также нарушений условий предоставления (расходования) межбюджетных трансфертов, не установлено.
Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 07 сентября 2018 года результаты экспертно-аналитического мероприятия, принято решение о направлении копии заключения в Сахалинскую областную Думу, Губернатору Сахалинской области, а также информационного письма в министерство финансов Сахалинской области. 
В соответствии с решением о проведении совместного экспертно-аналитического мероприятия информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия по установленным формам будет направлена в Счетную палату Российской Федерации.
