[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 4 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в августе-октябре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию Закона Сахалинской области от 24.12.2012 № 119-ЗО "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Сахалинской области по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи" за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по результатам которого в агентство по обеспечению деятельности мировых судей Сахалинской области, администрации муниципальных образований «Холмский городской округ» и Корсаковский городской округ 22.10.2019 направлены информационные письма.
В установленный срок агентством по обеспечению деятельности мировых судей Сахалинской области представлен план устранения нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в том числе внесены изменения в Порядки Агентства, а также в номенклатуру дел в части срока хранения отчетов органов местного самоуправления об осуществлении государственных полномочий, утвержденных Порядком Агентства № 112-орг.
Администрациями Холмского и Корсаковского городских округов внесены соответствующие изменения в положения о структурных подразделениях, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь.

