[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год, в период апрель-август проведено контрольное мероприятие, по результатам которого вынесены представления в адрес министерства спорта Сахалинской области и ОГАУ СТК «Горный воздух».
По состоянию на 15.07.2020 нормативный акт, регулирующий оплату труда работников СТК «Горный воздух» не принят, планируемый срок 01.09.2020.
Распоряжением министерства спорта № 3.18-272-р утверждены регламенты государственных работ. Подготовлен проект приказа об утверждении  порядка определения нормативных затрат на выполнение работ автономными и бюджетными учреждениями Сахалинской области, находящимися в ведении министерства спорта. 
В декабре 2019 года и в мае 2020 года внесены изменения в госпрограмму Сахалинской области № 106, расширившие количество целевых индикаторов, в частности введен индикатор «Количество построенных объектов инженерной и транспортной инфраструктуры территории опережающего социально-экономического развития "Горный Воздух", выделено в самостоятельное (введено) мероприятие 6.6 "Строительство инженерной и транспортной инфраструктуры ТОСЭР "Горный Воздух", в привязке с указанным индикатором, расширена текстовая часть госпрограммы.
ОАУ «СТК «Горный воздух» продолжается работа по взысканию неустойки с ООО «Монолит» (Входная группа). Не кончена работа по внесению изменений в учетную политику. 
В связи с чем, Коллегией КСП Сахалинской области принято решение о продлении до 01.10.2020 срока исполнения представлений министерства спорта Сахалинской области и  ОГАУ СТК «Горный воздух».

