В соответствии с п. 12 плана работы КСП на 2019 год в октябре-декабре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие энергетики Сахалинской области до 2020 года», за 2017,2018 годы и истекший период 2019 года» по результатам которого в адрес министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области (реорганизовано в министерство экологии Сахалинской области (далее - Минэкология) направлено представление от 28.12.2019. 
Минэкологии по п.п 1, 2 Представления проведена сверка затрат по инвестиционным договорам. Однако по отдельным расходам АО «Сахалинская нефтяная компания» (далее – АО «СНК») затраты превышают установленный предельный лимит (сметная стоимость +10 %). После уточнения и списания всех произведенных расходов будут окончательно откорректированы показатели забалансового счета 42 «Бюджетные инвестиции, реализуемые организациями», которые должны быть преданы в Министерство энергетики Сахалинской области (далее – Минэнерго) в соответствии с его новыми полномочиями.
В целях учета бюджетных инвестиций АО «СНК» издан приказ, в соответствии с которым ежемесячно будет проводиться анализ и учет поступлений, расходований и остатков бюджетных инвестиций (п. 3). Информация о фактическом достижении индикатора «Добыча газа», применяемого для мероприятия «Осуществление мер по развитию Анивских газовых месторождений» представлена в полном объеме (п. 4). 
Снят с реализации п. 5 по внесению дополнений в инвестдоговоры с АО «Сахалинская нефтяная компания» в части установления мер ответственности юридического лица за недостижение показателя результативности предоставления бюджетных инвестиций, в связи с передачей полномочий по выработке и реализации региональной государственной политики, и правовому регулированию в нефтегазовой отрасли Минэнерго области на основании постановления ПСО от 07.04.2020 № 168.
Пункты 6, 7 потеряли актуальность в связи с изданием постановлений Правительства Сахалинской области, согласно которым Порядок оценки эффективности использования бюджетных инвестиций, направляемых в форме капитальных вложений (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 19.04.2011 № 136) и Порядок формирования и реализации адресной инвестиционной программы Сахалинской области (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 26.05.2014 № 245) утратили силу. 
Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 21.07.2020 принято решение о продлении сроков исполнения представления Минэкологии до 01.10.2020.  
[bookmark: _GoBack]
