
[bookmark: _GoBack]С 10 сентября по 21 декабря 2020 года в соответствии с планом работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Защита населения и территории Сахалинской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».  
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области. В соответствии с решением коллегии направлены информационные письма областному казенному учреждению «Управление противопожарной службы Сахалинской области» (далее – ОКУ «Управление ППС»), областному казенному учреждению «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области» (далее – ОКУ «Дирекция по строительству»).   
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений – ОКУ «Управление ППС» (письмо от 12.01.2021 № 11), ОКУ «Дирекция по строительству» (письмо от 13.01.2021 № 7-14). 
Учреждениями составлены и направлены в адрес поставщиков претензии по взысканию неустойки, в том числе: ОКУ «Управление ППС» – в адрес ООО «Дизель Дискаунт» на сумму 73,4 тыс. рублей;  ОКУ «Дирекция по строительству» – 6 претензий на общую сумму 67,6 тыс. рублей. 
Приказом ОКУ «Управление ППС» от 11.01.2021 № 4 утвержден порядок извещения работников о составных частях заработной планы работников пожарных отрядов (частей).
Ведется работа по подготовке предложений по внесению изменений в  Положение о системе оплаты труда работников ОКУ «Управление ППС», утвержденное постановлением Правительства Сахалинской области от 29.09.2017 № 457 (ориентировочная дата представления 01.02.2021).
Постановлением Правительства Сахалинской области от 21.12.2020 № 596 внесены изменения в государственную программу Сахалинской области «Защита населения и территории Сахалинской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», утвержденную постановлением Правительства Сахалинской области от 23.07.2013 № 366 в части установления логической связи показателей (индикаторов) с мероприятиями государственной программы. 

 
 

