С 15 июня по 07 сентября 2020 года в соответствии с планом работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год проведено совместное контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных в рамках подпрограммы «Стимулирование жилищного строительства» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения качественным жильем» (включая исполнение национального проекта «Жилье и городская среда») в части субсидий, выделенных муниципальным образованиям Сахалинской области на обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем, за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
По итогам контрольного мероприятия в министерство строительства Сахалинской области, главам муниципальных образований городской округ «Город Южно-Сахалинск» и «Анивский городской округ» направлены представления об устранении выявленных нарушений, министерству архитектуры и градостроительства Сахалинской области – информационное письмо.
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений.
Министерством строительства Сахалинской области на представление   представлена информация о частичном возврате в доход областного бюджета неправомерно использованных средств субсидии (Администрацией городского округа «Александровск-Сахалинский район» в сумме 568,8 тыс. рублей, Администрацией городского округа «Город Южно-Сахалинск» в сумме 1361,7 тыс. рублей).
Администрацией городского округа «Город Южно-Сахалинск» все предложения контрольно-счетной палаты Сахалинской области приняты в полном объеме для учета в дальнейшей работе, ужесточена ответственность за ненадлежащее исполнение возложенных на работников обязанностей.  Постановлением Администрации города Южно-Сахалинска от 10.09.2020 № 2575-па семья участника, неправомерно включенная в список претендентов на получение социальной выплаты, исключена из указанного списка.  
Администрацией «Анивский городской округ» внесены изменения постановление от 13.05.2020 № 795-па в части перерасчета завышенных размеров социальных выплат Заявителей, подавших в 2018 году документы на участие в подпрограмме, и не обратившихся до настоящего времени за социальной выплатой и включения в указанный список ошибочно исключенных Заявителей 2018 года с перерасчетом сумм социальной выплаты. Внесены изменения в Порядок формирования списков участников подпрограммы «Стимулирование жилищного строительства» муниципальной программы «Обеспечение населения муниципального образования «Анивский городской округ» качественным жильем, утвержденный постановлением  от 29.05.2015  № 775-па.  Для обеспечения возврата в доход областного бюджета неправомерно израсходованный средств в адрес получателей направлены письма о возврате средств. В связи с отказом со стороны участников программы добровольно возвратить средства субсидии, администрация вынуждена взыскивать средства в судебном порядке. 
По результатам рассмотрения представленной  информации, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 22.01.2021 принято решение о снятии с контроля представления Администрации городского округа «Город Южно-Сахалинск» и продлении срока контроля представлений министерства строительства Сахалинской области и Администрации Анивского городского округа до 01 апреля 2021 года.
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