[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 6 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года» по результатам которого в адрес министерства энергетики Сахалинской области (далее - Минэнерго) направлено информационное письмо.
Согласно сведениям Минэнерго от 05.10.2020 замечания к министерству включены в разработанный Минэкономразвития План действий по устранению недостатков, выявленных в ходе проверки, сроком окончательного исполнения до конца текущего года,  информация об устранении которых будет запрошена дополнительно, в части:
- установления в соглашениях муниципальными образованиями показателей результативности в соответствии с индикаторами Программы;
- направления в орган внешнего финансового контроля сведений о дальнейшей реализации мероприятия № 2.31 Госпрограммы «Развитие источников нетрадиционной энергетики на Курильских островах: первая очередь, о. Кунашир, пгт. Южно-Курильск». Повышение надежности». 
