В соответствии с п. 6 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по результатам которого в адрес министерства архитектуры Сахалинской области (далее - Минархитектуры) направлено Представление, которое по состоянию на 18.01.2021 министерством исполнено не в полном объеме, так:
по п. 1 Представления Министерством направлены материалы НИОКР 6-ти потенциальным заинтересованным сторонам для изучения и применения в работе (Минстрой, Минтранс, Минэкологии, ГКУ «Дирекция по Курилам», УГЭС, Администрация Северо-Курильского ГО). 
Однако по п. 2 Представления не направлены сведения о решении вопроса по привлечению (не привлечению) к дисциплинарной ответственности должностных лиц, в результате действий которых не проведена экспертиза НИОКР.
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что министерством не в полном объеме представлены копии подтверждающих документов, и сведения о принятом решении в отношении должностных лиц, Коллегией КСП Сахалинской области 22.01.22021 принято решение о продлении до 01.04.2021 срока исполнения представления, направленного в адрес министерства архитектуры Сахалинской области.
