В соответствии с п. 7-1 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в мае-сентябре 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка результативности мер государственной поддержки, направленной на осуществление и развитие региональных и местных авиаперевозок» за 2017-2019 годы и истекший период 2020 года» (совместно со Счетной палатой РФ).
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области, в соответствии с решением которой  направлены информационные письма в адрес министерства транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области (далее - Министерство транспорта) и Региональной энергетической комиссии Сахалинской области (далее - РЭК).
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений и недостатков – Министерством транспорта (письмо от 15.10.2020 №  Исх.-3.09-4676/20), РЭК (письмо от 28.09.2020 № 3.25-1650/20).
Постановлениями Правительства Сахалинской области от 25.09.2020 № 454 и от 28.12.2020 № 643 в государственную программу Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области» внесены изменения в части: включения в приложения программы всех мероприятий, формирования идентичной нумерации мероприятий в приложениях, доработки и корректировки индикативных показателей.
В целях обеспечения сопоставимости индикаторов Госпрограммы и Соглашений (договорах) в последние включены дополнительные показатели, позволяющие достоверно оценить результаты реализации Планов мероприятий по развитию аэропортов.
В 2020 году внесены изменения в действующие порядки  предоставления субсидий от 30.12.2016 № 686 (в ред. постановления ПСО от 15.12.2020 № 581), от 15.05.2019 № 204 (в ред. постановления ПСО от 14.08.2020 № 379) и от 11.08.2017 № 365 (в ред. постановления ПСО от 19.11.2020 № 532), устанавливающие показатели результативности предоставления субсидий, соответствующие приложению № 1б к Госпрограмме.
[bookmark: _GoBack]Документы, направленные в 2018 году АО «Аэропорт Южно-Сахалинск» в целях окончательного завершения процедур исключения аэропорта Зональное из Госреестра гражданских аэропортов находятся на рассмотрении в федеральных органах исполнительной власти, иные сведения у министерства отсутствуют. 
Региональная энергетическая комиссия Сахалинской области осуществив анализ нормативных документов, определило, что перевозки по маршруту Северо-Курильск - Елизово - Северо-Курильск, указанные в постановлении Администрации Сахалинской области от 19.06.2007 № 115-па являясь межрегиональными перевозкам в целом относятся к перевозкам в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, включённым в Перечень услуг по которым органам исполнительной власти субъектов РФ дано право проводить госрегулирование тарифов (утв. Постановлением Правительства РФ от 07.03.1995 № 239).
Распоряжение Правительства Сахалинской области от 31.07.2013 № 544-р «Об утверждении Перечня государственных услуг…» утратило силу. 
Новый Перечень государственных и муниципальных услуг, оказываемых органами исполнительной власти Сахалинской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Сахалинской области, услуг, оказываемых государственными учреждениями Сахалинской области и другими организациями, в которых размещается государственное задание (заказ) утвержден распоряжением Правительства Сахалинской области от 07.12.2020 № 756-р, в котором госуслуги, оказываемые РЭК, включены в полном объеме (раздел 23 Перечня).

