[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в мае-июле 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта Сахалинской области» государственной программы «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области», в части субсидий, выделенных АНО Хоккейный клуб «Сахалинские акулы», АНО «Спортивный клуб «Восток-65», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года». Предметом контрольного мероприятия являлись средства государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области», выделенные АНО «СК Восток», АНО ХК «Сахалинские акулы», а также на объект «Реконструкция футбольного поля МБУ ДО ДЮСШ г. Томари».
По итогам контрольного мероприятия вынесены представления: министерству спорта Сахалинской области и главе МО «Томаринский городской округ», а также информационные письма: АНО «Спортивный клуб Восток-65», АНО ХК «Сахалинские акулы». 
На контроле числилось только представление министерства спорта Сахалинской области. По состоянию на 01.07.2021 работа КУМС Томаринского городского округа по взысканию средств с подрядчика ООО «Визит» продолжается в Арбитражном суде Сахалинской области (исковое подано 14.01.2021), сумма иска с учетом процентов составила 5469,3 тыс.рублей.  Генеральный директор ООО «Визит» выехал за пределы субъекта и перестал осуществлять предпринимательскую деятельность, что усложнило процесс взыскания относительно времени, вместе с тем местными органами власти работа по взысканию указанных средств продолжается и находится на контроле министерства спорта Сахалинской области. 
Проекты изменений, подготовленных министерством в постановления ПСО № 421 и № 71, проходят заключительные согласования. Пересмотрены целевые индикаторы подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» (Постановление ПСО от 16.04.2021 № 159).
В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области 16.07 2021 принято решение о снятии с контроля представления министерства спорта Сахалинской области от 10.08.2020 № 02-06/560.



