В соответствии с п. 14 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в апреле-июле 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Строительство, реконструкция общеобразовательных учреждений в Сахалинской области» (далее - Подпрограмма, Подпрограмма № 6) государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» (далее - Госпрограмма) за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года, а также мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности проверяемых образовательных учреждений, за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по итогам которого в адрес министерства образования Сахалинской области направлено информационное письмо с указанием ряда выявленных нарушений и недостатков.
В целях устранения нарушений Министерством осуществлены организационные мероприятия и представлена информация об устранении выявленных нарушений, в том числе:
- устранены недостатки, отмеченные при анализе Госпрограммы в части: арифметических ошибок, суммовых расхождений между Паспортом программы и ее разделами; по срокам реализации мероприятий, приведению в соответствие индикативных показателей и ожидаемых результатов, уточнению названий мероприятий и исключению нереализуемых мероприятий из Госпрограммы;
- приняты сведению замечания по формированию ежегодных планов-графиков, исполнению порядка № 50, обеспечению соответствия целевых индикаторов программы показателям результативности использования субсидий, необходимости координации работы с Минстроем и прочее;
- к новому учебному году представлены акты ввода в эксплуатацию объектов «Строительство средней общеобразовательной школы в г. Долинске», «Школа-детский сад в с. Тунгор Охинского район», «Дополнительное здание МАОУ Гимназии № 3 в г. Южно-Сахалинске» и лицензии на осуществление образовательной деятельности новых учреждений;
- представлены пояснения о причинах изменений индикативных значений. 
[bookmark: _GoBack]
