В соответствии с п. 10 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в октябре-декабре 2020 года, январе 2021 года, проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» в части субсидий, выделенных муниципальным образованиям на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по итогам которого в феврале 2021 года в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области (далее – Министерство ЖКХ, Министерство) направлено представление об устранении нарушений.
По итогам контрольного мероприятия в Представление включено 9 пунктов. Исполнено, а так же принято к сведению и руководству 6 пунктов, в том числе пункты 2, 3, 4, 5, 7 и 9.
- по п. 2. В соглашения о предоставлении субсидии муниципальным образованиям внесены изменения в части дополнения в перечень представляемых документов актов сверок взаимных расчетов, подтверждающих факт наличия кредиторской задолженности на 01 января года, в котором предоставляется субсидия;
- приняты к сведению и исполнению п. 3 и п. 4 предложений Счетной палаты в части: анализа показателей результативности, устанавливаемых ГРБС в соглашениях на предоставление межбюджетных трансфертов; исключения нереализуемых (нецелесообразных) пунктов соглашений; своевременного исполнения заявок муниципальных образований на финансирование и др.;
- по п. 5. в рамках координации деятельности при исполнении мероприятия госпрограммы в адрес муниципальных образований направлены информационные письма (исх. от 11.03.2021) с указанием о соблюдении сроков направления заявок о перечислении субсидии, позволяющие осуществлять своевременные расчеты с поставщиками и подрядными организациями, также о необходимости указания в соглашениях с получателями средств муниципальной субсидии обязательств предусмотренных Федеральным законом от 21.07.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» и Приказом Минкомсвязи России № 74, Минстроя России № 114/пр от 29.02.2016; о необходимости своевременной корректировке и синхронизации перечней МКД в региональной программе «Капитальной ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Сахалинской области, на 2014-2043 годы» и муниципальных программах; приведении муниципальных порядков предоставления субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям - производителям товаров, работ, услуг в соответствие с требованиями Постановления Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492. 
Также муниципальные образования проинформированы о наличии Методических рекомендаций по подготовке технического задания на разработку проектной документации капитального ремонта крыш жилых зданий из металлического профилированного листа на территории Сахалинской области, утвержденных приказом Минстроя Сахалинской области от 10.09.2015 № 48;
- по п. 7, возмещено в областной бюджет МО «Холмский ГО» 3900,7 тыс. рублей, МО «Тымовский ГО» 2236,9 тыс. рублей;
[bookmark: _GoBack]По капитальному ремонту фасада и крыши жилого дома по адресу г. Южно-Сахалинск, бул. Анкудинова, д. 7, ООО УК «ЖЭУ-7» представлены фотоматериалы подтверждающие установку демонтированных водоотливных лотков железобетонных;
- по п. 9. МО ГО «Город Южно-Сахалинск» осуществлен контрольный обмер выполненных работ по объекту капитальный ремонт фасада жилого дома, расположенного по адресу: с Березняки, ул. Крайняя, д. 10, оформлен по его результатам локальный сметный расчет и акт выполненных работ, произведенных взамен запроектированных, представлено письмо проектировщика о согласовании изменений проектных решений. В отношении МО ГО «Город Южно-Сахалинск» сняты с контроля устранённые замечания по двум объектам на суммы 42,3 тыс. рублей 75,4 тыс. рублей (в т.ч. областной бюджет - 41,9 тыс. рублей и 74,7 тыс. рублей) по капремонту МКД по адресу г. Южно-Сахалинск, ул. Тихоокеанская, д. 12 и ул. Карьерная, д. 49;
Не исполнены или исполнены частично п.п. 1, 6, 8 Представления: 
- по пункту 1, Представление не исполнено в части обеспечения оценки ожидаемого результата от реализации мероприятия и целевого индикатора госпрограммы в соответствия требованиям Методических указаний № 3.5-3-п, соответствующие корректировки планируемы в срок до 01.06.2021 не осуществлены;
- по п. 6 Представления нарушение не устранено. По информации МО «Холмский ГО», представленной в рамках реализации представления Счетной палаты, для устранения нарушений, выявленных по результатам проверки объекта «Капитальный ремонт фасада многоквартирного дома по адресу: г. Холмск, ул. 60 лет Октября, д. 4, в срок до 31.03.2021 было запланировано проведение контрольного обмера объемов выполненных работ, по результатам которого должно произвести надлежащее оформление документов по основным и дополнительным работам, выполненным на основании утвержденной дополнительной сметы к договору подряда. Фактически КСП представлены акты, исследованные в ходе контрольного мероприятия; 
- п. 8 Представления исполнен частично: 
МО «Тымовский ГО» произведен пересчет стоимости выполненных работ и перечислено в областной бюджет 9,5 тыс. рублей платежным поручением от 15.04.2021.
По МО «Холмский ГО» на контроле остаются вопросы: в части перерасчета неправомерно оплаченных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли по объекту г. Холмск, ул. Чехова, д. 107, информация МО «Холмский ГО» не принимается, ввиду применения в приложенном сметном расчете единичных расценок, не соответствующих единичным расценкам, отраженным в актах о приемке выполненных работ ф. КС-2 от 15.11.2019 № 1. Так же необходимо произвести пересчет стоимости неправомерно оплаченных работ, обеспечить их возврат в областной и местный бюджеты по объекту п. Правда, ул. Школьная д. 4. 
В связи с тем, что органом исполнительной власти не в полном объеме завершена работа по реализации предложений и устранению замечаний КСП, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 16.07.2021 принято решение о продлении до 01.10.2021 срока исполнения представления от 05.02.2021 № 02-06/81, направленного министерству жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области.


