В соответствие с пунктом 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год в период с сентября по декабрь проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг хода реализации мероприятий региональных проектов, направленных на реализацию национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», в том числе полноты и своевременности их финансового обеспечения, достижения целей и задач, контрольных точек, а также качества управления, за 2019, 2020 годы и истекшей период 2021 года».
На основании решения коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотревшей итоги экспертно-аналитического мероприятия, в декабре 2021 года направлено информационное письмо в министерство экономического развития Сахалинской области.
[bookmark: _GoBack]Согласно информации регионального органа исполнительной власти им приняты меры по приведению в настоящее время действующих паспортов региональных проектов в соответствие с федеральными проектами. В случае изменения федеральных проектов Министерство обязуется своевременно актуализировать паспорта региональных проектов, а также усилить контроль по предоставляемой соисполнителями, участвующих в реализации региональных проектов, информации, включаемой в отчеты о ходе реализации региональных проектов.

 

