В соответствии с п. 10 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в октябре-декабре 2020 года, январе 2021 года, проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» в части субсидий, выделенных муниципальным образованиям на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по итогам которого 05.02.2021 в адрес  муниципального образования «Холмский городской округ» (далее – МО «Холмский ГО») направлено представление.
По итогам рассмотрения представления органом местного самоуправления МО «Холмский ГО» в адрес КСП направлены откорректированные муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие процедуры отбора управляющих организаций, подрядных организаций, многоквартирных домов;
- соглашение о предоставлении субсидии, заключаемое между министерством ЖКХ Сахалинской области и МО «Холмский ГО», дополнено положением, устанавливающим срок перечисления средств управляющими компаниями подрядным организациям. 
- в адрес управляющих компаний муниципальным образованием направлены письма с требованием о размещении сведений о проведенных капитальных ремонтах в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства. В дальнейшем, при заключении соглашений с управляющими компаниями на предоставление субсидии на капитальный ремонт МКД, в соглашения будет включено условие о необходимости размещения УК в ГИС ЖКХ сведений о проведенных ремонтах;
- проведена служебная проверка, по результатам которой двум специалистам финансового органа распоряжением администрации МО «Холмский ГО» вынесены замечания.
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что муниципальным образованием «Холмский ГО» не в полном объеме завершена работа по реализации предложений и устранению замечаний, Коллегией КСП Сахалинской области 14.01.2022 принято решение о продлении срока реализации представления, направленного в адрес городского округа.
