В соответствии с п. 10 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в октябре-декабре 2020 года, январе 2021 года, проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» в части субсидий, выделенных муниципальным образованиям на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по итогам которого в феврале 2021 года в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области (далее – Министерство ЖКХ, Министерство) и Администрации МО «Холмский ГО» направлены представления об устранении нарушений.
В 2021 году из 9-ти пунктов Представления, направленного в Министерство ЖКХ исполнены и приняты к сведению и руководству 7 пунктов, числилось неисполненным 2 пункта, включая замечания по корректировке государственной программы (п. 1) и возврату средств по неправомерным выплатам от МО «Холмский ГО» (п. 8). Министерством представлены: сведения о пересчете стоимости работ (с учетом накладных расходов и сметной прибыли) по 2-м нижеуказанным объектам капитального ремонта МКЖ, а так же требования Администрации МО «Холмский ГО» о возврате средств субсидий управляющим компаниям и исковые заявления в Арбитражный суд Сахалинской области в отношении указанных управляющих организаций. Средства в сумме 119,8 тыс. рублей возвращены МО «Холмский ГО» в областной бюджет на основании заявки на возврат от 16.02.2022.
Пункт 1 представления по Министерству ЖКХ в части обеспечения оценки ожидаемого результата от реализации мероприятия и целевого индикатора государственной программы в соответствия требованиями, предъявляемым к индикативным показателям Методическими указаниями остается на контроле до 01.04.2022 г.
Соответственно в рамках устранения нарушений МО «Холмский ГО» произведен возврат в областной бюджет неправомерно оплаченных управляющими компаниями работ по объектам капитального ремонта МКД по адресам г. Холмск, ул. Чехова, д. 107, п. Правда, ул. Школьная, д. 4, в общей сумме 121,0 тыс. рублей, в том числе областной бюджет – 119,8 тыс. рублей, местный – 1,2 тыс.рублей.
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что органами местного самоуправления МО «Холмский ГО» в полном объеме завершена работа по реализации предложений и устранению замечаний КСП, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 25.02.2022 принято решение о снятии с контроля представления, направленного МО «Холмский городской округ».

