В соответствии с пунктом 3 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в январе-марте проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области», в том числе исполнение регионального проекта «Информационная инфраструктура», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 16.03.2022. По результатам контрольного мероприятия в адрес министерства цифрового и технологического развития Сахалинской области, ГКУ СО «Центр региональной цифровой трансформации» направлены информационные письма. 
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений.
Постановлением ПСО от 31.03.2022 № 138 внесены соответствующие изменения в государственную программу «Информационное общество в Сахалинской области». 
Распоряжением министерства от 01.04.2022 № 30-р утвержден новый порядок определения нормативных затрат на оказание государственных услуг и нормативных затрат на общехозяйственные нужды  для ГБУ СО «МФЦ».
Распоряжением министерства от 01.04.2022 № 29-р внесены изменения в Положение о премировании руководителя ГБУ СО «МФЦ» с учетом норм, предусмотренных пунктом 4.3.3. Положения об отдельных вопросах оплаты труда работников отдельных государственных учреждений Сахалинской области, утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 29.07.2019 № 324.
[bookmark: _GoBack]ГКУ СО «ЦРЦТ» с работниками, допустившими нарушение требований Федерального закона № 44-ФЗ и Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиком, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084, проведена разъяснительная работа. Разработаны и утверждены типовые условия государственных контрактов, включающие, в том числе условия приемки и экспертизы поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг, а также актуализированы локальные нормативные документы по ведению претензионной работы.   
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В соответствии с пунктом  3  плана работы контрольно - счетной палаты  Сахалинской области на 202 2   год в   январе - марте   проведено   контрольное  мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета,  направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы  Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области», в том  числе исполнение региональног о проекта «Информационная инфраструктура», за  2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».   Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии  контрольно - счетной палаты Сахалинской области 1 6 .03.202 2 .   По   результатам  контрольного мероприятия   в адрес   министерств а   цифрового и технологического  развития Сахалинской области, ГКУ СО «Ц ентр региональной цифровой  трансформации »   направлены   информационн ые   письм а .     В установленный срок  представлена информация о мероприятиях по  устранению выявленных нарушений.   П остановлением ПС О от 31.03.2022 № 138 внесены соответствующие  изменения в  государственную программу   «Информационное  общество в  Сахалинской области».    Распоряжением министерства от 01.04.2022 № 30 - р утвержден   новый  порядок  определения нормативных затрат на оказание государственных услуг и  нормативных затрат на общехозяйственные  н ужды    для  ГБУ СО «М ФЦ ».   Распоряжением   министерст ва от 01.04.2022 № 29 - р   внесены изменения в  Положение   о премировании руководителя ГБУ СО  « МФЦ »   с учетом норм,   предусмотренных пунктом   4.3.3. Положения об  отдельных вопросах оплаты труда  работников отдельных государственных учреждений Сахалинской области,  утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 29.07.2019  № 324 .   ГКУ СО «Ц РЦТ »   с   работник ами, допустившими   нару шение   требова ний   Федерального закона № 44 - ФЗ   и  Правил ведения реестра контрактов, заключенных  заказчиком, утвержденных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 №  1084 , проведена разъяснительная работа . Разработаны и утверждены типовые  условия государственных контрактов,  включающие,   в том числе условия приемки  и экспертизы поставленных товаров, выполненных работ и оказанных услуг, а  также актуализированы локальн ые нормативные документы по ведению  претензионной работы.              

