[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-августе тек. года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 31.08.2022. По результатам контрольного мероприятия направлены представления в адрес министерства строительства Сахалинской области и администраций муниципальных образований «Анивский городской округ», Углегорский городской округ, городской округ «Охинский», городской округ «Город Южно-Сахалинск», информационное письмо в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области.
Приняты меры по устранению нарушений:
МО городской округ «Охинский» проведен ремонт квартиры за счет средств местного бюджета, решается вопрос предоставления гражданам для переселения из аварийного жилья, по фактам нарушения сроков оплаты муниципальных контрактов, не проведения претензионной работы, нарушений при предоставлении отчетности об исполнении соглашений и достижении значений показателей результативности проведена работа с ответственными должностными лицами муниципального образования, разъяснено о недопустимости нарушений в дальнейшей работе;
МО городской округ «Город Южно-Сахалинск» приняты меры по установлению причин нарушений, усилен контроль за соблюдением сроков исполнения муниципальных контрактов, поставлен на особый контроль вопрос формирования отчетности по соглашениям о предоставлении субсидий, в отношении должностных лиц проводится служебная проверка;
МО «Анивский городской округ» разработан и утвержден план мероприятий по устранению причин и условий нарушений, назначено проведение служебной проверки в отношении должностных лиц ДУМИ, в реестр контрактов ЕИС внесены сведения об исполнении по 55-ти муниципальным контрактам;
Министерством ЖКХ Сахалинской области проведена информационная работа с муниципальными образованиями по вопросам заселения отремонтированных квартир.
Исполнение представлений объектами контроля продолжается.



