С 25 июля по 26 сентября 2022 года в соответствии с планом работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных социально ориентированным некоммерческим организациям на обеспечение затрат, связанных с оказанием социальных услуг гражданам в рамках регионального проекта «Старшее поколение» государственной программы Сахалинской области «Социальная поддержка населения Сахалинской области», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».    
[bookmark: _GoBack]Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 26.09.2022.
В адрес министерства социальной защиты Сахалинской области  направлено информационное письмо, которое рассмотрено и в установленный срок представлена информация по устранению выявленных нарушений. 
Министерством социальной защиты Сахалинской области утвержден план апробации механизмов организации государственных услуг в социальной сфере. Завершается формирование нормативной правовой базы. В соответствие с Регламентом  подготовки, согласования и выпуска правовых актов Правительства Сахалинской области, утвержденным постановлением Правительства Сахалинской области от 06.10.2016 № 505, на завершающем этапе находится проект постановления Правительства Сахалинской области «Об утверждении порядка предоставления из областного бюджета Сахалинской области субсидий в целях финансового обеспечения исполнения государственного социального заказа на оказание государственных услуг в социальной сфере». После утверждения указанного порядка планируется проведение отбора поставщиков социальных услуг. Социально ориентированные некоммерческие организации будут привлечены к участию в предоставлении социального обслуживания на дому (услуги сиделок).

 

