Контрольно-счетной палатой Сахалинской области по завершению контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования cредств областного бюджета Сахалинской области, направленных на капитальный ремонт объектов социальной сферы в 2011-2012 годах» 21 января 2014 года  в  министерство образования Сахалинской области, департамент образования администрации города Южно-Сахалинска, в адрес главы муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск», МКУ «Служба «Заказчик» администрации городского округа «Александровск-Сахалинский район», а также в ряд образовательных учреждений, учреждения здравоохранения и культуры направлены представления в целях принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, возмещения причиненного ущерба. 
По результатам рассмотрения актов реагирования органа внешнего государственного финансового контроля Сахалинской области в областной бюджет возвращены средства в общей сумме 23,1 тысячи рублей, восстановлена техническая документация, а также приняты иные меры по устранению нарушений и недостатков.
Представление контрольно-счетной палаты Сахалинской области обжаловано департаментом образования администрации города Южно-Сахалинска в судебном порядке в связи с его несогласием.
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