[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-августе ист. года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия было вынесено представление администрации муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск».
Срок исполнения продлялся по ходатайству администрации до 03.07.2023.
Представление МО ГО «Город Южно-Сахалинск» исполнено полностью, в том числе:
в 2022 году нарушения рассмотрены, установлена причина недостижения показателей результативности - несвоевременная сдача объекта подрядчиком, усилен контроль за соблюдением сроков исполнения МК; установлена причина нарушений в части отчетности - отсутствие единой методики учета; проведена служебная проверка в отношении ответственных сотрудников, вины действующих сотрудников не выявлено, с другими ДЛ трудовые отношения прекращены; 
в 2023 году постановлением от 20.06.2023 № 1756-па внесены изменения в постановление администрации города Южно-Сахалинска от 26.12.2020 № 3973-па, подземная стоянка является общим имуществом собственников помещений многоквартирного дома по адресу: г. Южно-Сахалинск, ул. Поповича, д. 18 (представлены копии документов).
По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 17.07.2023 принято решение о снятии представления с контроля.

