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[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в сентябре 2022 – январе 2023 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ОАУ СТК «Горный воздух» в рамках государственных программ Сахалинской области, и иных средств, за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
По итогам контрольного мероприятия, представления направлены: ОАУ «СТК «Горный воздух» сроком до 01.08.2023; министерство спорта Сахалинской области - сроком до 10.07.2023 (продлено до 01.10.2023). Информационные письма направлены в МИЗО, в ГКУ СО «ЦБ спорта», которые были рассмотрены.
По итогам контрольного мероприятия ОАУ «СТК Горный воздух» принят ряд мер, по состоянию на  01.08.2023 из 32 пунктов представления на контроле числились 6 пунктов, как частично выполненные.
Согласно предоставленной информации, в целях разрешения вопроса о прекращении безвозмездного фактического использования собственником газа, транспортируемого по участкам газопровода от сети газораспределения до сети газопотребления. База Динамо и от сети газораспределения до точек подключения объектов газопотребления на средней площадке и вершине г. Большевик, объектов государственного имущества, находящихся в оперативном управлении учреждения, с участием МИЗО, принято решение о передаче в аренду объектов, получены одобрения и согласия, учреждением размещены аукционы.
Продолжается совместная работа ОГАУ «СТК» Горный воздух» совместно с ГКУ «Централизованная бухгалтерия спорта» по уточнению остатков  и суммы для распределения затрат. Утвержден Порядок осуществления и отражения в учете возмещения работникам расходов по найму жилых помещений или аренды жилого помещения. 
Замечания по проекту НПА, устанавливающие систему оплаты труда для работников ОАУ СТК «Горный воздух» отработало и направило в министерство спорта Сахалинской области для дальнейшей работы по его принятию.
Распоряжением от 11.07.2023 к директору ОАУ «СТК «Горный воздух» применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
Коллегией 21.08.2023 принято решение о снятии с контроля представления, направленного в адрес ОАУ «СТК «Горный воздух».


