В соответствии с п. 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в сентябре 2022-январе 2023 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ОАУ СТК «Горный воздух» в рамках государственных программ Сахалинской области, и иных средств, за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
По итогам контрольного мероприятия представления направлены в ОАУ «СТК «Горный воздух», в министерство спорта Сахалинской области, информационные письма направлены в МИЗО и в ГКУ СО «ЦБ спорта».
По состоянию на 01.10.2023 на контроле  на контроле числилось представление министерства спорта Сахалинской области (отдельные пункты).
Согласно информации объекта контроля проведена служебная проверка по каждому факту нарушений, указанных в представлении, по результатам которой в действиях директора ОАУ СТК «Горный воздух» и руководителя учреждения ГКУ СО «Централизованная бухгалтерия спорта» подтверждения факты непринятия достаточных мер по исполнению своих должностных обязанностей, вынесены дисциплинарные взыскания в виде замечания.
Министерством спорта Сахалинской области подготовлены изменения в проект нормативного акта в сфере оплаты труда автономного учреждения, который находится на согласовании в Агентстве по труду Сахалинской области.
[bookmark: _GoBack]Учитывая, что меры по принятию нормативного акта со стороны министерства принимаются, на коллегии 13.10.2023 принято решение о снятии с контроля представления в министерство спорта Сахалинской области.
