7 ноября 2023 года на заседании Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области рассмотрен вопрос об исполнении представления, направленного в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области 02.08.2023 по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных муниципальным образованиям Сахалинской области на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках государственной программы Сахалинской области «Формирование современной городской среды» за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года», проведенного в соответствии с пунктом 12 плана работы контрольно-счетной палаты на 2023 год.
Министерством представлена информация об устранении нарушений и замечаний: 
- обеспечен возврат в областной бюджет субсидии в сумме 2 847,1 тыс. рублей (МО «Холмский ГО» и МО «Томаринский ГО»);
- приняты меры по контролю за устранением в муниципальных образованиях выявленных на объектах нарушений (заказчиками направлены претензии, подрядчиками выполнены работы);
- замечания по результатам проверки учтены, подготовлены изменения в госпрограмму, направлены информационные письма администрациям всех муниципальных образований, в которых указано на выявленные нарушения и недостатки, предложено принять меры по контролю за расходами средств бюджета, обеспечить комплексный подход к реализации проектов, обеспечить контроль за проведением строительных работ и ведением претензионной работы.
[bookmark: _GoBack]Принимая во внимание, что требования выполнены, членами Коллегии принято решение о снятии представления с контроля.
