17 ноября 2023 года на заседании Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области рассмотрен вопрос об исполнении представления, направленного в министерство строительства Сахалинской области 16.10.2023 по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие инвестиционного потенциала Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Экономическое развитие и инновационная политика Сахалинской области» за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года и анализ концессионных соглашений, заключенных с участием средств областного бюджета с 2013 года», проведенного в соответствии с пунктом 10 плана работы государственного органа на 2023 год.
Министерством представлена информация об устранении нарушений и замечаний: 
- в областной бюджет возвращено 498,8 тыс. рублей (ООО «ДСК № 1 – 74,3 тыс. рублей, ООО «ОкеанСтрой» 424,5 тыс. рублей), нарушение устранено;
- замечания, указанные в акте проверки, рассмотрены и устранены, должностным лицам указано на недопущение в дельнейшей работе.
Принимая во внимание, что требования выполнены, членами Коллегии принято решение о снятии представления с контроля.
[bookmark: _GoBack]На контроле остается исполнение представлений, направленных министерству экономического развития Сахалинской области и агентству по государственно-частному партнерству Сахалинской области, а также предложения о принятии мер и устранении замечаний администрациями муниципальных образований ГО «Город Южно-Сахалинск» и ГО «Долинский». 


