29 марта 2024 года на заседании Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области рассмотрен вопрос об исполнении представления, направленного в министерство экономического развития Сахалинской области по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие инвестиционного потенциала Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Экономическое развитие и инновационная политика Сахалинской области» за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года и анализ концессионных соглашений, заключенных с участием средств областного бюджета с 2013 года» (п. 10 плана работы КСП на 2023 год).
Министерством представлена информация об устранении нарушений и замечаний, приняты следующие меры: 
- внесены изменения в государственную программу Сахалинской области «Экономическое развитие и инновационная политика Сахалинской области», в том числе паспорт программы дополнен соответствующими задачами, включены мероприятия, госпрограмма дополнена приложением, расширено количество индикаторов, исключен показатель «Доля инвестиций в основной капитал по Сахалинской области в ВРП» и другие изменения с учетом замечаний по результатам проверки (изменения утверждены постановлением ПСО от 11.12.2023 № 614);
-  руководством проведена разъяснительная работа с ответственным специалистом, усилен контроль за своевременным внесением корректировок в план-график реализации госпрограммы; 
- усилен контроль за деятельностью ответственных должностных лиц министерства, проведена разъяснительная работа с ответственными работниками, проведен анализ действующего законодательства;
- разработан проект постановления об утверждении Порядка предоставления субсидий в целях возмещения затрат в связи с реализаций инвестиционных проектов в котором учтены предложения КСП (проект проходит согласование), в том числе предусмотрено: для оценки достижения результатов предоставления субсидии получатели субсидии предоставляют отчетность в течение трех лет; для получателей субсидии вменяется обязанность по предоставлению пояснительной записки о ходе реализации инвестиционного проекта и отчетности, подтверждающей исполнение установленных плановых значений результата и характеристики; в разделе «Условия и порядок предоставления субсидии» проекта Порядка конкретизированы условия предоставления; 
- проведены публичные обсуждения идеи (концепции) предлагаемого правового регулирования по изменению формулы оценки достижения значений результата, по результатам которых принято решение об отказе от введения предлагаемого правового регулирования (с учетом единогласного мнения участников обсуждений об оставлении формулы оценки достижения значений результата предоставления субсидии в действующей редакции).
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