Информация о рассмотрении актов реагирования, направленных  
[bookmark: _GoBack]контрольно-счетной палатой Сахалинской области по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета Сахалинской области, направленных на реализацию статьи 17 Закона Сахалинской области от 28.12.2010 №127-ЗО «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Сахалинской области» за период 2012 - 2013 годы»

По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета Сахалинской области, направленных на реализацию статьи 17 Закона Сахалинской области от 28.12.2010 №127-ЗО «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Сахалинской области» за период 2012 - 2013 годы», проведенного во втором полугодии 2014 года, 15.08.2014 в адрес  ГКУ «Центр социальной поддержки Сахалинской области» направлено представление, в адрес Министерства социальной защиты Сахалинской области - соответствующее информационное письмо.
Согласно представленным документам и информации, учреждением проведена работа и техучеба среди сотрудников, направленная на усиление с их стороны самоконтроля при приемке документов от граждан, подтверждающих фактические расходы, доработана памятка по предоставлению социальных гарантий гражданам. Разработан план внутренних проверок структурных подразделений, в соответствии с которым проведены проверки подразделений, расположенных в  Макаровском, Томаринском, Углегорском, Холмском районах, а также организованы аналогичные проверки в структурных подразделениях, расположенных в Александровск-Сахалинском, Ногликском, Смирныховском, Охинском и Тымовском районах. Направлено исковое заявление в суд на гражданина Е. с требованием возврата денежных средств в размере 15,0 тыс. рублей, полученных неправомерно в качестве выплаты на возмещение расходов по зубопротезированию, а также в правоохранительные органы направлены материалы для дополнительной проверки по факту на предмет мошенничества.
По состоянию на 01.11.2014 указанное представление и информационное письмо сняты с контроля как исполненные.

