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Информация о рассмотрении актов реагирования, направленных
[bookmark: _GoBack]контрольно-счетной палатой Сахалинской области по результатам контрольного мероприятия «Проверка расходования выделенных в 2010-2012 годах ГКУ «Сахалинское кинодосуговое объединение» средств областного бюджета и иных средств»


	По результатам контрольного мероприятия: «Проверка расходования выделенных в 2010-2012 годах ГКУ «Сахалинское кинодосуговое объединение» средств областного бюджета и иных средств»,  проведенного во втором полугодии  2013 года, 04.12.2013 в адрес ГАУК «Сахалинское кинодосуговое объединение» направлено представление, а в адрес министерства культуры Сахалинской области и министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области - соответствующие информационные письма.
Согласно представленным документам и информации о принятых мерах, учреждением разработан план устранения нарушений, в соответствии с которым: в устав внесены соответствующие изменения, внесены корректирующие записи в бухгалтерском учете,  заполнение отчетов о выполнении государственного задания, учет и списание имущества  осуществляются в соответствии с законодательством, выставлены претензии  недобросовестным подрядчикам и поставщикам, нарушившим сроки исполнения обязательств,  приведен в соответствии с законодательством план ФХД,  разработаны положения об аттестации работников и о системе оплаты труда, произведена сверка расчетов с контрагентами, ежедневно ведутся сверки поступающих денежных средств от проданных билетов  и др. мероприятия.
По состоянию на 01.11.2014 указанное представление и информационные письма сняты с контроля как исполненные.

