	
По итогам проведенных контрольно-счетной палатой Сахалинской области проверок целевого и эффективного использования средств областного бюджета Сахалинской области, направленных в 2011–2012 годах на реализацию областной целевой программы «Повышение сейсмоустойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в Сахалинской области на 2009 – 2013 годы и на период до 2017 года» в министерство строительства Сахалинской области, а также в адрес глав муниципальных образований «Макаровский городской округ», «Северо-Курильский городской округ» и «Охинский городской округ» в январе 2014 года направлены представления с предложениями устранения выявленных нарушений и недостатков.
	По результатам рассмотрения данных актов реагирования органа внешнего государственного финансового контроля Сахалинской области администрацией «Северо-Курильского городского округа» приняты меры по выполнению работ на общую сумму 98,290 тыс. рублей путем установки малых архитектурных форм, приобретения урн, скамеек, оснастки детской площадки. Администрацией городского округа «Охинский» принимаются меры по возврату в срок до 1 мая неправомерно использованной субсидии на сумму 358,9 тыс. рублей. Проверенные муниципальные образования обратились в судебные органы с заявлениями о взыскании средств с подрядчиков в связи с ненадлежащим исполнением контрактов.
Министерством строительства Сахалинской области проводится работа внесению изменений в подпрограмму «Повышение сейсмоустойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения», в том числе по исключению из перечня мероприятий по приобретению типовых проектов на строительство, отмене положений, устанавливающих нормы предоставления жилых помещений гражданам, переселяемым из не сейсмостойкого жилья, а также по формированию научно-технического экспертного совета по сейсмостойкому строительству и сейсмической опасности на территории Сахалинской области.
	Представления находятся на контроле контрольно-счетной палаты Сахалинской области.
[bookmark: _GoBack]	Решением коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 27 февраля 2015 года снято с контроля представление, направленное 23.01.2014 в МО «Макаровский ГО» по данной проверке в связи с принятием в полном объеме мер по устранению выявленных нарушений и недостатков - произведен возврат средств в сумме 108,1 тыс. рублей, выполнено работ на сумму 195,2 тыс. рублей, восстановлено в натуре: устройство газонов, подвоз и подсыпка грунта, посадка сирени, посев газона, всего на сумму 303,3 тыс. рублей (подтверждено актом визуальной проверки от 19.06.2014).
