

По результатам контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении местного бюджета муниципального образования  «Макаровский городской округ» за 2013 год» в адрес мэра муниципального образования «Макаровский городской округ» 04.08.2014 было направлено представление в целях принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, которое находилось на контроле.
Администрацией муниципального образования «Макаровский городской округ» были приняты меры по устранению всех выявленных нарушений, касающихся вопросов формирования нормативных правовых актов, расходования бюджетных средств, исполнения муниципальных контрактов, организации муниципального контроля, ведения учета и составления отчетности и др. В контрольно-счетную палату Сахалинской области представлены информации об исполнении мероприятий по устранению нарушений и недостатков в организации работы по исполнению местного бюджета.
[bookmark: _GoBack]По итогам рассмотрения  информаций администрации муниципального образования и представленных документов, подтверждающих устранение нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 27 февраля 2015 года принято решение о снятии представления с контроля.
