[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий, предусмотренных Законом Сахалинской области от 4 июня 2012 года № 40-ЗО «О безнадзорных животных в Сахалинской области и наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Сахалинской области по организации проведения на территории Сахалинской области мероприятий по регулированию численности безнадзорных животных» за период 2013 - 2015 годы», проведенного в сентябре-ноябре 2016 года в соответствии с п. 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 29.11.2016 в целях принятия мер по устранению выявленных нарушений в части неправомерных расходов в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, муниципальные образования Корсаковский и Поронайский городские округа, «Невельский городской округ», «Холмский городской округ» и городской округ «Смирныховский» направлены представления.
По результатам принятых мер объектами контроля в областной бюджет Сахалинской области возмещена сумма неправомерных расходов в общем размере 3038,5 тыс. рублей, о чем представлены в контрольно-счетную палату Сахалинской области соответствующие документы. 
По итогам рассмотрения информации и документов, подтверждающих устранение нарушения, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 29 декабря 2016 года принято решение о снятии представлений с контроля.



