[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятия в области автомобильного транспортного обслуживания населения в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2020 годы» и анализ расходов  консолидированного бюджета, направленных на организацию автомобильного транспортного обслуживания населения за 2015 год и истекший период 2016 года», проведенного в сентябре-декабре 2016 года в соответствии с п. 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 21.12.2016 в министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области направлено представление.
Постановлением Правительства Сахалинской области от 30.12.2016 № 707 «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям - производителям услуг в сфере транспорта, утвержденный постановлением Правительства Сахалинской области от 19.08.2014 № 396» изменен порядок предоставления субсидии, в соответствии с которым предусмотрен переход на расчет субсидии для дотируемых пассажирских перевозок автомобильным транспортом исходя из количества произведенных рейсов и фиксированного размера субсидии за рейс. Недостатки по формированию Программы приняты к сведению и будут устранены при ее корректировке. 
По результатам рассмотрения информации и документов, подтверждающих устранение нарушения, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 6 февраля 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.
В связи с утратой статуса муниципальных образований Углегорский муниципальный район, Углегорское городское поселение  и Шахтерское городское поселение и прекращением полномочий органов местного самоуправления этих муниципальных образований, представления, направленные 21.12.2016 в их адрес, сняты с контроля.

