[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» и подпрограммы «Развитие угольной отрасли Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие промышленности в Сахалинской области на период до 2020 года» за 2014, 2015 годы и истекший период 2016 год», проведенного в мае-августе 2016 года в соответствии с п. 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 11.08.2016 в МО «Город «Южно-Сахалинск» направлено представление.
 По результатам рассмотрения представления исковые заявления о взыскании неустоек (пени и штрафов) с подрядчиков, ненадлежаще исполнявших обязательства по муниципальным контрактам на строительство объектов, направлены в Арбитражный суд Сахалинской области в полном объеме. 
Городским округом проведен анализ исключенных работ, который в целом не выявил недостатков  при проектировании и изысканий. Снятие работ обусловлено объективными причинами, в основном, изменением статуса земельных участков, по которым при изысканиях и проектировании было предусмотрено проведение газопроводов (переход в частную собственность), отказом органов, осуществляющих функции в сфере охраны окружающей среды, разрешений на вырубку зеленых насаждений, а также возмещением подрядчику затрат на снегоборьбу и компенсационные посадки по фактически понесенным расходам. 
Рассмотрев представленные информации и подтверждающие документы, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 6 февраля 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.


