	По итогам проведенной в 2016 году проверки годовой бюджетной отчетности министерства культуры Сахалинской области в рамках внешней проверки годового отчета об исполнении областного бюджета Сахалинской области за 2015 год,  проведенного в январе-мае 2016 года в соответствии с п. 1 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 11.05.2016 в адрес министерства культуры Сахалинской области направлено представление. 
По результатам рассмотрения представления министерством культуры и архивного дела Сахалинской области приняты меры по недопущению в дальнейшем нарушений и недостатков, выявленных органом внешнего государственного финансового контроля Сахалинской области, в том числе организационного характера. 
Так, на совещании руководителей, проведенного 01.07.2016, были рассмотрены результаты внешней проверки сводного отчета за 2015 год, проведенной контрольно-счетной палатой Сахалинской области. Проведена разъяснительная работа.
В 17 государственных подведомственных учреждениях проведены камеральные проверки по вопросу «Контроль за состоянием дебиторской и кредиторской задолженности», в ходе которых были выявлены нарушения, ведется работа по их устранению.
Руководители четырех государственных подведомственных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечаний, главным бухгалтерам указано на недопущение повторения нарушений ведения бухгалтерского учета и предоставления отчетности, с работниками, ответственными за формирование и составление форм отчетности, проведена разъяснительная работа.
[bookmark: _GoBack]Рассмотрев представленные информации и подтверждающие документы, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 30.09.2016 представление снято с контроля. 

