По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области на 2014-2020 годы» и иных средств, использованных в деятельности ОАУ «СТК «Горный воздух» за 2015 год и истекший период 2016 года», проведенного в мае-июле 2016 года в соответствии с п. 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, в июле 2016 года в министерство спорта и молодежной политики Сахалинской области (далее – Минспорта), агентство по туризму Сахалинской области, ОАУ «СТК «Горный воздух» направлены представления.
По сведениям Минспорта, агентства по туризму Сахалинской области и ОАУ «СТК «Горный воздух» приняты меры по разработке Концепции комплексного развития территории СТК «Горный воздух», после утверждения которого планируется подготовка Стратегии экономического развития СТК «Горный воздух». Прекращена практика передачи движимого имущества и иных объектов СТК «Горный воздух» в безвозмездное пользование сторонним юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям. Сторонними организациями заключены договоры электроснабжения с ОАО «Сахалинэнерго». Минспорта и ОАУ «СТК «Горный воздух» приняты меры по совершенствованию законодательства, регламентирующего оплату труда работников автономных учреждений, в том числе организационного характера: ведется работа по внесению изменений в постановление Правительства Сахалинской области. 
[bookmark: _GoBack]Вместе с тем, в связи с неполным выполнением предложений контрольно-счетной палаты Сахалинской области представления, направленные в Минспорта, агентство по туризму Сахалинской области, ОАУ «СТК «Горный воздух», находятся на контроле. 

