	По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация сельского хозяйства государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2014 год и истекший период 2015 года», проведенного в соответствии с п. 6 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2015 год, 05.08.2015 в министерство сельского хозяйства и продовольствия Сахалинской области внесено представление в целях принятия исчерпывающих мер к взысканию субсидий с получателей, не подтвердивших документально целевое расходование средств господдержки. 
[bookmark: _GoBack] По результатам рассмотрения представления министерством сельского хозяйства Сахалинской области в течение 2-х лет приняты меры по взысканию либо документальному подтверждению правомерности предоставления 7 сельхозтоваропроизводителям субсидий на общую сумму 50479,4 тыс. рублей. 
Кроме того, в производстве Арбитражного суда Сахалинской области в настоящее время также находится дело по заявлению министерства о взыскании с КФХ средств на общую сумму 4200 тыс. рублей, по которому окончательное решение не принято. 
Рассмотрев представленные информации, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 5 мая 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.



