	Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области на 2014-2020 годы» и иных средств, использованных в деятельности ОАУ «СТК «Горный воздух» за 2015 год и истекший период 2016 года» проведено в соответствии с п. 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год в мае-июле 2016 года. По результатам мероприятия 22.07.2016 в агентство по туризму Сахалинской области направлено представление. 
	По итогам рассмотрения представления агентством принят ряд мер:
- приведено в соответствие  с законом о бюджете на 2016 год ресурсное обеспечение госпрограммы Сахалинской области;
- с 2017 года действует новая госпрограмма в области развития туризма, в которой учтены замечания, отмеченные проверкой;
- разработан и применяется ряд нормативных правовых актов в области туристической деятельности;
- внесены изменения в порядок, определяющий правила предоставления межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям Сахалинской области;
[bookmark: _GoBack]- ведется работа по изысканию возможности полноценно использовать созданный туристский портал и др.
	Рассмотрев представленную информацию, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 5 мая 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.

