По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области на 2014-2020 годы» и иных средств, использованных в деятельности ОАУ «СТК «Горный воздух» за 2015 год и истекший период 2016 года»,  проведенного в мае-июле 2016 года в соответствии с п. 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год,  в июле 2016 года в АОУ СТК «Горный воздух» направлено представление. 
[bookmark: _GoBack]По информации АОУ СТК «Горный воздух» по результатам рассмотрения представлены приняты следующие меры:
- разработана «Концепция комплексного развития территории СТК «Горный воздух». В судебном порядке Федерацией горнолыжного спорта Сахалинской области возмещены убытки учреждению в размере 307,5 тыс. рублей, проведена работа по взысканию излишних средств, направленных по договору, заключенному на сумму 1990,0 тыс. рублей за поставку модульного туалета (проведена экспертиза работ, на 01.01.2017 выставлена претензия в размере 215,8 тыс. рублей, которая присуждена судом в пользу учреждения по итогам мирового соглашения на сумму 108,3 тыс.рублей восстановлены в бюджет); 
- портал в сети «Интернет», на который израсходовано 520,0 тыс. рублей бюджетных средств, передан по договору Агентству по туризму с пакетом «ключей» для дальнейшей работы. 
Министерством спорта и молодежной политики Сахалинской области для автономного учреждения разработана и принята система оплаты труда. Учреждением произведен расчет затрат по направлениям, как предлагалось проверкой. Проведены инвентаризация объектов капитального строительства и работа, направленная на операции с имуществом, учет которого приведен в соответствие с действующим законодательством (работа по списанию капитальных затрат продолжается). Проведен ряд мероприятий по освобождению от незаконных построек предпринимателями на земельных участках, находящихся в распоряжении учреждения.
По итогам проверки один специалист (директор автономного учреждения) в 2016 году освобожден от занимаемой должности.
По результатам рассмотрения информации коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 13 октября 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.


