[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2014–2020 годы» в части использования муниципальными образованиями средств субсидий на мероприятия по капитальному ремонту объектов коммунальной инфраструктуры за 2016 год и истекший период 2017 года» проведено в мае-июле 2017 года в соответствии с п. 7 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области (далее - Палата) на 2017 год. По итогам контрольного мероприятия главам муниципальных образований городских округов «Охинский», «Город Южно-Сахалинск», «Александровск-Сахалинский район» направлены представления Палаты об устранении выявленных нарушений и недостатков.
	В целях устранения нарушений и недостатков, отраженных в представлениях, муниципальными образованиями приняты меры:
- в соответствии с положениями Гражданского кодекса РФ, в пределах сроков исковой давности, будут направлены исковые заявления в Арбитражный суд Сахалинской области о взыскании неустоек за несвоевременное исполнение обязательств по муниципальным контрактам;
- усилен контроль за своевременным планированием и размещением конкурсной документации на проведение капитальных ремонтов инфраструктуры коммунального хозяйства, в целях соблюдения сроков подготовки основных систем жизнеобеспечения Сахалинской области к осенне-зимнему периоду.
В рамках реализации представления, направленного в МО ГО «Охинский», муниципальным образованием усилен контроль за своевременностью корректировки муниципальных программ в части показателей эффективности использования средств субсидий (приведение в соответствие с заключенными соглашениями о предоставлении субсидии).
Замечание о планировании капитальных ремонтов, с учетом сезонности их проведения, отраженное в представлении, направленном в МО ГО «Город Южно-Сахалинск», принято муниципалитетом к сведению и исполнению.
	Коллегия Палаты, рассмотрев информацию, представленную муниципальными образованиями городских округов «Охинский», «Город Южно-Сахалинск», «Александровск-Сахалинский район» подтверждающую устранение нарушений в полном объеме, 29.12.2017 приняла решение о снятии представления с контроля.





