[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» и подпрограммы «Развитие угольной отрасли Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие промышленности в Сахалинской области на период до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Сахалинской области от 31.12.2013 № 808, за 2014, 2015 годы и истекший период 2016 года», проведенного в мае-июле 2016 года в соответствии с п. 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 11.08.2016 направлено представление в МО «Тымовский городской округ».
По результатам рассмотрения представления в МО «Тымовский городской округ» проведена проверка, по результатам которой в отношении должностного лица органа местного самоуправления применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.
В адрес подрядчиков направлены требования о внесении обеспечения в виде залога денежных средств по просроченным контрактам, которые не исполнены. Вместе с тем, все просроченные контракты выполнены в полном объеме.
Коллегия Палаты, рассмотрев информацию МО «Тымовский городской округ», подтверждающую устранение нарушений в полном объеме, 29.12.2017 приняла решение о снятии представления с контроля.
