[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Строительство, реконструкция общеобразовательных учреждений в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного контрольно-счетной палатой Сахалинской области в соответствии с п. 13 плана работы государственного органа на 2017 год в апреле-июне 2017 года, в адрес главы МО «Макаровский городской округ» 03.07.2017 направлено представление.
Практически все нарушения были выявлены по контрактам, заключенным в  2014-2015 годах, когда функции директора школы с. Поречье исполнялись уволенным на момент проведения проверки лицом.
По итогам проверки, отмеченные нарушения, со стороны муниципального образования приняты к сведению, с должностными лицами проведена соответствующая разъяснительная работа. Взамен отмеченных невыполненных работ предоставлены документы, которые подтверждают дополнительные работы, проведенные на объекте, но не предусмотренные контрактом. Данные работы согласованы заказчиком и подрядчиком.
Постановлением администрации МО «Макаровский городской округ» от 29.03.2017 № 343 утвержден Порядок определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным (автономным) учреждениям субсидий на иные цели.
В части отметенного нарушения сроков строительства предоставлена информация о наличии допущенной технической ошибки в форме «Акт приемки законченного строительством объекта» (ф. КС 11).
По результатам рассмотрения информации, представленной органом местного самоуправления, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 22 января 2018 года принято решение о снятии представлений с контроля.




