[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Повышение сейсмоустойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения» в рамках государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем на 2014-2020 годы» за 2015 год и истекший период 2016 года»,  проведенного в октябре-декабре 2016 года в соответствии с п. 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, в адрес ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области» (далее - ОКУ «Дирекция», Учреждение) 26.01.2017 направлено представление контрольно счетной палаты Сахалинской области (далее - Палата, КСП) об устранении нарушений. 
Согласно информации, представленной в адрес КСП в период с марта 2017 года по февраль 2018 года, ОКУ «Дирекция» в целях устранения нарушений, допущенных при выполнении работ на объекте «Сейсмоусиление ГБУ «Дом-интернат» для граждан пожилого возраста и инвалидов «Доброта» в г. Томари» (далее - объект) обеспечила:
- направление исковых требований о взыскании с ООО ФСК «Строй-Групп» суммы неотработанных авансовых платежей, которые удовлетворены Арбитражным судом Сахалинской области в полном объеме;
- устранение в натуре неправомерной оплаты за невыполненные работы по объекту, путем выполнения работ другим подрядчиком. Недоделки ликвидированы. Объект завершен, акт приемки законченного строительством объекта подписан 27 декабря 2017 года.
Иные недостатки и замечания, отраженные в представлении КСП, приняты  Учреждением к сведению, в том числе по надлежащему контролю за соблюдением сроков и качеством выполнения работ подрядными организациями, и обеспечением результативности использования бюджетных средств. 
Коллегия Палаты, рассмотрев 28.02.2018 информацию и документы, представленные ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области», подтверждающие устранение нарушений в полном объеме, приняла решение о снятии представления с контроля.


