[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2014-2020 годы» в части использования субсидии муниципальными образованиями, выделенной на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного в ноябре-декабре 2017 года в соответствии с п. 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год, в декабре 2017 года в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области (далее - Министерство ЖКХ) и в муниципальные образования «Холмский городской округ», «Корсаковский городской округ», Городской округ «Долинский» и Городской округ «Город Южно-Сахалинск» направлены представления об устранении нарушений.
По сведениям муниципалитетов ГО «Долинский», «Корсаковский ГО» и «Холмский ГО», подтверждёнными необходимыми документами, меры приняты и рассмотрены по каждому пункту представлений. Так, указанными городскими округами в полном объеме осуществлен возврат средств в доход областного бюджета. 
В нормативные документы МО ГО «Долинский» включен пункт об осуществления контроля сплошным методом на предмет соответствия актов выполненных работ фактически исполненным, в остальных городских округах замечания о ненадлежащем контроле за принятием выполненных работ доведены до муниципальных служащих и  сотрудников учреждений. 
Информация по обеспечению достоверности заполнения отчетности, направляемой в Министерство ЖКХ, принята органами местного самоуправления к сведению для последующей корректировки показателей. В связи с увольнением должностных лиц в МО ГО «Долинский» и в МО «Холмский ГО» привлечение виновных к дисциплинарной ответственности не представляется возможным. В МО «Корсаковский ГО» вопрос о привлечении к ответственности должностных лиц рассмотрен, основания  для применения дисциплинарных взысканий не установлено.
Коллегия Палаты, рассмотрев документы, представленные муниципальными образованиями «Корсаковский городской округ», «Холмский городской округ», Городской округ «Долинский» и информацию Министерства ЖКХ, подтверждающую устранение указанными муниципалитетами нарушений и замечаний в полном объеме, 28.02.2018 приняла решение о снятии представлений с контроля.
Представления контрольно-счетной палаты Сахалинской области, направленные в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области и Городской округ «Город Южно-Сахалинск» находятся на контроле в  связи с неполным устранением нарушений.


