[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» и подпрограммы «Развитие угольной отрасли Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие промышленности в Сахалинской области на период до 2020 года», утвержденной постановлением Правительства Сахалинской области от 31.12.2013 № 808, за 2014, 2015 годы и истекший период 2016 года», проведенного в мае-июле 2016 года в соответствии с п. 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 11.08.2016 направлено представление в МО «Городской округ Ногликский».
По информации администрации МО «Городской округ Ногликский» с подрядчиков списаны штрафные санкции, предъявленные в связи с несвоевременным исполнением муниципальных контрактов.
В связи с непредставлением документов, подтверждающих обоснованность списания с подрядчиков штрафных санкций, невозможности привлечения к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших нарушения, ввиду их увольнения, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 17.04.2018 принято решение о продлении срока реализации представления.
