[bookmark: _GoBack]По итогам  контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств резервного фонда Правительства Сахалинской области за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного в июле-сентябре 2017 года в соответствии с п. 3 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год,  13.10.2017 направлены представления в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, главам муниципальных образований Корсаковский городской округ, городской округ «Александровск-Сахалинский район». 
Согласно представленной информации указанными муниципальными образования произведен полный возврат средств в доход областного бюджета, в том числе: Корсаковский городской округ – 362,0 тыс. рублей (главный распорядитель бюджетных средств – агентство по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Сахалинской области), городской округ «Александровск-Сахалинский район» – 3259,6 тыс. рублей (главный распорядитель бюджетных средств – министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области).
С целью обеспечения устойчивой работы объектов жизнеобеспечения населения Сахалинской области министерством жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области обеспечен контроль за подключением и эксплуатацией дизель-генераторных установок, все приобретенные установки эксплуатируются, в том числе муниципальными образованиями: Корсаковский городской округ обеспечено использование  21 дизель-генераторов; городской округ «Александровск-Сахалинский район» – 11 дизель-генераторов; «Макаровский городской округ» – 6 дизель-генераторов.
Устранены иные нарушения и недостатки, в том числе усилен контроль за соблюдением муниципальными образованиями целей, сроков, порядка расходования средств резервного фонда, представления отчетности и возврата, неиспользованных по целевому назначению средств межбюджетных трансфертов.
Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 17.04.2018 представленную информацию и документы, подтверждающие устранение нарушений в полном объеме, приняла решение о снятии представлений с контроля.






 

