
По итогам проведенного в ноябре-декабре 2017 года в соответствии с пунктом 18 плана работ контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год  контрольного мероприятия  «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области на 2014-2020 годы», в том числе на организацию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства, за период 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», было  вынесено представление от 29.12.2017 № 02-06/986 в адрес министерства спорта и молодежной политики СО, которое  по состоянию на 12.07.2018 числится на контроле.
Во исполнение представления министерством спорта, туризма и молодежной политики  Сахалинской области разработан план мероприятий по устранению выявленных нарушений, обозначены ответственные лица, организованы мероприятия по внесению соответствующих изменений в подпрограмму, в том числе в части организационно-оздоровительной работы по месту жительства. 
В рамках данного плана городом продолжается работа по взысканию штрафных санкций и пеней с недобросовестных подрядчиков (в рамках п. 5.3 плана Минспорта СО). МКУ УКС обратился в суд (спортплощадка на ул. Авиационной, 78) о взыскании штрафа за ненадлежащее исполнение контракта (дефекты), 19.03.2018 Арбитражный суд СО отказал, в связи с чем МКУ УКС подана апелляционная жалоба от 19.03.2018. По площадке на ул. Мира, 371А также направлено обращение в суд о взыскании штрафа (21.03.2018 дело приостановлено до вступления в силу поданного аналогичного дела по площадке на ул. Авиационной). Аналогичным образом поданы иски по площадкам: в. п. Синегорск, о невыполнение работ в с. Старорусское, в п. Санаторном - ведется судебное производство. Планируется работа по п/р Луговое (иск за нарушение срока); по Хоккейному корту (демонтированы навесы (причина вандализм), по МПЦ "Синегорье" - подрядчику направлено обращение об устранении дефектов.
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