[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год в октябре-декабре 2017 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2014–2020 годы» в части использования субсидии муниципальными образованиями, выделенной на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года».
По результатам проверки министерству жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области вынесено представление от 25.12.2017 № 02-06/941. По состоянию на 12.10.2018 меры по устранению нарушений приняты министерством в полном объеме.
В целях исключения необоснованной оплаты работ, министерством внесены изменения в Порядок предоставления субсидии муниципальным образованиям на осуществление мероприятий по повышению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, утвержденный постановлением Правительства Сахалинской области от 03.02.2017 № 41  в части включения в перечень работ исполняемых в за счет средств  субсидий установку электронных или многотарифных счетчиков, которые могут использоваться в автоматизированных системах контроля и учета электроэнергии для снятия показаний (в ред. Постановления Правительства Сахалинской области от 09.02.2018 № 48). Усилен внутренний контроль за принятием выполненных работ.
Муниципальными образованиями осуществлен возврат в доход областного бюджета средств в общей сумме 10 779,7 тыс. рублей использованных на установку индивидуальных приборов учета, в том числе: городской округ «Город Южно-Сахалинск - 1532,5 тыс. рублей, «Холмский городской округ» - 4846,4 тыс. рублей, Корсаковский городской округ - 789,0 тыс. рублей (скорректировано в сторону снижения), городской округ «Долинский» - 295,5 тыс. рублей, Углегорский городской округ (за Шахтерское городское поселение) - 3 316,3 тыс. рублей.
Значения показателей, предусмотренные по подмероприятию «Капитальный ремонт жилищного фонда многоквартирных домов» в приложение № 1.1. к  Госпрограмме  и плане-графике на 2017 год  приведены  в соответствие (в ред. в ред. Постановления Правительства Сахалинской области от 26.12.2017 № 626).
Иные нарушения и замечания, выявленные в ходе контрольного мероприятия приняты к сведению и устранению. Министерством рассмотрена судебная практика по взысканию средств с упраздненных муниципальных образований. От имени Правительства Сахалинской области направлены разъяснения в Ассоциацию «Сахалинстрой» в части принятия мер по исполнению бюджетных обязательств муниципальных образований, вошедших в состав Углегорского городского округа. Принята к сведению информация о необходимости контроля за соответствием показателей результативности, утверждаемых постановлениями Правительства Сахалинской области «О перечне расходных обязательств муниципальных образований Сахалинской области, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии из бюджета Сахалинской области, целевые показатели результативности предоставления субсидий и их значения…» индикаторам Госпрограммы и соглашениям.
В связи с указанным, коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2018 принято решение о снятии с контроля представления от 25.12.2017 № 02-06/941, направленного в адрес  министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области.
