В соответствии с пунктом 16 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу: «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных прав и гарантий детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденных Законом Сахалинской области от 08.12.2010 № 115-ЗО «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Сахалинской области», при исполнении подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы Сахалинской области «Социальная поддержка населения Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
По итогам контрольного мероприятия в адрес главы МО ГО "Долинский" направлено представление от 30.08.2018 № 02-06/660, в адрес главы МО ГО "Южно-Сахалинск" - представление от 30.08.2018 № 02-06/661. По состоянию на 15.10.2018 представления находятся в работе и числятся на контроле, как частично исполненные.
Согласно представленным информациям, МО ГО «Долинский» планирует внесение изменений в реестр муниципальной собственности на 01.01.2019, внес изменения в договоры найма специализированного жилого фонда в части корректировки параметров площади предоставленных квартир детям-сиротам. Требует окончания работа по внесению изменений в нормативные акты в части управления специализированным жилым фондом.
Замечания в части соблюдения требования Закона Сахалинской области № 80-ЗО, предусматривающие эффективность использования средств субвенции, приняты к сведению.
МО ГО «Город Южно-Сахалинск» провел служебную проверку в отношении фактов, установленных проверкой. По итогам проверки руководителю отдела опеки и попечительства департамента образования администрации г. Южно-Сахалинска снижены стимулирующие надбавки. Подтверждено оказание услуги по предоставлению жилья двум детям, отмеченным проверкой. Так, в целях получения полноты оригиналов документов, сделан запрос,  ответ на который получен 19.09.2018 (подтверждающий  снятие данных детей с учета на получение жилой площади по месту их первичного выявления).
Должностным лицам, исполняющим в настоящее время данные обязанности, указано на недопустимость данных нарушений. Департамент подготавливает предложения о внесении изменений в порядок, утверждённый постановлением Правительства Сахалинской области от 28.05.2014 № 249.
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