В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года». 
[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия в адрес главы муниципального образования «Курильский городской округ» 10.08.2018 направлено представление.
На 15.10.2018 по информации муниципального образования все замечания КСП учтены и приняты к исполнению, тем не менее, их устранение в полном объеме не завершено, либо в КСП не предоставлен исчерпывающий пакет документов.  
В частности городскому округу необходимо направить документы, определяющие ответственных за корректировку показателей результативности при изменении объемов субсидий и достоверность отчетов муниципального образования о достижении целевых индикаторов, а так же приказы, подтверждающие увольнение виновных должностных лиц. 
Отсутствует информация по использованию объекта «Реконструкция систем водоснабжения и водоотведения Курильских островов. Шестая очередь. о. Итуруп. Водоотведение и водоснабжение. г. Курильск и с. Китовый».
В целях эффективного использования инженерной инфраструктуры, эксплуатация которой не осуществляется в связи с отсутствием отдельных работ, не предусмотренных проектной документацией, муниципальным образованием в адрес министерства строительства Сахалинской области направлен пакет документов для включения объекта «Водоотведение в с. Рейдово» в АИП на 2019 год. Подготовлены расчеты по стоимости работ отсутствующих, в проектах Решение по данным вопросам в отраслевом органе до настоящего момента не принято.
Объект «Строительство инженерной инфраструктуры микрорайона «Северный» будет введен в эксплуатацию в конце 2018 года, после внесения корректировок в соответствии с изменениями, внесенными в проектную документацию (требуется уточнение по сроку ввода).
По нескольким контрактам, направлены претензии подрядчикам (ответы предоставлены). После создания до конца 2018 года контрактной службы совместно с юридическим подразделением предполагается дальнейшее проведение претензионной работы по контрактам и судебных взысканий по обоснованным неустойкам.
На основании выше изложенного, коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2018 принято решение о продлении до 31.12.2018 срока реализации представления от 10.08.2018 № 02-06/606, направленного в адрес главы муниципального образования «Курильский городской округ».
