В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в июне-августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» и иных средств, полученных государственным бюджетным профессиональным образовательным учреждением «Сахалинский базовый медицинский колледж», за период 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
По итогам контрольного мероприятия в адрес ГБПОУ «Сахалинского базового медицинского колледжа» 20.08.2018 направлено представление, которое учреждением рассмотрено и принято к исполнению. 
Согласно полученной информации по состоянию на 31.12.2018 учреждением проведена работа по устранению выявленных нарушений. Все пункты представления исполнены и подтверждены документально. Так, разработана и утверждена учетная политика с введением  аналогичных параметров бухучета в Александровск-Сахалинском филиале; внесены изменения в Положение о филиале; денежные средства в сумме 337,4 тыс.рублей, использованные на доплаты неправомерно, восстановлены с предпринимательской деятельности на госзадание уведомления; переплата по НДФЛ и страховым взносам зачтена в течение 2018 года; утверждено положение филиала о правилах оказания платных образовательных услуг; договоры на размещение в учебных корпусах двух автоматов по выдаче горячих и холодных напитков заключены и согласованы с собственником.
Согласно ответу Отдела судебных приставов по Александровск-Сахалинскому району от 06.11.2018 о ходе исполнительного листа по взысканию задолженности с Рожиной В.Л., дело находится в исполнительном производстве третьей очереди взыскания. В отношение ИП Курносова А.А. проведена претензионная работа (17.10.2018 Александровск-Сахалинский филиал  направил документы в Арбитражный суд области о взыскании задолженности  и просрочку платежей. 
С кадровой службой филиала проведена разъяснительная работа по составлению приказов на премирование сотрудников колледжа. Разработаны должностные инструкции главного бухгалтера и бухгалтера 2 категории. На 14.09.2018 ГУ Сахалинское региональное отделение РО ФССРФ произвело возврат дебиторской задолженности за 2016 год в сумме 860,6 тыс.рублей в соответствии с отчетом. 
Согласно информации Минздрава Сахалинской области, министерством учтены замечания КСП Сахалинской области в части улучшения материально-технического базы филиала. Так, предусмотрены средства в сумму 2760,8 тыс.рублей (из них: на приобретение медоборудования - 480,3 тыс. рублей, медицинской мебели - 562,4 тыс. рублей, компьютерного оборудования - 500,0 тыс. рублей, на создание аккредитационной площадки для студентов - 1218,1 тыс. рублей). Кроме того предусмотрены средства на проведение капитального ремонта учреждения в сумме 10383,7 тыс.рублей (капремонт системы фасада учебного корпуса, охранно-пожарной сигнализации и системы оповещения, устройства турникета). Разработана программа развития Александровск-Сахалинского филиала колледжа на 2019-2021 годы. Усилен контроль за соблюдением Федерального закона № 44-ФЗ.
Согласно информации министерства здравоохранения Сахалинской области, проведен ряд обследований совместно с представителями Сахминобра, а также медицинским колледжем совместно со специалистами  ГБПОУ «Сахалинский политехнический центр № 1». Комиссионно принято решение о необходимости проведения гидроизоляции стыков на металлической обшивке парапетов, а также входного чердачного помещения. Центр направил письмо-уведомление подрядчику, который делал ремонт (15.08.2018), в настоящее время готовятся документы в суд к понуждению исполнения гарантийных обязательств подрядчиком. До 01.11.2018 на крыши заделаны швы центром самостоятельно, вопрос кровли находится на контроле у министерства образования Сахалинской области. Весной-летом 2019 года запланировано проведение дополнительного обследования состояния кровли общежития и выполнения работ по текущему ремонту и проведению работ по герметизации тамбуров выхода на кровлю.
В связи с выходом на пенсию, расторгнут трудовой договор с директором медицинского колледжа.
Коллегией КСП Сахалинской области от 18.01.2019 принято решение о снятии с контроля представления в адрес ГБПОУ «Сахалинского базового медицинского колледжа».
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