В соответствии с пунктом 16 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу: «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных прав и гарантий детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, утвержденных Законом Сахалинской области от 08.12.2010 № 115-ЗО «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Сахалинской области», при исполнении подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы Сахалинской области «Социальная поддержка населения Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия 30.08.2018 направлены представления в адрес глав МО ГО «Долинский» и МО ГО «Город Южно-Сахалинск».
Согласно представленной информации МО ГО «Долинский» разработан проект нормативного правового акта об изменении порядка управления муниципальной собственностью, реестр муниципальной собственности предполагается изменить с 01.01.2019 (но предоставлены не все подтверждающие документы). Внесены изменения  в договоры найма специализированного жилого фонда в части корректировки параметров площади предоставленных квартир детям-сиротам. 
МО ГО «Город Южно-Сахалинск» закончил служебную проверку в отношении фактов, установленных проверкой. По итогам проверки руководителю отдела опеки и попечительства департамента образования администрации г. Южно-Сахалинска снижены стимулирующие надбавки, в отношении  МКУ «Жилищная политика» администрация оснований для привлечения к дисциплинарной ответственности не усмотрела. Направлены предложения о внесении изменений в порядок, утвержденный постановлением Правительства Сахалинской области от 28.05.2014 № 249.
Коллегией КСП Сахалинской области 18.01.2019 принято решение о продлении до 01.04.2019 срока исполнения представлений.


