[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год в сентябре-декабре 2016 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятия в области организации автомобильного транспортного обслуживания населения в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2020 годы» и анализ расходов консолидированного бюджета, направленных на организацию автомобильного транспортного обслуживания населения за 2015 год и истекший период 2016 года». По результатам проверки в адрес главы муниципального образования городского округа «Город Южно-Сахалинск» 23.12.2016 внесено представление (далее - Представление), содержащее 6 пунктов. 
В рамках реализации пункта 1 Представления Департаментом по управлению муниципальной собственностью администрации города Южно-Сахалинска (далее - ДУМИ): замечания в части надлежащей подготовки к балансовой комиссии и сокращению сроков оформления документов по имуществу, находящемуся на гарантийном обслуживании приняты к сведению; согласована передача в аренду транспортных средств и проведение торгов на аренду фактически используемых помещений собственника МУП «Транспортная компания» (далее - МУП «АТП», предприятие); направлены документы о завершении в 2018 году процедуры снятия обременения третьих лиц по имуществу, переданному в хозяйственное ведение; в период проверки МУП «АТП» самостоятельно представило в ДУМИ сведения по имуществу для внесения изменений в Реестре муниципальной собственности.
Управление транспорта администрации г. Южно-Сахалинска в целях устранения нарушений (по пп. 2, 5 Представления), приняла к сведению замечания по работе балансовой комиссии, доведению до предприятия информацию о субсидии для формирования планов ФХД, соблюдению сроков рассмотрения и согласования планов ФХД в соответствии с Порядком от 04.10.2012 № 2087. Внесло соответствующие изменения в трудовой договор с руководителем предприятия. С 2017 года маршруты № 7 и 19 переданы на обслуживание  муниципальным транспортом. В 2018 году согласован и утвержден Устав предприятия в новой редакции.
В рамках реализации п. 3 Представления Департаментом землепользования города Южно-Сахалинска постановлением Администрации МО ГО «Город Южно-Сахалинск» от 13.11.2017 № 3006-па прекращено право постоянного бессрочного пользования по 4-м земельным участкам, используемым МУП «Транспортное предприятие», однако договоры аренды по заявлениям МУП «Транспортная компания» не были предоставлены; 
По состоянию на 11.10.2018 согласно сведениям Администрации г. Южно-Сахалинска, заключение договора(ов) аренды на земельные участки, используемые предприятием не предполагается в связи с «Внесением изменений в проект планировки и проект межевания г. Южно-Сахалинск в границах пр. Победы-пр. Мира-ул. Ленина-ул. Инженерная». Развитие предприятия предусматривается в границах ул. Украинская - пер. Энергетиков. На основании вышеизложенного Департаментом землепользования г. Южно-Сахалинска подготовлены новые проекты договоров аренды, которые будут направлены унитарному предприятию до 31.01.2019.
Для устранения иных нарушений (п. 4) Администрацией города Южно-Сахалинска проведена работа по внедрению: валидаторов включая маршруты, обслуживаемые ИП; системы онлайн мониторинга маршрутов, которая согласно Уставу МУП «АТП» ранее была возложена на предприятие.
По пункту 5 Представления Администрацией г. Южно-Сахалинска приняты постановления: 
- о внесении изменений в Порядок планирования финансово-хозяйственной деятельности и предоставления отчетности муниципальных унитарных предприятий городского округа «Город Южно-Сахалинск» от 04.10.2012 № 2087 (изменения в ред. от 14.11.2017 № 3040-па от 04.08.2017 № 2116-па, от 14.11.2017 № 3040-па);
- о внесении изменений в Положение об оплате труда руководителей муниципальных унитарных предприятий городского округа «Город Южно-Сахалинск», утвержденного постановлением Администрации г. Южно-Сахалинска от 16.11.2015 № 3168-па (в ред. от 06.03.2017 № 649, от 18.12.2017 № 3430-па);
- о внесении изменения в постановления Администрации г. Южно-Сахалинска от 20.07.2011 № 1295 «О контроле за деятельностью МУП…» (в ред. от 10.01.2017 № 71, от 02.04.2018 № 651-па);
- от 29.12.2018 № 3754-па, об утверждении положения о случаях обязательной ежегодной аудиторской проверки независимым аудитором бухгалтерской отчетности муниципальных унитарных предприятий городского округа «Город Южно-Сахалинск»;
- от 26.11.2018 № 3222 об утверждении Порядка согласования крупных сделок, совершаемых муниципальными унитарными предприятиями городского округа «Город Южно-Сахалинск». 
Представлены сведения о разработке Порядка осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита ГРБС от 07.03.2017 № 401-па.
По пункту 6 Администрацией городского округа представлены сведения о результатах служебной проверки Управления кадровой политики администрации города Южно-Сахалинска, начальнику ДУМИ указано на недопустимость подобных нарушений, начальник Управления транспорта уволился.
Документы, подтверждающие устранение нарушений предоставлены в контрольно-счетную палату Сахалинской области в соответствии с п. 7 Представления по мере устранения нарушений в период 2017-2018 годов.

Коллегия Палаты, рассмотрев 15.01.2019 информацию и документы, представленные администрацией г. Южно-Сахалинска и ее структурными подразделениями, подтверждающие устранение нарушений в полном объеме, приняла решение о снятии представления с контроля.




