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В соответствии с пунктом 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в сентябре-декабре 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы», и иных средств, использованных в деятельности ГБУЗ «Областная детская больница», за период 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
По итогам мероприятия в адрес ГБУЗ «Областная детская больница» в январе 2019 года направлено представление, в министерство здравоохранения Сахалинской области и ТФОМС по Сахалинской области - информационные письма. 
На 15.02.2019 учреждением  представление рассмотрено, все его пункты выполнены. В настоящее время выплаты в рамках Закона Сахалинской области от 25.09.2003 № 425 «О дополнительных социальных гарантиях молодым специалистам медицинских организаций Сахалинской области» работникам детской больницы приостановлены. Подготовлены изменения в устав и учетную политику учреждения. Обращено внимание специалистов на усиление контроля за исполнением положений государственных контрактов. 
Согласно информации министерства здравоохранения Сахалинской области вопрос о реализации Закона Сахалинской области от 25.09.2003 № 425 принят во внимание, начата соответствующая работа. ТФОМ по Сахалинской области информация по результатам проверки в части реализации данного закона также принята во внимание и находится на контроле до внесения Правительством Сахалинской области изменений в действующее законодательство.
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, 18.02.2019 коллегией КСП Сахалинской области принято решение о снятии с контроля преставления. 




