В соответствии с пунктом 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в октябре-декабре 2018 года проведено контрольное мероприятие «Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством спорта, туризма и молодежной политики Сахалинской области и подведомственными ему учреждениями, за 2017 год и истекший период 2018 года», по результатам которого в январе 2019 года в министерство спорта, туризма и молодежной политики (далее – министерство) направлено представление.
[bookmark: _GoBack]Министерством во исполнение представления контрольно-счетной палаты Сахалинской области представлена информация о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, в том числе: разработаны и утверждены: положение о котировочной комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) министерства; требования к закупаемым министерством и подведомственными ему государственными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг); план мероприятий по ведомственному контролю на 2019 год. Усилен контроль за соблюдением норм Федерального закона № 44-ФЗ и Требований, утвержденных постановлением Правительства Сахалинской области от 18.09.2018 № 398.  
По результатам рассмотрения информации, представленной министерством,   Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 18.02.2019 принято решение о снятии представления с контроля.

 
