В соответствии с пунктом 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в сентябре-ноябре 2018 года осуществлено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных в уставной капитал АО «Сахалинская лизинговая компания рыбопромыслового флота» в рамках государственных программ Сахалинской области, за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года», по итогам которого 11.12.2018 в министерство имущественных и земельных отношений Сахалинской области направлено представление (далее - Представление).
Во исполнение Представления в должностные регламенты сотрудников министерства из числа государственных гражданских служащих внесены условия о представлении Сахалинской области в органах управления АО «Сахалинлизингфлот».
В рамках ведомственного контроля за оформлением и подписанием Отчетов о деятельности представителей, назначенных из числа государственных гражданских служащих в органы управления акционерных обществ, до всех заинтересованных лиц доведена информация об исполнении положений Порядка деятельности представителей Сахалинской области в органах управления и контроля хозяйственных обществ, акции (доли) которых находятся в государственной собственности Сахалинской области», утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 08.09.2010 № 426.
В I квартале текущего года Министерством проведена работа по внесению изменений в ст. 16-1 Закона № 74-ЗО «О порядке управления и распоряжения государственной собственностью Сахалинской области» (далее – Закон № 74-ЗО). Проект изменений в указанный Закон № 74-ЗО внесен Губернатором на рассмотрение Сахалинской областной Думы  22.03.2019.
Распоряжением Правительства Сахалинской области от 14.01.2019 № 2-р в список кандидатур представителей субъекта РФ для выдвижения в состав Совета директоров АО «Сахалинлизингфлот» включен заместитель председателя Правительства Сахалинской области В.С. Сидоренко.
[bookmark: _GoBack]В связи с исполнением в полном объеме Представления контрольно-счетной палаты Сахалинской области, направленного 11.12.2018 в министерство имущественных и земельных отношений Сахалинской области, Коллегией КСП 16.04.2019 принято решение о снятии его с контроля. 
