В соответствии с пунктом 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в октябре-декабре 2018 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация сельского хозяйства» государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы за 2017 год и истекший период 2018 года», по итогам которого в адрес министерства сельского хозяйства Сахалинской области (далее – Минсельхоз, министерство) направлено представление от 10.01.2019 № 06-02/19.
Из 9-ти пунктов представления, направленного министерству, исполнены в полном объеме 7. На отчетную дату исполнены частично и не сняты с контроля пункты 1 и 6. Так: 
по п. 1 – не обеспечен в полном объеме возврат в доход областного бюджета средств (неправомерные расходы) получателями субсидии. По итогам трех исковых заявлений, направленных министерством в Арбитражный суд Сахалинской области, одним из получателей в добровольном порядке возвращено 1591,7 тыс. рублей, по второму заключено мировое соглашение о возврате части субсидии в срок до 10.07.2019, по третьему вынесено решение суда о взыскании средств. Тем не менее, сведения об исполнении ответчиками обязательств и решения суда по состоянию на 15.07.2019 в адрес КСП не направлены;
по п. 6 – Минсельхозом во 2-м квартале проведена повторная проверка в АО «Совхоз «Тепличный» в части предоставления субсидии за 2017 годы на возмещение затрат по строительству тепличного комплекса площадью 4,07 га (2, 3 очереди) по и тогам которой, подтверждено двойное субсидирование. Требование ГРБС о возврате средств в добровольном порядке акционерным обществом не удовлетворено.  Министерством готовятся документы и расчеты для подачи искового заявления в Арбитражный суд.
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