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В соответствии с пунктом 17 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в сентябре-декабре 2018 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы» на капитальный ремонт государственных учреждений здравоохранения Сахалинской области, за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года». По результатам контрольного мероприятия 28.12.2018 были направлены представления № 02-06/1005 в адрес ГБУЗ «Городская поликлиника № 2» и № 02-06/1003 ГБУЗ «Синегорская участковая больница», которые числились на контроле, так как их пункты были выполнены не в полном объеме.
По состоянию на 15.07.2019 подведомственными учреждениями  заведены журналы учета технического состояния зданий, созданы необходимые комиссии, приняты меры, направленные на своевременное  исполнение госконтрактов.
С подрядчиками проведена соответствующая работа. Так, ГБУЗ «Городская поликлиника № 2» направлены уведомления подрядчику ООО «СоюзТранЛидер» об обнаруженных недостатках выполненных работ по благоустройству территории, а также уведомление о возврате неправомерно полученных сумм, готовятся документы в суд. С ООО «Альтаирпроект» произведен взаимозачет, оставшаяся часть неустойки взыскана путем удержания при окончательном расчете.
ГБУЗ «Синегорская участковая больница» с подрядчиком проведена работа на согласование взаимных требований, составлен соответствующий акт, предоставлено экспертное заключение о соответствии замененного материала. Выявленные в рамках гарантийного ремонта дефекты в работах, подрядчиком  устранены.
В связи с изложенным коллегией КСП Сахалинской области от 17.07.2019 принято решение о снятии с контроля представления ГБУЗ «Синегорская участковая больница». Срок реализации представления в адрес «Городская поликлиника № 2» продлен до 01.10.2019.



