[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий в области экологии и природопользования государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2017 год, 2018 год и истекший период 2019 года», проведенного в июле-сентябре 2019 года в соответствии с п. 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год, в адрес главы муниципального образования «Холмский городской округ» (далее - МО «Холмский ГО») 19.09.2019 направлено представление контрольно-счетной палаты Сахалинской области (далее – Счетная Палата, КСП) об устранении нарушений. 
По информации, представленной в адрес КСП муниципальное образованием период с сентября по ноябрь 2019 года в целях устранения нарушений, допущенных при исполнении соглашений с ГРБС и контрактов, заключенных в рамках реализации мероприятий указанной государственной программы:
- установило распоряжением Администрации от 11.10.2019 № 368 сроки подачи документов МКУ «Служба единого заказчика» в финансовый орган муниципального образования для формирования бюджетной заявки; сроки направления заявок финансовым управлением администрации МО «Холмский ГО» на перечисление средств субсидии ГРБС, в соответствии с условиями заключенных Соглашений;
- провела разъяснительную работу со специалистами о своевременном представлении ГРБС отчетности о достижении показателей результативности; 
- затребовала выполнение подрядчиком работ по посеву трав на укрепление откосов, представлены фотоматериалы и акты о принятии работ; 
- рассмотрела нарушения, допущенные МКУ «Служба единого заказчика», по итогам которого в связи с истечением срока давности, привлечение руководителя к дисциплинарной ответственности не представляется возможным.
Коллегия Счетной палаты, рассмотрев 22.01.2020 информацию и документы, представленные МО «Холмский ГО», подтверждающие устранение нарушений в полном объеме, приняла решение о снятии представления с контроля.

