

Порядок обжалования нормативных правовых актов и иных решений, принятых контрольно-счетной палатой Сахалинской области

Обжалование нормативных правовых актов, изданных контрольно-счетной палатой Сахалинской области, осуществляется в порядке гражданского судопроизводства, и закреплены в главе 24 ГПК РФ "Производство по делам о признании недействующими нормативных правовых актов полностью или в части". Гражданин, организация, считающие, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа государственной власти, органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются их права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, а также прокурор в пределах своей компетенции вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части.

Гражданин, организация вправе оспорить в суде решение, действие (бездействие) контрольно-счетной палаты Сахалинской области, должностного лица контрольно-счетной счетной палаты Сахалинской области, если считают, что нарушены их права и свободы. Обжалование таких решений, действий (бездействия) осуществляется в порядке, закрепленном главой 25 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.
Дела об оспаривании нормативных правовых актов, затрагивающих права и свободы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, если законом их рассмотрение отнесено к компетенции арбитражного суда, согласно пункту 2 статьи 29 АПК рассматриваются в арбитражном процессе.
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В соответствии с частью 2 статьи 20 Закона Сахалинской области от 30.06.2011 № 60-ЗО «О контрольно-счетной палате Сахалинской области» проверяемые органы и организации и их должностные лица вправе обратиться с жалобой на действия (бездействие) контрольно-счетной палаты Сахалинской области в Сахалинскую областную Думу.

