[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 13 плана работы контрольно-счетной платы Сахалинской области на 2020 год в октябре 2020 года организовано и в декабре 2020 – феврале 2021 года проведено  контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на организацию и проведение I Зимних международных спортивных игр «Дети Азии». Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством спорта, туризма и молодежной политики Сахалинской области и региональными государственными учреждениями Сахалинской области для проведения I Зимних международных спортивных игр «Дети Азии» за 2017, 2018 и 2019 годы», в ходе которой установлено следующее.
Проведение Чемпионата Дети Азии проходило в период с 8 февраля по 17 февраля 2019 года, в связи с чем, основные расходы пришлись на конец 2018 года начало 2019 года. Преимущественно организационными мероприятиями по подготовке и проведению чемпионата занималась специально созданная автономная некоммерческая организация «Дирекция I зимних Международных спортивных игр «Дети Азии» (ликвидирована по итогам проведения чемпионата), а также подведомственные министерству спорта учреждения.
Проверкой средств субсидии, предоставленной Дирекции «Дети Азии», направление расходов которой предусмотрено Постановлением ПСО № 63, нецелевого использования и нарушений условий их предоставления не установлено.
Вместе с тем, при выборочной проверке в трех подведомственных министерству спорта учреждений (ГАУ СШОР зимних видов спорта, ГАУ СШОР по горнолыжному спорту и сноуборду, ОГАУ «Спортивная школа «Сахалин»), установлены нарушения, преимущественно законодательства о закупках. Так, план-график и план закупок ГАУ «Спортивная школа олимпийского резерва по горнолыжному спорту и сноуборду»  на 2018 год утверждены, размещены в ЕИС с нарушением требований статей 17, 21 Федерального закона № 44-ФЗ, постановления Правительства РФ № 554 и постановления Правительства Сахалинской области № 633 (применялись в 2018 году). В нарушение ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ, Гражданского кодекса РФ и условий контрактов (договоров) в девяти случаях в указанных учреждениях нарушены сроки исполнения обязательств со стороны подрядчиков, однако штрафные санкции заказчиками не применялись. Имел место случай поставки товара (осветительных приборов) после проведения мероприятия. Подрядчик не смог вовремя поставить световое оборудование, но предоставил во временное пользование (на период чемпионата) похожее оборудование, операции с которым в нарушение положений Инструкции № 157н заказчик (ГАУ «Спортивная школа олимпийского резерва по зимним видам спорта») в бухгалтерском учете не отразил.
По окончании чемпионата, материальные ценности передавались в распоряжение подведомственных учреждений спорта и в муниципальное образование ГО «Город Южно-Сахалинск», их которых часть оборудования передана с нарушением ст. 296 ГК РФ, ст. 3  Федерального закона «Об автономных учреждениях» без согласования с собственником. Кроме того, протоколом ликвидационной комиссии Дирекции «Дети Азии» принято решение о передаче приобретенного для работы организации офисного оборудования (столы, стулья, оргтехника) ОГАУ «Спортивная школа «Сахалин» (на тот момент ОГАУ «Футбольный клуб «Сахалин»), однако в нарушение законодательства передача  надлежащим образом оформлена не была, соответственно документально в нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учете» сохранность имущества не обеспечена. Визуальной проверкой установлено, что оборудование имеется в наличии, в связи с чем, предложено обеспечить должный его учет. Кроме того министерству спорта Сахалинской области предложено усилить контроль за реализацией Федерального закона № 44-ФЗ и за деятельностью подведомственных учреждений.
По итогам контрольного мероприятия в адрес министерства спорта Сахалинской области направлено информационное письмо. Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен Губернатору Сахалинской области и в Сахалинскую областную Думу. 

