В соответствии с пунктом 17-1 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в сентябре-декабре тек. года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию Закона Сахалинской области от 30 июля 2020 года № 56-ЗО «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Сахалинской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» в рамках подпрограммы «Создание безопасных и комфортных условий проживания граждан на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» за 2022 год и истекший период 2023 года». 
Проблема безнадзорных животных на территории региона является актуальной. Федеральным законом об ответственном обращении с животными определены полномочия органов государственной власти в области обращения с животными, которые реализуются Сахалинской областью в полном объеме. Финансовое обеспечение государственных полномочий осуществляется за счет субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета Сахалинской области. 
Объем средств, предусмотренный на реализацию мероприятий по обращению с животными без владельцев, составил: в 2022 году – 151928,7 тыс. рублей, в 2023 году (на 01.10.2023) – 285033,6 тыс. рублей. Кассовый расход составил в 2022 году – 133490,1 тыс. рублей, в 2023 году (на 01.10.2023) – 67657,1 тыс. рублей.
На примере 6 муниципальных образований, рассмотрена деятельность по организации мероприятий по обращению с безнадзорными животными. Регулирование численности безнадзорных животных осуществлялось как юридическими лицами, созданными органами государственной власти в рамках соответствующих полномочий, так и субъектами предпринимательства. 
На территории Сахалинской области, на базе муниципального бюджетного учреждения действует приют для животных без владельцев, который фактически регулирует вопрос численности безнадзорных животных в северной части Сахалина. 
[bookmark: _GoBack]В южной части Сахалинской области в виду отсутствия муниципальных приютов деятельность по обращению с животными без владельцев осуществлялась субъектами предпринимательства на основании заключенных муниципальных контрактов и договоров.
Визуальными обследованиями, проведенными в рамках контрольного мероприятия в 5 приютах для животных без владельцев, установлено, что условия содержания животных, а также оборудование и оснащение приютов не в полной мере соответствуют требованиям Порядка организации деятельности приютов для животных на территории Сахалинской области и норм содержания животных в них.
Проверкой отмечены недостатки и нарушения при исполнении заключенных контрактов и договоров. По результатам контрольного мероприятия выработаны рекомендации и предложения министерству жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области и муниципальным образованиям. 
По итогам обсуждения 15 декабря 2023 года коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области принято решение о направлении отчета в адрес Губернатора Сахалинской области, в Сахалинскую областную Думу, прокуратуру Сахалинской области; представлений об устранении нарушений - в администрации муниципальных образований «Холмский городской округ» Сахалинской области, Углегорский городской округ Сахалинской области и городской округ «Смирныховский»,  информационных писем - в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, администрации муниципальных образований городской округ «Город Южно-Сахалинск» и Корсаковский городской округ Сахалинской области. 
