В соответствии с пунктом 13 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в июне-августе 2018 года, проведено параллельное контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на формирование муниципальных дорожных фондов государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2022 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года» (далее - Программа, Госпрограмма).
Параллельное контрольное мероприятие проведено совместно с контрольно-счетными палатами пяти муниципальных образований: городской округ «Александровск-Сахалинский район», городской округ «Охинский», городской округ «Долинский», «Томаринский городской округ», городской округ «Смирныховский».
В 2016 году субсидия на формирование муниципальных дорожных фондов выделялась в рамках реализации Основного мероприятия № 1.6. «Капитальный ремонт и (или) ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов» государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2022 годы».
[bookmark: _GoBack]В 2017 году Основное мероприятие № 1.4. «Формирование муниципальных дорожных фондов» входило в состав Подпрограммы № 1 «Развитие транспортной инфраструктуры Сахалинской области» Госпрограммы и включало 2 мероприятия: 
1.4.1. «Предоставление субсидий на софинансирование расходов муниципальных образований в сфере транспорта и дорожного хозяйства»; 
1.4.2. «Субсидия на реализацию Плана первоочередных мероприятий по развитию Углегорского городского округа Сахалинской области».
В свою очередь мероприятие 1.4.1. содержало два подмероприятия: 1.4.1.1. «Капитальный ремонт и (или) ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов» и 1.4.1.2. «Капитальный ремонт и (или) ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения».
С 2018 года капитальный ремонт дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним осуществляется в рамках государственной программы Сахалинской области «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы». 
Ответственным исполнителем Госпрограммы (Подпрограммы № 1) определено министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области. Фактическими исполнителями мероприятий являлись муниципальные образования (в 2016 году - 20, в 2017 году - 21 (с учетом городских поселений и района в Углегорском городском округе), в 2018 году - 19 муниципалитетов).
На реализацию указанных мероприятий в Госпрограмме предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 4 486 966,6 тыс. рублей (2016 год - 1 660 000,0 тыс. рублей, 2017 год - 1 566 074,5 тыс. рублей, истекший период 2018 год (по состоянию на 01.08.2018) - 1 260 892,1 тыс. рублей). Кассовые расходы составили 3 190 805,9 тыс. рублей (в 2016 году - 1 545 391,0 тыс. рублей (93,1%), в 2017 году - 1 559 526,4 тыс. рублей (99,6%), на 01.08.2018 - 85 888,5 тыс. рублей (6,81%).
Показатель комплексной эффективности Госпрограммы за 2016 год сложился на уровне среднего (0,916), за 2017 год он составил 0,98 и оценен как высокий. По результатам проверки выявлены отдельные недостатки при разработке и реализации Госпрограммы и Муниципальных программ городских округов (ГО «Смирныховский»). 
Целевые показатели результативности предоставления субсидий муниципальным образованиям и их значения, определенные соглашениями, заключенными с ГРБС,  соответствуют индикаторам, утвержденным для мероприятий Подпрограммы и показателям, указанным в постановлениях Правительства Сахалинской области № 102, № 172, № 197. 
Анализ отчетов ГРБС и муниципальных образований о достижении целевых индикаторов фактов предоставления недостоверных данных не выявил.
По результатам контрольного мероприятия, проведенного КСП Сахалинской области, составлено 5 актов и 13 актов визуальных обследований по 29-ти объектам, в том числе: ГО «Город Южно-Сахалинск» - 21, «Невельский городской округ» - 8.
Неправомерных расходов, нецелевого использования средств, направленных на формирование муниципальных дорожных фондов  не выявлено.
При исполнении муниципальных контрактов отмечено нарушение сроков их исполнения и недостаточное ведение претензионной работы (ГО «Город Южно-Сахалинск»). Установлены замечания к качеству выполненных работ и указано на необходимость их устранения в рамках гарантийных обязательств.
По результатам параллельных контрольных мероприятий, проведенных контрольно-счетными палатами 5-ти муниципальных образований, составлено 5 актов и 19 актов визуальных обследований по 41 объекту, в том числе в городских округах «Александровск-Сахалинский район» - 13, городской округ «Охинский» - 14,  городской округ «Долинский» - 9, «Томаринский городской округ» - 5. Визуальные обследования в городском округе «Смирныховский» не проводились.
Общий объем проверенных средств КСО муниципальных образований составил 615 774,0 тыс. рублей, в том числе: средства субсидии областного бюджета - 574 185,3 тыс. рублей, местных бюджетов - 41 588,7 тыс. рублей, из них: в рамках Соглашений - 29 162,8  тыс. рублей, вне Соглашений - 12 425,9 тыс. рублей.
Нецелевого использования средств, направленных на формирование муниципальных дорожных фондов  не выявлено. 
Нарушения в суммовом выражении отражены в отчёте МО ГО «Охинский» (средства муниципального бюджета). 
В ходе проверки соблюдения законодательства о закупках выявлены нарушения в 4-х муниципальных образованиях (за исключением МО «Томаринский городской округ»). 
Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 24 августа 2018 года результаты контрольного мероприятия, приняла решение о направлении копии отчета в Сахалинскую областную Думу, Губернатору Сахалинской области, прокуратуру Сахалинской области, а также в КСО муниципальных образований: городской округ «Александровск-Сахалинский район», городской округ «Охинский», городской округ «Долинский», «Томаринский городской округ», городской округ «Смирныховский».
По итогам проверки в муниципальное образование городской округ «Город Южно-Сахалинск» направлено представление об устранении нарушений. 

