[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 9 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в октябре-декабре 2018 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация сельского хозяйства» государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы» за 2017 год и истекший период 2018 года» (далее – Программа № 5, Госпрограмма).
Ответственным исполнителем Подпрограммы определено Министерство сельского хозяйства Сахалинской области (далее – Министерство, ГРБС), участники отсутствуют.
Подпрограмма № 5 «Техническая и технологическая модернизация сельского хозяйства» включает в себя 2 Основных мероприятия «Стимулирование технического оснащения сельскохозяйственного производства» и «Реализация инвестиционных проектов». В 2017 году в рамках исполнения Подпрограммы № 5 реализовывалось 4 мероприятия из 11-ти, в 2018 году - 2 мероприятия из 10-ти, в том числе:
1.1 «Приобретение сельскохозяйственной техники» (2017-2018 годы); 
2.1 «Стимулирование создания (модернизации) объектов агропромышленного комплекса» (2017 год);
2.3. «Поддержка кредитования инвестиционных проектов» (2017-2018 годы);
2.7. «Реализация комплекса мероприятий по развитию акционерного общества «Совхоз Корсаковский» (2017 год).
В целом Подпрограмма сформирована в соответствии с основными стратегическими документами РФ и Сахалинской области. Тем не менее, отдельные положения самой Госпрограммы (Подпрограммы) требуют уточнения и детализации. Также отмечены нарушения Министерством Порядка № 117, Методических указаний № 10 и других нормативных правовых актов. Кроме того, Порядки предоставления субсидий требуют доработки отдельных положений. 
В 2017-2018 годах общая сумма бюджетных ассигнований на исполнение мероприятий Подпрограммы № 5 за счет областного и федерального бюджетов составила 2 206 355,3 тыс. рублей (2017 год - 2 040 819,5 тыс. рублей, из них средства федерального бюджета - 136 454,2 тыс. рублей, 2018 год - 165 535,8 тыс. рублей, из них федеральный бюджет - 1 692,7 тыс. рублей).
Наиболее значительные суммы за 2017 год предусмотрены на мероприятие 1.1 «Приобретение сельскохозяйственной техники» - 310 809,4 тыс. рублей (15,2%); на мероприятие № 2.7. «Реализация комплекса мероприятий по развитию АО «Совхоз «Корсаковский» - 1 465 000,0 тыс. рублей (71,8 %). 
Средства освоены Министерством в 2017 году на 99,4% (в том числе федерального бюджета - 128 209,8 тыс. рублей), в 2018 году (на 01.11.2018) - 108 045,0 тыс. рублей  или на 65,3% (из них федеральный бюджет - 100%). 
В 2017 году в рамках мероприятия 1.1 «Приобретение сельскохозяйственной техники» субсидирование на общую сумму 310 809,4 тыс. рублей предоставлено 51-му получателю. 
В ходе проведенной оценки результативности использования субсидии установлено, что из 51-го получателя субсидии по мероприятию 1.1. «Приобретение сельскохозяйственной техники» не выполнили показатели за 2017 год 11 сельхозтоваропроизводителей. По итогам года за неисполнение показателей, Министерством произведен расчет в соответствии с Порядком оценки результативности по возврату в бюджет средств субсидии в сумме 7 391,2 тыс. рублей.
В рамках реализации мероприятий 2.3 «Поддержка кредитования инвестиционных проектов» (2017-2018 годы) средства на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) распределены на два мероприятия, установленные Федеральным соглашением и предоставлены двум получателям субсидии. Распределение софинансирования Федеральным соглашением, осуществлено не в соответствии с Правилами № 12 к Госпрограмме Российской Федерации, в результате выплата субсидии за счет средств областного бюджета превышена на 6,0 тыс. рублей. Средства 2018 года предоставлены 3-м получателям и освоены на 100%.
Визуальные проверки выполнены в 8-ми муниципальных образованиях: «Анивский ГО», Углегорский ГО, «Томаринский ГО», «Невельский ГО», «Холмский ГО», ГО «Город Южно-Сахалинск», ГО «Долинский», Корсаковский ГО по 33-м получателям субсидии.
По мероприятию 1.1 проверено количество просубсидированной техники, приобретенной по договорам поставки за 2017 год - 134 ед., за 2018 год - 49 ед., по договорам лизинга - 62 ед.
По мероприятию 2.1 «Стимулирование создания (модернизации) объектов агропромышленного комплекса» проверено строительство коровника на 121 голову в 
с. Огоньки. 
В основном техника (имущество) эксплуатируется и используется по целевому назначению, вместе с тем установлено неправомерное расходование средств областного бюджета по 5-ти получателям в общем размере - 3 534,8 тыс. рублей. 
В 2017 году в рамках мероприятия 2.7 «Реализация комплекса мероприятий по развитию акционерного общества «Совхоз Корсаковский» Основного мероприятия 2 «Реализация инвестиционных проектов по импортозамещению» Подпрограммы № 5 АО «Совхоз Корсаковский» (100% акций которого принадлежит Сахалинской области) предоставлены бюджетные инвестиции в сумме 1 465 000,0 тыс. рублей.
Предоставление ГРБС средств бюджетных инвестиций по Договору об участии Сахалинской области в субъекте инвестиций АО «Совхоз Корсаковский» осуществлялось на основании решения уполномоченного органа Общества об увеличении уставного капитала и, в целом, исполнено с соблюдением последовательности действий по размещению эмиссионных ценных бумаг, установленной ст. 24 Федерального закона № 39-ФЗ.
Проверкой выявлено систематическое не соблюдение АО «Совхоз «Корсаковский» порядка заполнения формы Отчета об использовании бюджетных инвестиций, установленной Приложением № 3 к Договору об участии Сахалинской области в субъекте инвестиций, а так же факты не достоверности и несвоевременности их представления.
Общая сумма израсходованных процентов, полученных от размещения на депозитах средств бюджетных инвестиций по состоянию на 01.12.2018 составила - 47 721,7 тыс. рублей, средства направлены Обществом на текущую деятельность (на оплату: ГСМ, кормов, удобрений, выплату заработной платы, налогов (в том числе начисленных штрафов и пеней), товарно-материальных ценностей и т.д.). 
В нарушение условий вышеуказанного Договора лицевой (расчетный) счет не является обособленным, что создает риски при реализации проекта в части некорректного отнесения затрат в разрезе контрагентов и договоров, оплата по которым подтверждается выпиской по лицевому счету и включенных в Комплекс мероприятий, являющегося целью представлению инвестиций. 
Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 29 декабря 2018 года результаты контрольного мероприятия, приняла решение о направлении копии отчета в Сахалинскую областную Думу, Губернатору Сахалинской области, а также в рамках ведомственного взаимодействия в прокуратуру Сахалинской области. По итогам проверки в адрес министерства сельского хозяйства Сахалинской области направлено представление об устранении нарушений, АО «Совхоз «Корсаковский» – информационное письмо.
