
В соответствии с пунктом 14 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в ноябре 2018 года - январе 2019 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы» на реконструкцию главного входа ГБУЗ «Областной кожно-венерологический диспансер», строительство объекта «Областная психиатрическая больница в г. Южно-Сахалинске», в том числе строительство I очереди», и приобретение оборудования для ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи города Южно-Сахалинска».
Все проверенные мероприятия (объекты) входят в состав Подпрограммы № 2 «Совершенствование оказания специализированной, включая высокотехнологичную, медицинской помощи, скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации» вышеуказанной Госпрограммы, ответственным исполнителем которой является министерство здравоохранения Сахалинской области. Соисполнители по Подпрограмме № 2 отсутствуют, министерство строительства Сахалинской области в качестве ее участника не определено.
В рамках Подпрограммы № 2 Министерство здравоохранения исполняло Основное мероприятие 2.7. «Совершенствование оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, медицинской эвакуации» в части приобретения оборудования для ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи города Южно-Сахалинска» (далее - Станция скорой помощи, ССМП), реализация которого, осуществлена путем предоставления учреждению субсидии на иные цели.
Министерство строительства участвовало в исполнении 2-х Основных мероприятий Подпрограммы № 2, предусматривающих капитальные вложения в объекты: «Реконструкция главного входа ГБУЗ «Областной кожно-венерологический диспансер» (2017 год), «Одноэтажная пристройка к зданию ГБУЗ «Сахалинский областной кожно-венерологический диспансер» (2018 г.) и «Строительство объекта «Областная психиатричес-кая больница в г. Южно-Сахалинске», в том числе строительство 1 очереди» (2015-2017 гг.).
При формировании и реализации Госпрограммы и Подпрограмм № 2, № 7 выявлены нарушения Порядка № 117 и Методических указаний № 10, требующие корректировки.
Общая сумма финансирования на исполнение указанных мероприятий Подпрограммы № 2 в 2017-2018 годах составила 334,9 млн. рублей, из них: на 2017 год - 289,9 млн. рублей  на 2018 год - 45,0 млн. рублей. Кассовое исполнение в 2017 году составило 100,0 %, в 2018 году на 01.12.2018 - 32,9 млн. рублей (73,1 %). Не освоено - 12,1 млн. рублей, из которых основная сумма, порядка 10,0 млн. рублей приходилась на объект «Одноэтажная пристройка к зданию ГБУЗ «Сахалинский областной кожно-венерологический диспансер». 
Ожидаемые результаты от реализации мероприятий «Строительство «Областной психиатрической больницы в Южно-Сахалинске», в т.ч. строительство 1 очереди (строительство газовой котельной)» и «Реконструкция главного входа ГБУЗ «Областной кожно-венерологический диспансер» в 2017 году по уровню технической готовности объекта строительства и инженерных изысканий по объекту реконструкции достигнуты (100 %). 
В 2018 году при плановом окончании работ по объекту «Одноэтажная пристройка к зданию ГБУЗ «Сахалинский областной кожно-венерологический диспансер» к 20.12.2018, уровень технической готовности на указанную дату составлял 14 %.
Целевой индикатор «Доля автомобилей скорой медицинской помощи со сроком эксплуатации более 5 лет в общем количестве автомобилей скорой медицинской помощи» в 2017 году перевыполнен и составил 3,1 % против планового показателя в 11,1 %. 
При исполнении мероприятий в ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области» (далее - Дирекция) по строительству выявлены отдельные нарушения. Так, не в полном объеме осуществлена претензионная работа, есть замечания к сроку продления разрешений на строительства. Установлены случаи нарушений заказчиком сроков передачи необходимых документов подрядчикам более чем на 40 дней.
Строительство объекта «Областная психиатрическая больница в г. Южно-Сахалинске» осуществляется с 2004 года и на сегодняшний день в полном объеме не завершено. В указанном периоде исполнялись работы, предусмотренные только I-й очередью. На 01.01.2018 по объекту закончено строительство и зарегистрировано право собственности: 1-ого пускового этапа: котельная, наружные сети тепло- и газоснабжения и 3-го пускового этапа: наружные сети водоснабжения и водоотведения. Строительство 2-ого пускового этапа (здания и корпуса) прекращено с 2015 года. Общая сумма кассовых расходов по объекту за период 2004-2017 годов составила 1 050,2 млн. рублей. 
Все объекты, инженерной инфраструктуры и мощности газовой котельной, построенные в рамках 1-го и 3-го пусковых этапов по объекту используются для тепло- и водоснабжения других учреждений здравоохранения.
В рамках исполнения мероприятия по оснащению оборудованием Станции скорой помощи, за счет средств субсидии на иные цели учреждением приобретены:
- в 2017 году 18 автомобилей скорой медицинской помощи класса «В» и «С» на сумму 94, млн. рублей. Транспорт оснащен медоборудованием в соответствии с нормативными требованиями. За счет покупки обновлены автопарки 6-ти учреждений здравоохранения Сахалинской области.
- в 2018 году приобретена информационная система управления диспетчерской службы скорой медпомощи «АДИС» стоимостью 27,6 млн. рублей, и произведен ее запуск в учреждениях здравоохранения на территориях всех районов Сахалинской области.
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Так же проверка в учреждениях здравоохранения выявила недостатки бухгалтерского учета транспортных средств, укомплектованных при поставке медоборудованием и расходными материалами (за исключением ССМП). При передаче имущества учреждениям здравоохранения, не урегулирован механизм переуступки прав на гарантийное обслуживание. Установлены случаи, когда поломки и неисправности транспортных средств и оборудования, находящегося на гарантийном обслуживании, устранялись ЦРБ за счет средств областного бюджета и фонда ОМС. 
В ходе контрольного мероприятия выполнено 8 визуальных обследований, в том числе: в ССМП, ГБУЗ «Сахалинская областная клиническая больница» и 4-х ЦРБ (Анивской, Корсаковской, Долинской и Холмской), визуальными осмотрами установлено следующее: 
- два автомобиля скорой помощи в ССМП и Областной больнице стоимостью 5,2 и 5,3 млн. рублей соответственно, после ДТП не подлежат восстановлению. Учреждениями ведутся судебные производства с целью взыскания сумм ущерба с виновных лиц; 
- компьютерное оборудование, информационной системы управления диспетчерской службой скорой медицинской помощи «АДИС» было установлено не в полном объеме. Кроме того, Холмской ЦРБ и Анивской ЦРБ не используются 6 планшетов Lenovo из-за отсутствия связи с сервером и защищенной сети персональных данных.
По итогам контрольного мероприятия в адрес министерства здравоохранения Сахалинской области направлено представление, министерству строительства Сахалинской области и ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области» - информационные письма. Копия отчета о результатах контрольного мероприятия направлена в Сахалинскую областную Думу и Временно исполняющему обязанности Губернатора Сахалинской области.
