[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области» по организации единого информационного пространства в сфере здравоохранения на территории Сахалинской области, за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года» адрес министерства здравоохранения Сахалинской области направлено представление об устранении выявленных нарушений, ГБУЗ «СОМИАЦ» – информационное письмо, которыми представлена информация о частично принятых мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков. 
Из 4-х пунктов представления не исполнены 2 пункта, в том числе не принят нормативный правовой акт Сахалинской области об утверждении положения о единой информационной системе здравоохранения Сахалинской области и соответственно информационные системы не внесены в  Реестр государственных информационных систем Сахалинской области. 
ГБУЗ «СОМИАЦ» в адрес поставщиков услуг (ООО «Финатек», ООО «Восток-Софт», ООО «Солнце телеком») направлены претензии об уплате неустойки за нарушение сроков исполнения работ по  контрактам. Усилен контроль за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок, особенно за соблюдением сроков выполнения работ (оказания услуг), начислением пеней в связи с ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом.
В связи с неполным исполнением министерством представления, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 21.07.2020 года срок его реализации продлен до 01.10.2020.


