[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 9 годового плана работы счетной контрольно-палаты Сахалинской области (далее – КСП) на 2019 год в октябре-декабре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ООО «Грин Агро-Сахалин» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области»» с 2016 года) за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по итогам которого министерству сельского хозяйства Сахалинской области направлено представление КСП об устранении нарушений от 27.12.2019 (далее - Представление).
По состоянию на 15.07.2020 исполнены пункты 1-3 Представления. Так, показатели за 2019 год, установленные в Госпрограмме «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в Порядках предоставления субсидий на поддержку и развитие сельского хозяйства Сахалинской области (далее – Порядки № 110) и в Соглашениях, заключенных с получателями субсидий на 2019 год приведены в соответствие друг с другом (п. 1). По пункту 2 Представления: министерством внесены изменений в Порядки № 110, предусматривающие уточнение срока (даты) предоставления документов в рамках общих условий для всех видов субсидий, а также уточнение показателей результативности предоставления субсидий; субсидия на оказание несвязной поддержки на возмещение части исключена из положений о предоставлении субсидии сельхозтоваропроизводителям. Утверждена форма дополнительного соглашения к Соглашениям о предоставлении субсидии в рамках реализации мероприятий Госпрограммы, заключаемых с сельхозтоваропроизводителями, с учетом внесения сроков перечисления субсидий, и заключено с ООО «Грин Агро-Сахалин» дополнительное соглашение от 08.10.2019 с установленными сроками перечисления субсидии (п. 3.).
Проведена служебная проверка, по ее итогам установлено виновное должностное лицо, которое не привлечено к дисциплинарной ответственности из-за нахождения в тот период на листе временной нетрудоспособности. По информации Минсельхозторга от 15.07.2020 при реорганизации Минсельхоза, материалы служебной проверки в Министерство сельского хозяйства и торговли Сахалинской области для дальнейшей реализации не переданы. В связи с истечением срока, установленного ч. 4 ст. 58 Федерального закона от 27.07.2007 
№ 79-ФЗ «О государственной гражданской службе РФ» привлечение к дисциплинарной ответственности сотрудника не представляется возможным. В связи с указанным п. 4 Представления снят с реализации.
Решением Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 21.07.2020 Представление снято с контроля.






