В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год, в период апрель-август проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ОАУ СТК «Горный воздух» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе  полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области»), за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по результатам которого вынесены представления в адрес министерства спорта Сахалинской области и ОГАУ СТК «Горный воздух».
ОАУ «СТК «Горный воздух» продолжает работу по взысканию неустоек с подрядчиков (работа ведется в рабочем порядке и является текущей). ОАУ «СТК «Горный воздух» и министерством спорта Сахалинской области (Централизованной бухгалтерией по спорту) организована совместная работа по внесению изменений в учетную политику.
Министерством ведется работа по исполнению представления, разработан, но до настоящего времени не принят нормативный акт об оплате труда учреждения.
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, Коллегией КСП Сахалинской области 22.01.2021 принято решение о продлении срока исполнения представления министерства спорта Сахалинской области до 01.04.2021, и о снятии с контроля представления ОГАУ СТК «Горный воздух».


