В соответствии с и. 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в октябре 2019 года - январе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных АО «Совхоз Корсаковский» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области») за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по результатам которого в адрес министерства сельского хозяйства Сахалинской области (далее - Минсельхоз) направлено Представление. По состоянию на 18.01.2021 исполнены следующие пункты Представления:
по п. 1 и п. 3 приняты к сведению и руководству замечания: о необходимости сопоставимости и единообразии показателей результативности, установленных в Порядках, государственных программах (Подпрограммах) и Соглашениях на предоставление субсидий и Договорах о предоставлении бюджетных инвестиций; заполнения реквизитов договоров (даты и номера) в Отчетах об использовании бюджетных инвестиций;
по п. 2 внесены надлежащие изменения в следующие правовые акты:
· постановлениями Правительства Сахалинской области от 08.05.2020 №210 и от 22.06.2020 № 274 внесены изменения в Порядки предоставления субсидий на поддержку и развитие сельского хозяйства Сахалинской области (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 17.03.2016 № 110), в целях их приведения в соответствие с Федеральными требованиями № 887 (подп. 2 п. 2);
· в Порядок предоставления субсидии на возмещение затрат по развитию мелиорации сельскохозяйственных земель № 3 (утв. Постановлением № 110) в части уточнения типов и видов мелиорации земель в соответствии со статьями 5-9 Федерального закона от 10.01.1996 № 4-ФЗ «О мелиорации» (подп. 3 п. 2);
· для уточнения по запросу Минсельхоза о внесении корректировок в Приложение № 2 «Информация по объектам (мероприятиям) капитальных вложений...» Госпрограммы в части включения в него объекта «Реконструкция Новской осушительной системы, участок Сухановский площадью 387 га» (подп. 1 п. 2) от Министерства экономического развития СО поступили разъяснения об отсутствии необходимости внесения изменений в госпрограмму в этой части.
· в название Порядка № 241 и определённый им показатель результативности, (постановления Правительства Сахалинской области от 08.05.2020 № 210 и от 22.06.2020 № 274) (подп. 4 п. 2).
· по п. 4 и п. 6 Представления получены копии дополнительных соглашений к Договорам об участии в субъекте инвестиций, заключенным с АО «Совхоз Корсаковский», в которых отражены положения: о направлении вместе с Отчётами об использовании бюджетных инвестиций выписки из банка об остатках на обособленных счетах на дату составления указанного отчета (подп. 1 п. 4); сведений об использовании средств, направленных на реинвестирование реализуемых проектов (подп. 2. п. 4); мер ответственности юридического лица за неисполнение обязательств по достижению показателей результативности, согласно Требованиям № 234 к Инвестиционным договорам, незавершенным на 01.01.2020.
· по п. 5 Представления направлены сведения о решении в досудебном порядке вопроса о добровольном восстановлении АО «Совхоз Корсаковский» неправомерных расходов, произведённых за счет бюджетных инвестиций и график погашения.
Сняты с контроля в связи с отменой нормативно-правовых актов следующие пункты/подпункты Представления:
· подп. 3 п. 3 требования об исполнении процедур, предусмотренных Порядком оценки эффективности использования бюджетных инвестиций, направляемых в форме капитальных вложений (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 19.04.2011 № 136). Порядок отменен постановлением Правительства Сахалинской области от 05.03.2020 № 95;
· - п. 7 по исполнению процедур, предусмотренных распоряжением Правительства Сахалинской области от 16.07.2014 № 388-р «О мерах по обеспечению поступления в бюджет Сахалинской области дивидендов (части прибыли) по находящимся в собственности Сахалинской области акциям акционерных обществ», которое утратило силу на основании распоряжения ПСО от 13.02.2020 № 67-р.
· Сняты с контроля пп. 9 и 10 Представления о рассмотрении вопросов по привлечению к дисциплинарной ответственности в связи, с выявлением фактов неправомерного выведения Министерством средств субсидий (п. 9) и нецелевого использования бюджетных инвестиций (п. 10). Министерство не находит оснований для применения к сотрудникам мер дисциплинарной ответственности.
По состоянию на 12.01.2021 не в полном объеме исполнены:
· Подпункт 5 п. 2 Представления - отсутствуют документы по уточнению сроков реализации неисполненных на 01.01.2020 Комплексов мероприятий. По информации Минсельхоза от 18.01.2021 на ноябрь-декабрь 2020 Совхоз готовил документы для проведения совета директоров по указанному вопросу. На сегодняшний день скорректированные планы в адрес Министерства не поступали, пункт 8 Представления:
· [bookmark: _GoBack]Предложение Министерства по разработке отдельного порядка (процедур) возмещения капитальных расходов на реконструкцию государственного имущества (мелиоративных систем), находящегося в аренде у сельхозтоваропроизводителей, министерством имущественных и земельных отношений Сахалинской области не решен. Министерством готовится очередное обращение.	      
В связи с тем, что министерством не в полном объеме завершена работа по реализации предложений и замечаний КСП, а также не в полном объеме представлены копии подтверждающих документов, Коллегией КСП Сахалинской области 22.01.2021 принято решение о продлении до 01.04.2021 срока исполнения представления, направленного в адрес министерства сельского хозяйства Сахалинской области.
