В соответствии с п. 6 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по результатам которого в адрес министерства экономического развития Сахалинской области (далее - Минэконом) направлено Представление. 
По состоянию на 18.01.2021 министерством исполнены все пункты Представления:
По п. 1 - п. 4 Представления. В Госпрограмме осуществлены корректировки текстовых разделов, приложений и индикативных значений и их взаимосвязь с мероприятиями (в ред. постановлений Правительства Сахалинской области от 03.12.2020 № 556, от 25.12.2020 № 630, п. 3) привязка к Планам ЦЭР (п. 4); формирование паспорта, разделов и табличных приложений Госпрограммы в соответствии с требованиями вышеуказанных нормативных правовых актов. Проведен анализ на предмет согласованность сроков реализации мероприятий, указанных в различных табличных приложениях Госпрограммы. Представления, детализированы разделы Госпрограммы, о мероприятиях, реализуемых за счет внебюджетных источников (п. 2)
Приняты к учету и исполнению замечания в части: приведения Госпрограммы в соответствии с законом об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период в установленные сроки; своевременной корректировки государственной программы, включая перечень мероприятий, целевые индикаторы и их количественные показатели; соблюдения сроков утверждения планов-графиков.
В рамках исполнения п. 5 Представления: исключены мероприятий не предполагающих ресурсного обеспечения; устранены разночтения по срокам реализации мероприятий; оценка сроков продолжительности строительства типовых объектов (направлена информация). Задваивание мероприятий обусловлено структурой программы и источниками финансирования.
По п. 6. Проведены консультации с КСП для внесения уточнений и дополнений в Порядок № 117 (в ред. постановления Правительства Сахалинской области от 29.09.2020 № 457) и Методические указания по разработке и реализации ГП № 3.05-3п. (в ред. Приказов Министерства экономического развития Сахалинской области от 02.11.2020 № 3.05-14-п, от 26.11.2020 № 3.05-17-п, от 18.12.2020 № 3.05-18-п). Кроме того, Минэкономразвития по поручению ПСО в сентябре утвержден План действий по устранению недостатков, выявленных в ходе проверки, сроком окончательного исполнения до конца текущего года. В рамках которого, министерством ведется мониторинг устранения нарушений участниками программы и исполнителями программных мероприятий, включая оценку достоверности отчетов.
Направлен запрос в Сахминфин о необходимости корректировки ресурсного обеспечения на 2019 год по Министерству транспорта в связи с переносом ассигнований на следующий год и об уточнении фактических показателей реализации программы за предыдущие периоды.
По п. 7 Представления Минтрансом отменен порядок предоставления Субсидии 
№ 45 (постановление ПСО от 16.11.2020 № 525).
[bookmark: _GoBack]	В связи с тем, что министерством в полном объеме завершена работа по реализации предложений и замечаний контрольно-счетной палаты, Коллегией КСП Сахалинской области 22.01.2021 принято решение о снятии с контроля представления, направленного в адрес министерства экономического развития Сахалинской области.
