В соответствии с пунктом 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в мае-июле 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта Сахалинской области» государственной программы «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области», в части субсидий, выделенных АНО Хоккейный клуб «Сахалинские акулы», АНО «Спортивный клуб «Восток-65», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года». Предметом контрольного мероприятия являлись средства государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области», выделенные АНО «СК Восток», АНО ХК «Сахалинские акулы», а также на объект «Реконструкция футбольного поля МБУ ДО ДЮСШ г. Томари».
[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия 10.08.2020 вынесены представления: министерству спорта Сахалинской области и главе МО «Томаринский городской округ», а также информационные письма: АНО «Спортивный клуб Восток-65», АНО ХК «Сахалинские акулы». 
По состоянию на 01.04.2021 на контроле числилось представление министерства спорта Сахалинской области.
Судебное производство в части взыскания с подрядчика 4,6 млн.рублей продолжается (по итогам экспертизы на объекте (футбольное поле) не подтверждено выполнение работ на 4,6 млн. рублей, подано исковое заявление в Арбитражный суд Сахалинской области).
Министерством  спорта Сахалинской области подготовлен проект изменений в Постановления ПСО № 421 и № 71, однако в виду изменений требований к нормативным правовым актам субъекта РФ, принятых на федеральном уровне, данный проект пересматривается вновь (ориентировочная дата внесения изменений до 01.06.2021). 
В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области принято решение о продлении срока исполнения представления министерства спорта Сахалинской области до 01.07.2021.



