[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 14 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сахалинской области» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
По результатам контрольного мероприятия направлены представления: агентству туризма Сахалинской области (в настоящее время министерство туризма Сахалинской области), ГБУ «СТИЦ», а также информационные письма: министерству экономического развития Сахалинской области, главам МО «Невельский городской округ» и городской округ «Долинский».
По состоянию на 01.04.2021 на контроле числилось представление, направленное в адрес министерства труизма Сахалинской области, которым проведена работа по формированию достоверных показателей государственного задания для подведомственных учреждений, утверждены нормативные затраты.  Однако работа в части разработки нормативных актов не окончена.
В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области принято решение о продлении срока исполнения представления министерства туризма Сахалинской области до 01.07.2021.

