В соответствии с пунктом 16 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в сентябре-декабре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных АО «Сахалинское ипотечное агентство» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств за 2016, 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по итогам которой вынесены: в министерство строительства Сахалинской области и в министерство имущества и земельных отношений Сахалинской области. В адрес АО «СИА» и министерства экономического развития Сахалинской области направлены информационные письма. 
По состоянию на 01.07.2021 на контроле находилось представление министерства строительства Сахалинской области, которым внесены изменения в инвестиционные договоры. 
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области 16.07 2021 принято решение о снятии с контроля представления министерства строительства Сахалинской области от 10.01.2020 № 02-06/9.

