[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 14 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сахалинской области» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
По результатам контрольного мероприятия направлены представления: агентству туризма Сахалинской области (в настоящее время министерство туризма Сахалинской области), ГБУ «СТИЦ», а также информационные письма: министерству экономического развития Сахалинской области, главам МО «Невельский городской округ» и городской округ «Долинский».
По состоянию на 01.07.2021 на контроле числилось представление, направленное в адрес министерства туризма Сахалинской области, которым: подтверждено внесение в программу законопроектных работ на 4 квартал 2021 года работа по внесению изменений в Закон Сахалинской области № 23-ЗО; в госпрограмму Сахалинской области «Развитие внутреннего и въездного туризма в Сахалинской области» внесены изменения; приведен в соответствие порядок предоставления и распределения субсидии муниципальным образованиям на создание условий для развития туризма. Совместно с министерством архитектуры и градостроительства Сахалинской области разрабатываются мастер-планы развития территорий муниципальных образований Сахалинской области.
Министерством туризма подготовлен проект ПСО «Об утверждении Порядка ведения туристского реестра", но проект не прошел согласования в министерстве цифрового развития Сахалинской области по причине необходимости ведения реестра в электронном виде. Для приобретения электронной платформы необходимы средства, которые в 2021 году отсутствуют. В настоящее время министерством туризма организовано ведение такого реестра в электронном виде самостоятельно. В целях урегулирования вопроса при внесении изменений в Закон Сахалинской области 
№ 23-ЗО планируется внести соответствующие изменения в данной части. Пересмотрено государственное задание подведомственному учреждению «СТИЦ» на предмет соответствия Постановлению ПСО № 444.
В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области 16.07 2021 принято решение о снятии с контроля представления министерства туризма Сахалинской области от 27.08.2020 №02-06/603.

