В соответствии с п. 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в январе-марте 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и других государственных программ, в части средств, направленных АО «Совхоз Южно-Сахалинский» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по итогам которого АО «Совхоз Южно-Сахалинский» направлено представление.  
По состоянию на 15.07.2021 сняты с контроля пункты 1, 2, 3, 5, 6 Представления: 
По требованиям, выставленным Министерством о возврате 4-х видов субсидий, Обществом восстановлены в бюджет средства по трем из них, на общую сумму 0,8 млн. рублей. По субсидии за приобретение с/х техники по договору лизинга на сумму 9,6 млн. рублей Обществом направлен в Минсельхоз график восстановления бюджетных средств с рассрочкой на три года, до 30.04.2023. На сегодняшний день график платежей соблюдается без отклонений (п. 1). 
В мировой суд по факту нарушения условий предоставления субсидии направлен протокол об административном правонарушении, по итогам рассмотрения которого должностное лицо привлечено к ответственности.
Заключено доп. соглашение от 08.12.2020 к Инвестиционному договору от 11.12.2015 № 1/15 (далее - Договор № 1/15) между Минсельхозом, АО «Совхоз Южно-Сахалинский» (далее – Совхоз, Общество) и МИЗО, котором учтены сроки реализации Комплекса мероприятий. Показатели результативности по Договору 1/15 приведены в соответствие с Соглашениями о предоставлении субсидий, а также включены механизм и меры ответственности за недостижение показателей результативности согласно Требованиям от 19.05.2014 № 234 (п. 2).
АО «Совхоз Южно-Сахалинский» направлен в Минсельхоз и МИЗО утвержденный 16.09.2020 на Совете директоров Комплекс мероприятий по развитию акционерного общества, в котором учтены расходы в размере 100 438,4 тыс. рублей 
Распоряжением Минимущества от 24.03.2020 утверждено Положение о ревизионной комиссии АО «Совхоз Южно-Сахалинский» (п. 5).
В 1 квартале 2020 года бухгалтерский учет земельных участков приведен в соответствие с положениями о бухгалтерском учете и данными реестра госсобственности Сахалинской области (подтверждающие документы представлены) (подп. 1 п. 6);
На основе информации, направленной КСП в ГИСН Сахалинской области о привлечении должностных лиц Общества к административной ответственности по ч. 5 ст. 9.5. КоАП РФ проведена проверка, в ходе которой факты эксплуатации незавершенного объекта «Строительство животноводческого комплекса до 2000 голов мясного направления в с. Палево» не установлены. Информация принята к сведению (под. 2. п. 6).
Управлением федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Сахалинской области по факту отсутствия государственной экологической экспертизы на строительство Объекта юридическое лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1. ст. 8.4. КоАП РФ. Постановление рассматривается Тымовским городским судом по жалобе Совхоза (подп. 3. п. 6).
Кроме того, в части проверки складирования свежего навоза КРС на открытый грунт земельного участка письмо КСП перенаправлено в Россельхознадхор, которая не осуществлялась в связи с постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 438. 
Снят с контроля неисполненный п. 4. Представления, в части перераспределения с/х земельных участков между ООО «Грин Агро» и АО «Совхоз Южно-Сахалинский». Представленные документы свидетельствуют о том, что, предприятием приняты исчерпывающие меры для устранения замечаний. 
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что дальнейшее урегулирование указанных вопросов фактически относится к компетенции органов исполнительной власти Сахалинской области и управленческим решениям АО «Корпорация развития Сахалинской области» и ООО «Грин Агро-Сахалин», АО «Совхоз Южно-Сахалинский» ходатайствовал о снятии Представления с контроля.

В связи с тем, что со стороны АО «Совхоз Южно-Сахалинский» в полном объеме приняты меры для реализации предложений КСП, Коллегией КСП Сахалинской области 16.07.2021 принято решение о снятии представления от 29.01.2020 № 02-06/51 с контроля.
