С 15 июня по 07 сентября 2020 года в соответствии с п. 4 плана работы на 2020 год проведено совместное контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных в рамках подпрограммы «Стимулирование жилищного строительства» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения качественным жильем» (включая исполнение национального проекта «Жилье и городская среда») в части субсидий, выделенных муниципальным образованиям Сахалинской области на обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем, за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
В соответствии с решением коллегии 07.09.2020 министерству строительства Сахалинской области, главам муниципальных образований городской округ «Город Южно-Сахалинск» и «Анивский городской округ» направлены представления об устранении выявленных нарушений, министерству архитектуры и градостроительства Сахалинской области – информационное письмо.
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений. 
Решением коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 22.01.2021 представление Администрации городского округа «Город Южно-Сахалинск» снято с контроля как полностью исполненное.
По состоянию на 01.10.2021 на контроле находится представления министерства строительства Сахалинской области от 07.09.2020 № 02-06/629 и Администрации «Анивский городской округ» от 07.09.2020 № 02-06/631 в части возврата средств в доход областного бюджета в сумме 3649,9 тыс. рублей (завышение размеров социальных выплат в результате неверного применения показателя средней рыночной стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения в Сахалинской области, установленного для применения в 2018 году, 116 Заявителей).
Согласно представленной Администрацией Анивского городского округа информации (письмо от 24.09.2021 № 5.21-2879/21) по состоянию на 23.09.2021 возврат на счет муниципального образования произведен в общей сумме 1713,0 тыс. рублей, из них возврат произведен добровольно 20-ю участниками в сумме 510,2 тыс. рублей. В отношении остальных в судебные инстанции поданы 97 исковых заявлений, из которых судами удовлетворено 79 заявлений, на рассмотрении находится 18 дел.  
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения представленной  информации, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 15.10.2021 принято решение о снятии с контроля представлений, направленных в министерство строительства Сахалинской области и Администрации Анивского городского округа.
