В соответствии с пунктом 6 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год в мае-сентябре 2021 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на строительство (реконструкцию) спортивных объектов, расположенных в муниципальных образованиях Сахалинской области, стоимость выполняемых работ по которым превышает 100 млн. рублей, в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области» за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года», по итогам которого в октябре 2021 года в адрес Министерства строительства Сахалинской области (далее - Министерство) направлено представление.
По состоянию на 14.01.2022 из 5-ти предложений КСП выполнен и снят с контроля пункт 5 (оснований для привлечения сотрудников к дисциплинарной ответственности не усмотрено).
	По пп. 1, 3 Представления информация Министерством не предоставлена.	Сведения по п. 2 Представления направлены не в полном объеме. Документально не подтверждено внесение изменений в соглашение с МО «Анивский ГО» (за 2021 год), устанавливающее сроки перечисления средств субсидии в доход бюджета с даты предоставления заявки муниципальным образованием главному распорядителю.
[bookmark: _GoBack]	Во исполнение пункта 4 Представления Министерству необходимо предоставить сведения об устранении нарушений, указанных КСП в ходе контрольного мероприятия в ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области». 
	Так по объекту «Строительство легкоатлетического манежа в г. Южно-Сахалинске» не направлен ряд документов: по передаче полномочий государственного заказчика; документы, подтверждающие государственную регистрацию земельного участка и др. 
	Необходимо представить бухгалтерские регистры, подтверждающие полноту отнесения затрат на стоимость объектов «Центр бокса в г. Южно-Сахалинске» и «Строительство легкоатлетического манежа в г. Южно-Сахалинске» в общей сумме 1 005,6 тыс. рублей в силу п. 31 Инструкции № 162н.
	В связи с тем, что Министерством строительства Сахалинской области не в полном объеме завершена работа по реализации предложений и устранению замечаний, Коллегией КСП Сахалинской области 14.01.2022 принято решение о продлении срока исполнения представления.



