[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на строительство (реконструкцию) спортивных объектов, расположенных в муниципальных образованиях Сахалинской области, стоимость выполняемых работ по которым превышает 100  млн. рублей, в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области» за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года», проведенного в соответствии с п. 6 плана  работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год, 1 октября 2021 года направлено представление в министерство строительства Сахалинской области.
Требования представления исполнены: министерством представлена информация о рассмотрении, о проделанной работе.
Дополнительно в уполномоченный орган – государственную инспекцию строительного надзора Сахалинской области направлена информация по вопросу правомерности выдачи разрешения на строительство (для рассмотрения вопроса в пределах компетенции и решения о привлечении к административной ответственности).
 В связи с принятием объектом контроля мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по решению Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 18 апреля 2022 года представление снято с контроля.



