[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на финансирование работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах региональным оператором (НКО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Сахалинской области») в рамках реализации региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Сахалинской области, на 2014-2043 годы» и имущественного взноса Сахалинской области в НКО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Сахалинской области» в соответствии с государственной программой Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства», за 2020 год и истекший период 2021 года», проведенного в соответствии с пунктом 13 плана  работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год 11 августа 2021 года направлено представление в министерство жилищно-коммунального хозяйства сахалинской области.
Требования представления исполнены: подготовлены проекты документов о внесении изменений в нормативные правовые акты Сахалинской области.
В связи с принятием объектом контроля мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по решению Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 18 авпреля 2022 года представление снято с контроля.



