По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Создание условий для обеспечения качественными коммунальными услугами потребителей Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» в части использования муниципальными образованиями средств субсидии на осуществление мероприятий по повышению качества предоставляемых жилищно-коммунальных услуг за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года», проведенного в соответствии с пунктом 7 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год, 12 января 2022 года направлены представления в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, администрации муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск», администрации муниципального образования городской округ «Долинский» Сахалинской области Российской Федерации.
Требования представлений исполнены, в том числе:
- министерством жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области приняты меры по устранению нарушений, по возврату в бюджет неправомерных расходов, допущенных муниципальными образованиями;
- администрацией муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск» представление рассмотрено, требования выполнены, в том числе по взысканию с подрядчика и возврату в бюджет неправомерных расходов, по выполнению подрядчиком работ. 
[bookmark: _GoBack]В связи с принятием объектами контроля мер по устранению выявленных нарушений и недостатков по решению Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 18 апреля 2022 года исполнение представлений министерством жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области и администрации МО ГО «Город Южно-Сахалинск» снято с контроля.
Исполнение представления Администрацией МО ГО «Долинский» Сахалинской области Российской Федерации остается на контроле до 01.07.2022 в связи с обжалованием в суде.

