В соответствии с п. 13-1 плана работ контрольно-счетной палаты Сахалинской области в период с марта по май 2022 года проведено контрольное мероприятие по вопросу: «Проверка бюджетных инвестиций, направленных в уставной капитал АО «Сахалинское ипотечное агентство», 100 % акций которого принадлежат Сахалинской области, а также оценка достижения соответствующих целей, предусмотренных государственной программой Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем» и иными документами стратегического характера Сахалинской области, с участием общества в 2020, 2021 годах и истекшем периоде 2022 года».
[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия направлено в министерство строительства Сахалинской области –  представление,  информационные письма в:  министерство имущественных и земельных отношений Сахалинской области (далее – МИЗО), АО «Сахалинское ипотечное агентство».
По состоянию на 01.07.2022: МИЗО по результатам рассмотрения информационного письма в адрес АО «Сахалинское ипотечное агентство» направлено требование о необходимости устранения выявленных недостатков, о необходимости обоснования причин возникшей ситуации и предоставлению плана мероприятий по устранению выявленных недостатков. Согласно полученной от АО «Сахалинское ипотечное агентство» информации, обществом организована работа по устранению выявленных недостатков, которая в связи с большим объемом, будет завершена в конце 2022 года.
Срок отчета по другим информационному письму и представлению на  01.07.2022 не наступил.

