[bookmark: _GoBack]С 20 июня по 22 августа 2022 года в соответствии с планом работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год проведено контрольное мероприятие  «Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством туризма Сахалинской области и подведомственным учреждением ГБУ «Сахалинский туристско-информационный центр», включая закупки на размещение рекламы за период 2021 год и истекший период 2022 года».
Отчет о результатах контрольного мероприятия 22.08.2022 рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской.
В соответствии с решением Коллегии направлены представления об устранении выявленных нарушений министерству туризма Сахалинской области и ГБУ «Сахалинский туристско-информационный центр».
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений. 
 ГБУ «Сахалинский туристско-информационный центр» назначено должностное лицо ответственное за проведение анализа учета совершенных финансовых операций по соблюдению лимитов годового объема закупок. На и. о. руководителя учреждения возложен контроль: за соблюдением лимитов годового объема закупок, осуществляемых Учреждением в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ; при определении и обосновании НМЦК, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем); за соблюдением сроков оплаты полученных товаров, выполненных работ, оказанных услуг; за своевременностью размещения соответствующей информации о контрактах в ЕИС в сфере закупок. 
По результатам рассмотрения представленной  информации, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 17.10.2022  принято решение о снятии с контроля представления, направленного в ГБУ «Сахалинский туристско-информационный центр».
