С 20 июня по 22 августа 2022 года в соответствии с планом работы на 2022 год проведено контрольное мероприятие «Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством туризма Сахалинской области и подведомственным учреждением ГБУ «Сахалинский туристско-информационный центр», включая закупки на размещение рекламы за период 2021 год и истекший период 2022 года».
Отчет о результатах контрольного мероприятия 22.08.2022 рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области.
В соответствии с решением Коллегии направлены представления об устранении выявленных нарушений министерству туризма Сахалинской области и ГБУ «Сахалинский туристско-информационный центр».
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений. 
Министерством туризма Сахалинской области  распоряжением  от 22.09.2022 № 3.41-80-р  назначен контрактный управляющий, утверждены положение о  контрактном управляющем и его должностная инструкция. 
Приказом министерства туризма Сахалинской области  от 01.11.2022 № 3.41-6-под утверждены нормативные затраты на обеспечение функций министерства   и  требований к  закупаемым министерством   и подведомственными учреждениями, бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг). 
Разработан проект приказа министерства туризма Сахалинской области  «Об утверждении Регламента осуществления министерством ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Сахалинской области в отношении подведомственных заказчиков».
Усилен контроль  за соблюдением норм Федерального закона № 44-ФЗ, включая соблюдение требований к нормированию в сфере закупок, соответствию информации об идентификационных кодах закупок и об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок в документах, разрабатываемых и утверждаемых министерством и подведомственными учреждениями.
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения представленной  информации, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 07.11.2022  принято решение о снятии с контроля представления, направленного в министерство туризма Сахалинской области.
