С 24 октября по 27 декабря 2022 года в соответствии с планом работы на 2022 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий (включая строительство, капитальный ремонт и приобретение оборудования) государственной программы Сахалинской области «Защита населения и территории Сахалинской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» в части средств за 2021 год и истекший период 2022 года».    
По итогам контрольного мероприятия 27.12.2022 в адрес агентства по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Сахалинской области, ОКУ «Управление ППС», ОКУ «Управление ОМ ГО, ЧС и ПБ», ГБУЗ «Сахалинский территориальный центр медицины катастроф и мобилизационного резерва» направлены информационные письма.
[bookmark: _GoBack]Согласно представленным региональным органом исполнительной власти  и областными учреждениями письмам приняты следующие меры по результатам рассмотрения информационных писем органа внешнего государственного финансового контроля области.
Агентством по делам гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Сахалинской области с целью уточнения номенклатуры и объема резерва материальных ресурсов подготовлены изменения в постановление Правительства Сахалинской области от 17.10.2022 № 465 «О создании, использовании и восполнении резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера на территории Сахалинской области». Проводится работа по заключению договоров хранения с ОКУ «Управление ППС». 
ОКУ «Управление ОМ ГО, ЧС и ПБ» усилен контроль за соблюдением Порядка создания, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера на территории Сахалинской области, утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 17.10.2022 № 465, в том числе в части соблюдения номенклатуры и объема резерва прочего имущества.
ОКУ «Управление ППС» усилен контроль за соблюдением законодательства о контрактной системе, в том числе в части обеспечения размещения в единой информационной системе информации и документов о закупках и соблюдения сроков оплаты выполненных работ (оказанных услуг) по государственным контрактам.
ГБУЗ «Сахалинский территориальный центр медицины катастроф и мобилизационного резерва» усилен контроль за соблюдением Порядка создания, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций регионального и межмуниципального характера на территории Сахалинской области, утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 17.10.2022 № 465, в том числе в части соблюдения номенклатуры и объема резерва медицинского имущества и заключения договоров хранения с государственными учреждениями здравоохранения Сахалинской области, обеспечивающими хранение материальных ресурсов. На 2023 год запланировано проведение инвентаризации в ГБУЗ «Южно-Курильская ЦРБ», ГБУЗ «Курильская ЦРБ», ГБУЗ «Северо-Курильская ЦРБ», ГБУЗ «Станция скорой помощи». 
 

