В соответствии с пунктом 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-августе проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
По результатам рассмотрения результатов контрольного мероприятия 01.09.2022 направлены представления администрациям муниципальных образований «Анивский городской округ» и городской округ «Город Южно-Сахалинск».
Представление МО «Анивский ГО» исполнено полностью, в том числе: 
разработан и утвержден план мероприятий по устранению причин и условий нарушений, назначено проведение служебной проверки, в КСП представлены копии подтверждающих документов;
в реестр контрактов ЕИС внесены исправления, опубликована информация об оплате по 55-ти  МК, в КСП представлено  подтверждение исполнения;
приняты меры по взысканию суммы выплаченных авансов по расторгнутым контрактам, в КСП представлены определения и решение Арбитражного суда Сахалинской области. 
В связи с полным исполнением представления решением Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 16.01.2023 оно снято с контроля.
Представление, направленное в МО ГО «Город Южно-Сахалинск», исполнено частично:
нарушения рассмотрены, установлена причина недостижения показателей результативности – несвоевременная сдача объекта подрядчиком, усилен контроль за соблюдением сроков исполнения МК; установлена причина нарушений в части отчетности - отсутствие единой методики учета; проведена служебная проверка (ответ от 30.12.2022 № 016-09312-22-0002 – проведена проверка в отношении ответственных сотрудников, вины действующих сотрудников не выявлено, с другими ДЛ трудовые отношения прекращены;
подготовлены документы для внесения изменений в постановление администрации о принятии в муниципальную собственность объекта капстроительства - жилого дома с подземной автостоянкой.
Для дальнейшего исполнения представления требуется дополнительное время, в связи с чем, срок исполнения представления решением Коллегии продлен до 03.07.2023.
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