[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-сентябре истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016–2025 годы» за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 16.09.2022. 
По результатам контрольного мероприятия 16.09.2022 КСП было направлено представление в адрес администрации муниципального образования «Южно-Курильский городской округ».
МО «Южно-Курильский ГО» приняты меры, направленные на возврат суммы излишне перечисленной по концессионному соглашению, в том числе проведена сверка с концессионером, восстановлены в бюджетном учете суммы дебиторской и кредиторской задолженностей, обеспечен возврат средств в областной бюджет.
По результатам рассмотрения информации о принятых  объектом контроля мер по устранению нарушений, исполнения требований, изложенных в представлении Коллегией КСП Сахалинской области 26.01.2023 принято решение о снятии его с контроля.
