В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия государственной программы Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 26.12.2022.
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия 30.12.2022 были направлены информационные письма администрациям муниципальных образований «Томаринский городской округ», «Макаровский городской округ» и городской округ «Город Южно-Сахалинск», главы МО проинформированы о выявленных нарушениях и недостатках.
Муниципальными образованиями приняты следующие меры:
от администрации МО «Макаровский ГО» получена информация от 02.02.2023 № 5.18.35-329/23, сообщается о рассмотрении замечания КСП, о внесении изменений в контракт, предоставлен акт приемки выполненных работ от 14.12.2021;
от администрации МО «Томаринский ГО» получена информация от 02.02.2023 № 5.19-424/23, сообщается о принятых мерах по устранению выявленного нарушения на сумму 1 222,0 тыс. рублей, представлены подтверждающие документы и фотоматериалы (выполнены работы, согласованы изменения с проектной организацией);
от администрации МО ГО «Город Южно-Сахалинск» поступила информация от 03.02.2023 № 032-174072-22/0001: замечания рассмотрены, усилен контроль, в т.ч. за согласованием нанесения существующих сетей на топографический план с ресурсоснабжающими организациями.
	Сведения о принятых муниципальными образованиями мерах в связи с информационными письмами контрольно-счетной палаты Сахалинской области рассмотрены на заседании коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 17.02.2023.






