В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия государственной программы Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». 
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия КСП в адрес министерства экологии Сахалинской области 30.12.2022 направлено представление.
Министерством экологии Сахалинской области приняты меры по устранению выявленных недостатков, в том числе:
рассмотрены замечания в части утверждения планов-графиков исполнения государственной программы, принимаются меры для обеспечения эффективности выполнения мероприятий по предотвращению негативного воздействия вод (разработана ПСД на три объекта, сумма 49,2 млн. руб.);
проведен внутренний аудит исполнения государственной программы и принято решение о её корректировке, подготовлен и направлен в Правительство Сахалинской области проект постановления о внесении изменений в государственную программу, которыми изменены значения целевых индикаторов «Доля ГТС…» и «Количество ГТС...приведенных в безопасное состояние», уточнены мероприятия, внесены изменения в паспорт государственной программы, уточнены показатели отдельных мероприятий, устранены другие замечания КСП.
Требования представления исполнены в полном объеме.
По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 27.02.2023 принято решение о снятии с контроля исполнения представления.




