В соответствии с пунктом 7 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Чистая вода» (включая исполнение регионального проекта «Чистая вода») государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». 
По результатам контрольного мероприятия КСП в адрес администрации муниципального образования «Невельский городской округ» 11.01.2023 направлено представление.
[bookmark: _GoBack]Администрацией муниципального образования «Невельский городской округ» приняты меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, в том числе:
проведена служебная проверка по факту срыва срока ввода в эксплуатацию объекта «Реконструкция водозабора в с. Горнозаводск (АИП)», объявлен выговор должностному лицу администрации;
муниципальным заказчиком ОКСиЖКХ Невельского ГО приняты меры по возмещению неправомерных расходов в сумме 28,8 тыс. рублей (в том числе средств областной субсидии 28,5 тыс. рублей) – сторнированы необоснованно включенные в акт приемки КС-2 и оплаченные невыполненные работы по установке бортовых камней и столбов. Сумма переплаты зачтена в счет оплаты за принятые дополнительные работы по прокладке и монтажу сетей связи, электротехническим работам. В КСП представлены копии подтверждающих документов.
Требования представления по состоянию на 27.02.2023 исполнены частично, срок исполнения - до 31.03.2023, в связи с чем оно осталось на контроле.


