[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством имущественных и земельных отношений Сахалинской области, за 2015 год и истекший период 2016 года»,  проведенного в мае-июле 2016 года в соответствии с п. 4 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 19.07.2016 в целях принятия мер по улучшению организации работы в сфере закупок в министерство имущественных и земельных отношений Сахалинской области направлено представление.  
По результатам рассмотрения предложений контрольно-счетной палаты Сахалинской области министерством утверждены положение о контрактной службе и персональный состав контрактной службы государственного заказчика, требованиях к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) для министерства и иные меры по улучшению организации работы в указанной сфере деятельности, о чем представлена в контрольно-счетную палату Сахалинской области соответствующая информация.
Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев предоставленные объектом контроля информации и документы, подтверждающие устранение нарушений, 30 сентября 2016 года принято решение о снятии представления с контроля.  

