По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы» и иных средств, использованных в деятельности ГБУЗ «Областная стоматологическая поликлиника», включая вопросы использования имущества, за 2014, 2015 годы и истекший период 2016 года», проведенного в октябре-декабре 2016 года в соответствии с п. 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 29.12.2016 в ГБУЗ «Областная стоматологическая поликлиника» направлено представление. 
В ходе проведения контрольного мероприятия, а также по результатам рассмотрения представления, ГБУЗ «Областная стоматологическая поликлиника»: прекращены выплаты отдельным работникам за счет средств ОМС в части возмещения расходов на жилье, проезда к месту работы и т.п. Работники, оклады которых установлены с нарушением действующего законодательства, предупреждены об их изменении с 01.03.2017. Претензионная работа по контрактам, в которых нарушаются сроки подрядчиками (исполнителями, поставщиками),  с марта 2016 года ведется по всем таким фактам.  Проведена сверка расчетов с внебюджетными фондами, пересмотрены расчеты с арендаторами по возмещению коммунальных услуг. Обеспечена полнота  информации на информационном сайте (www.bus.gov.ru). Два специалиста учреждения привлечены к дисциплинарной ответственности.
Министерством здравоохранения Сахалинской области исполнение представления взято на контроль, в том числе в части соблюдения законодательства в области закупок. Подготовлены изменения в госпрограмму в части уточнения размещения стоматологического кабинета. 
[bookmark: _GoBack]По итогам рассмотрения информации и документов, подтверждающих устранение нарушений, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 6 февраля 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.

