[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие системы паллиативной помощи, в том числе детям» государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014 – 2020 годы» за 2014 год и истекший период 2015 года», проведенного в октябре-декабре 2015 года в соответствии с п. 17 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2015 год, 16.12.2015 в целях принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков направлено представление в министерство здравоохранения Сахалинской области.
По итогам контрольного мероприятия министерством здравоохранения Сахалинской области внесены изменения в подпрограммы вышеназванной государственной программы Сахалинской области, утверждено и принято к исполнению распоряжение об осуществлении контроля за реализацией мероприятий подпрограммы, проведена определенная работа с подведомственными учреждениями в области усовершенствования оказания паллиативной помощи, разработан график прохождения специалистами учреждений необходимого обучения. ГБУЗ «Синегорская участковая больница» и ГБУЗ «Охинская центральная районная больница» подготовлены документы в целях лицензирования медицинской деятельности в части оказания паллиативной помощи. Министерством пересмотрены соглашения о предоставлении субсидии на финансовое обеспечения государственного задания, в учреждениях пересмотрены положения о структурных подразделениях, а также приняты иные меры по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев предоставленные объектом контроля информации и документы, подтверждающие устранение нарушений, 29 декабря 2016 года принято решение о снятии представления с контроля.


