[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на развитие библиотечного и музейного дела, предусмотренных государственной программой «Развитие сферы культуры в Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2015 год и истекший период 2016 года» проведенного в апреле-июле в соответствии с п. 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 08.08.2016 в министерство культуры и архивного дела Сахалинской области направлено представление.
По итогам проверки и рассмотрения представления министерством подготовлены изменения в государственную программу «Развитие сферы культуры в Сахалинской области на 2014-2020 годы», разработан проект приказа «Об утверждении Плана-графика реализации государственной программы «Развитие сферы культуры в Сахалинской области» на 2014-2020 годы в 2016 году», разработана и принята Концепция стратегии развития культурной сферы в Сахалинской области. Также приведены в соответствие с действующим законодательством выплаты по заработной плате в отмеченных проверкой подведомственных учреждениях (ГБУК «Сахалинская областная универсальная научная библиотека», ГБУК «Сахалинский художественный музей», ГБУК «Сахалинский краеведческий музей»). Разработано и утверждено  распоряжением министерства положение о стимулировании руководителей государственных учреждений, предусматривающее показатели за достоверность сведений о выполнении государственного задания. В рамках организации внутреннего контроля утвержден план проверок подведомственных министерству учреждений на 2017 год. Усилен контроль за составлением соглашений на предоставление субсидий на иные цели. Руководители ГБУК «Сахалинская областная универсальная научная библиотека» и ГБУК «Сахалинский художественный музей» привлечены к дисциплинарной ответственности.
Рассмотрев предоставленные объектом контроля информации и документы, подтверждающие устранение нарушений, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 6 февраля 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.

