[bookmark: _GoBack]	Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета,  направленных на предоставление мер социальной поддержки путем организации отдыха и оздоровления детей, предусмотренной подпрограммой «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы «Социальная поддержка населения Сахалинской области на 2014 - 2020 годы» за 2015 год и истекший период 2016 года» проведено в соответствии с п. 17 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год в октябре-декабре 2016 года. По результатам мероприятия 17.01.2017 главе  муниципального образования «Анивский городской округ» направлено представление в целях принятия мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных при осуществлении ремонтных работ на объекте «Летний оздоровительный лагерь «Сахалинский Артек». 
	По итогам рассмотрения представления МБУ ДО «ДЮСШ г. Анива» совместно с подрядчиком проведен ряд обследований объектов лагеря, где проводился ремонт. По результатам обследования подрядчик взял на себя обязательства устранить имеющиеся дефекты в рамках гарантийных обязательств по договору (некачественно выполненные работы устранены частично в корпусах, в столовой – работы будут проведены в ближайшее время). Данный вопрос также находится на постоянном контроле у министерства образования Сахалинской области.
Нарушения в части Федерального закона о контрактной системе в сфере закупок № 44-ФЗ приняты к сведению. Министерством экономического развития Сахалинской области по материалам контрольно-счетной палаты Сахалинской области привлечено к административной ответственности виновное должностное лицо – бывший руководитель МБУ ДО «ДЮСШ г. Анива» и подвергнуто административному штрафу.
Рассмотрев представленную информацию, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 5 мая 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.
