[bookmark: _GoBack]	Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Отходы производства и потребления Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области  на 2014-2020 годы»  за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» проведено в соответствии с п. 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год в июне-августе 2017 года. По результатам мероприятия 25.08.2017 в министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области, муниципальные образования: «Углегорский городской округ», «Тымовский городской округ» внесены представления. 
	По итогам рассмотрения представления органом исполнительной власти Сахалинской области проект постановления «О внесении изменений в Государственную программу Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области  на 2014-2020 годы»  за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» внесен на согласование в Правительство Сахалинской области. Приняты к сведению рекомендации по обеспечению соблюдения сроков корректировки и утверждения Планов-графиков реализации Госпрограммы. Подготовительные работы по обустройству бетонной площадки под установку сортировочной линии в пгт. Ноглики в сумме 2200,0 тыс. рублей оплачены АО «Управление по обращению с отходами» за счет собственных средств. По вопросу возобновления строительства полигона ТБО в Углегорском муниципальном районе Администрацией МО Углегорского ГО направлен в Минприроды запрос на продолжение строительства и  финансирования указанного объекта. 
	Органами местного самоуправления приняты к сведению обязанности: по обеспечению достоверности Отчетов о достижении значений показателей результативности использования субсидии и по фактическому достижению показателей результативности использования субсидии, предусмотренных Соглашениями, заключаемыми с главными распорядителями бюджетных средств. Значение показателя результативности использования субсидии за 2015 год на софинансирование объекта капитального строительства муниципальной собственности - Полигона ТБО в Тымовском ГО достигнуто по итогам 2016 года.
Рассмотрев представленную информацию, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 29 декабря 2017 года принято решение о снятии представлений с контроля.	

