[bookmark: _GoBack]	Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы» и иных средств, использованных в деятельности ГУСП «Совхоз Корсаковский»,                            АО «Комсомолец» за 2015 год и истекший период 2016 года» проведено в соответствии с п. 6 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год в мае-августе 2016 года. По результатам мероприятия 22.08.2016 в АО «Совхоз Корсаковский» внесено представление. 
 По итогам рассмотрения представления министерством имущественных и земельных отношений Сахалинской области 3 квартиры исключены из имущества казны Сахалинской области и переданы ГКУ «Централизованная бухгалтерия агропромышленного комплекса и торговли». 7 квартир, расположенных в с. Чапаево, находившиеся фактически в пользовании АО «Совхоз Корсаковский», переданы в собственность муниципального образования «Корсаковский городской округ». Министерством оформлены договоры аренды на 4 осушительные системы. Оформлена передача осушительных систем совхозу «Корсаковский», используемых в деятельности (заключены договоры аренды).
АО «Совхоз Корсаковский» обеспечена достоверность бухгалтерской отчетности, приняты к учету основные средства (с/хозяйственная техника), внесены изменения в бух. учет.
Представлены пояснения АО «Совхоз Корсаковский» о причинах расхождения между данными бухгалтерской и отраслевой отчетности, информация принята к сведению.
В рамках соблюдения Закона № 223-ФЗ проведена учеба сотрудников Общества, закупки обязуются проводить в соответствии с законодательством, информация принята к сведению.
	Проведена экспертиза фактической стоимости и качества проведенной модернизации телятника  № 8 в рамках судебного разбирательства и отказано в иске подрядчику  (решение Арбитражного суда Сахалинской области                № А59- 3975/2016  от 28.11.2017).
Привлечение к ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения, в АО «Совхоз Корсаковский» не рассматривался ввиду их увольнения. 
Рассмотрев представленную информацию, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 29 декабря 2017 года принято решение о снятии представления с контроля.

	

