[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий «Строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения» государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2022 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» проведено в соответствии с п. 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год в июне-августе 2017 года. По результатам мероприятия 30.08.2017 в министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области (далее - Министерство, Министерство транспорта), муниципальные образования: «Холмский городской округ» (далее - МО «Холмский ГО»), городской округ «Город Южно-Сахалинск» направлены представления. 
	По итогам рассмотрения представлений:
1. Министерством транспорта в Правительство Сахалинской области внесены на согласование проекты Постановлений:
- «О внесении изменений в Государственную программу Сахалинской области «Строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения» (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 28.12.2017 № 655); 
- «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидии муниципальным образованиям Сахалинской области на строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения», в котором будут учтены сроки подачи заявки муниципального образования о перечислении субсидии в соответствии с п. 13 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета Сахалинской области местным бюджетам, утвержденных постановлением Правительства Сахалинской области от 29.03.2016 № 135, а также требование о направлении получателями межбюджетных трансфертов документов, подтверждающих государственную регистрацию права муниципальной собственности на объекты, подлежащие реконструкции. Ранее действующий одноименный порядок, утвержденный постановлением Правительства Сахалинской области от 11.06.2015 № 209 утрачивает силу.
Приняты к сведению рекомендации по обеспечению соблюдения сроков корректировки, утверждения планов-графиков реализации Госпрограммы и приведению их в соответствие с программой.
В последующем соглашения Министерства транспорта с муниципальными образованиями на предоставление субсидий будут заключаться с учетом требований о согласовании муниципальных программ, установленных вновь принятым Порядком. 
В сентябре 2017 года органом исполнительной власти Сахалинской области направлено требование в городской округ «Город Южно-Сахалинск» о проведении государственной регистрации права собственности на объекты ул. Лермонтова и ул. 1-я Октябрьская в п/р Хомутово, внесенные в Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования. В ноябре 2017 года в адрес Министерства городским округом «Город Южно-Сахалинск» представлены сведения о проведении мероприятий для дальнейшей регистрации права муниципальной собственности на вышеуказанные объекты.
Одновременно Министерством транспорта осуществлен запрос в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Сахалинской области в части разъяснений отдельных вопросов о порядке государственной регистрации права собственности органа местного самоуправления на улицу (дорогу, являющуюся автомобильной дорогой общего пользования местного значения, расположенную в границах городского округа). 
2. Муниципальным образованием «Холмский  городской округ» в октябре 2017 года представлены документы и сведения, подтверждающие  устранение нарушений в полном объеме.
Так, в рамках устранения  нарушений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных актов в сфере закупок: 
- расторгнут контракт  от 08.07.2015 № 15-119/162 с ООО «Велд»; 
- направлены требования о взыскании с подрядчика штрафных санкций за несвоевременное исполнение обязательств по муниципальному контракту № 16-177/250. 
Постановлением администрации МО «Холмский городской округ» от 29.12.2015 № 1484 внесены надлежащие изменения в программу, включая сведения об индикативном показателе и др.
В целях усиления контроля в адрес ответственных исполнителей муниципальных программ Администрацией городского округа направлены требования о своевременном внесении последними изменений в программы после принятия решений о муниципальном бюджете.
Необоснованно списанные затраты на строительство дороги восстановлены на счетах бухгалтерского учета. Приняты меры по отмене распоряжения о предоставлении земельного участка МКУ «Служба единого заказчика» несоответствующего фактическому месту проведения работ.
Приказом МКУ «Централизованная бухгалтерия» главному бухгалтеру объявлено замечание. 
По остальным недостаткам и нарушениям, указанным в  Представлении Палаты замечания приняты к сведению и реализации.
Материалы по факту нарушения ст. 55.24 Градостроительного кодекса при исполнении мероприятия «Строительство автомобильной дороги по ул. Победы - ул. Адмирала Макарова, в т.ч. ПСД», выразившееся в использовании автомобильной дороги без получения застройщиком разрешения на ввод объекта в эксплуатацию направлены в Государственную инспекцию строительного надзора Сахалинской области. Согласно информации ГИСН возбуждено дело об административном нарушении, проводится административное расследование (ч. 5 ст. 9.5 КоАП РФ).

Рассмотрев представленные информации министерства транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области и муниципального образования «Холмский городской округ» на коллегиях контрольно-счетной палаты Сахалинской области 22 января 2018 года и 4 декабря 2017 года принято решение о снятии представлений с контроля.	

