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По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие инвестиционного потенциала Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Экономическое развитие и инновационная политика Сахалинской области на 2014-2020 годы», в том числе выделенных открытому акционерному обществу «Зеленое озеро – минеральный источник и курорт», за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного в сентябре-ноябре 2017 года в соответствии с п. 2 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год, 4 декабря 2017 года направлены представления министерству экономического развития Сахалинской области (далее – Минэкономразвития) и ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области» (далее – ОКУ «Дирекция»).
По результатам рассмотрения представления Минэкономразвития разработаны и внесены изменения в нормативы расходования средств на представительские расходы и в учетную политику министерства. Утверждено новое положение о контрактной службе и порядок взаимодействия контрактной службы со структурными подразделениями министерства. 
ОКУ «Дирекция» представлена информация о проведенной работе с подрядчиками, допустившими нарушения сроков выполнения контрактов (заключены дополнительные соглашения о продлении сроков исполнения контрактов; расторгнуты контракты, ведутся судебные разбирательства). Также проведена разъяснительная работа о необходимости выполнения требований законодательства о контрактной системе с работниками отдела государственного заказа учреждения.
По результатам рассмотрения информации, представленной Минэкономразвития и ОКУ «Дирекция», коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 22 января 2018 года принято решение о снятии представлений с контроля.


 
