[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие «Проверка использования средств, выделенных из областного бюджета в 2012 и  2013 годах, истекшем периоде 2014 года на объект «Реконструкция системы теплоснабжения в г. Долинске»» проведена в августе-декабре 2014 года в соответствии с п. 10  плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области (далее - Палата) на 2014 год. По итогам контрольного мероприятия в декабре 2014 года главе муниципального образования городской округ «Долинский» и министерству энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области направлены представления Палаты об устранении выявленных нарушений и недостатков.
В целях устранения нарушений, отраженных в представлении, муниципальным образованием приняты следующие меры:
- средства в сумме 99,9 тыс. рублей за невыполненные работы по подготовке заключения по лимиту средств на пуско-наладочные работы, перечислены в министерство 27.02.2015 с последующим восстановлением в доход областного бюджета;
- в соответствии с положениями Гражданского кодекса РФ и законодательством о банкротстве, в пределах сроков исковой давности в 2015-2016 годы, направлены исковые заявления в Арбитражные суды к подрядчику, проектной организации и организации, осуществлявшей строительный контроль на объекте, в том числе: к подрядчику - о расторжении контракта, взыскании средств за невыполненные работы и недопоставленные погрузчики, неустойки, за несвоевременное исполнение обязательств по муниципальному контракту, включение требований городского округа в реестр кредиторов; к проектировщику - о взыскании неустоек за нарушение обязательств по контракту на корректировку проектной документации, включение требований муниципального образования в реестр кредиторов; к организации осуществлявшей стройконтроль - о взыскании штрафа по 2-м фактам ненадлежащего исполнения функции строительного контроля, повлекшие причинение ущерба;
- в 2016 году выполнены работы по инженерным изысканиям и повторной корректировке проектной документации по объекту. Положительное заключение по изысканиям получено муниципалитетом 15.07.2016. Проектная документация, которая также учла замечания госэкспертизы 2012 года, прошла третью государственную экспертизу, положительное заключение получено проектной организацией (ООО «Малая генерация» г. Барнаул) 21.11.2016. Проведение очередной экспертизы сметной стоимости строительства по решению заказчика не осуществлялось;
- в рамках исполнения представления муниципальным образованием усилен контроль за своевременностью корректировки муниципальных программ в части финансовых показателей, а так же показателей эффективности реализации программы.
Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, получено 06.09.2017. Затраты по объекту за 2009-2017 годы сформированы.
Оснований для привлечения должностных лиц администрации городского округа к ответственности не усмотрено, т.к. строительный контроль осуществлялся сторонними организациями по отдельным муниципальным контрактам.

По итогам рассмотрения представления министерством, как органом исполнительной власти Сахалинской области, приняты следующие меры по устранению нарушений и недостатков.
С целью надлежащего исполнения бюджетных полномочий главного распорядителя в декабре 2014 года утвержден Порядок осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. Соответственно контроль за качеством подготовки соглашений министерством обеспечен посредством исполнения процедур внутреннего контроля, определенного вышеуказанным порядком.
Приказом министра установлены лица, ответственные за мониторинг исполнения целевых индикаторов государственных программ.
В соглашения о предоставлении субсидии внесены соответствующие изменения. Для соблюдения единых требований к наименованию объектов ОАИП органы местного самоуправления обязаны направлять  на согласование в министерство разработанные проекты извещений о закупках. 
Распорядительным документом министерства определены лица, ответственные за своевременность исполнений принятых решений по результатам совещаний Минэнерго и при первом заместителе председателя Правительства Сахалинской области.
В связи с тем, что по решению заказчика (МО ГО «Долинск») проведение очередной экспертизы сметной стоимости строительства по откорректированному проекту в 2017 году не осуществлялось, представление  министерства оставалось на контроле до ввода объекта в эксплуатацию и полного формирования его фактической стоимости. Сверка по стоимости объекта между министерством и МО ГО «Долинский» завершена в январе 2018 года.
По результатам служебной проверки, проведенной в министерстве привлечь к дисциплинарной ответственности должностных лиц, ответственных за реализацию мероприятий по объекту «Реконструкция теплоснабжения в 
г. Долинске» не представлялось возможным по причине их увольнения (приказы предоставлены).
Иные недостатки и замечания, отраженные в представлениях, приняты  министерством  и муниципалитетом к сведению и исполнению.
Коллегия Палаты, рассмотрев информацию, представленную муниципальным образованием городского округа «Долинский» и министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, подтверждающую устранение нарушений и замечаний в полном объеме, 28.02.2018 приняла решение о снятии представлений с контроля.



