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По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на  реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие медицинской реабилитации и санаторно-курортного лечения, в том числе детям» государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного контрольно-счетной палатой Сахалинской области в соответствии с п. 15 плана работы государственного органа на 2017 год в августе-октябре 2017 года, в министерства здравоохранения и образования Сахалинской области 13.10.2017 направлены представления.
В настоящее время министерством здравоохранения не окончена работа по внесению изменений в подпрограмму, министерством образования Сахалинской области ведется работа по изменению типа государственного учреждения «Санатория-профилактория «Лесное озеро», внесению изменений в устав учреждения (находится на согласовании) и в госпрограмму «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы», а также госпрограмму «Социальная поддержка населения Сахалинской области на 2014-2020 годы». Продолжается работа по разработке отраслевой системы оплаты труда. 
Коллегия Палаты 17.04.2018, рассмотрев информации, представленные министерствами, приняла решение оставить на контроле представления. 



