По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятия в области автомобильного транспортного обслуживания населения в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2020 годы» и анализ расходов  консолидированного бюджета, направленных на организацию автомобильного транспортного обслуживания населения за 2015 год и истекший период 2016 года», проведенного в сентябре-декабре 2016 года в соответствии с п. 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 22.12.2016 в адрес главы муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск», МУП «Транспортная компания» направлены представления.
	Администрацией города Южно-Сахалинска во исполнение требований контрольно-счетной палаты Сахалинской области представлены сведения о разработке Порядка осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, проведена служебная проверка. 
[bookmark: _GoBack]По итогам рассмотрения представления МУП «Транспортная компания» расторгнуты договоры аренды муниципального имущества, заключенные в конце 2016 года с нарушением действующего законодательства, проведен открытый конкурс на право заключения договоров аренды нежилых помещений в соответствии с требованиями антимонопольного  законодательства.  Приняты меры по внесению приобретенного имущества в реестр муниципальной собственности,  приведению учетной политики организации в соответствии с требованиями правил бухгалтерского учета, принято новое Положение об организации и проведении стажировки водителей автобусов, а также приведены в соответствии с действующим законодательства отдельные локальные правовые акты кадровой службы.
По результатам рассмотрения информации и документов, подтверждающих устранение нарушения, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 17 апреля 2018 года в связи неприведением Устава МУП «Транспортная компания» в соответствии с действующим законодательства, неокончанием процедуры регистрации права хозяйственного ведения на объекты недвижимости, принято решение о продлении сроков реализации представлений.

