[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства» государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного в октябре-декабре 2017 года в соответствии с п. 5 плана работы на 2017 год, 20.12.2017 направлено представление в министерство сельского хозяйства Сахалинской области.
В установленный срок предложения контрольно-счетной палаты Сахалинской области рассмотрены и представлена информация о принятых мерах по их устранению, в том числе: 
- направлены требования на возврат субсидий ООО «Роза Ветров» - 1342,4 тыс. рублей; ООО «Север» - 8,1 тыс. рублей. Указанные требования в добровольном порядке не исполнены, в связи с чем министерством сельского хозяйства Сахалинской области оформляются иски в Арбитражный суд по Сахалинской области;
- разработан проект постановления Правительства Сахалинской области о внесении изменений в государственную программу Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы»;
- постановлением Правительства Сахалинской области от 16.02.2018 № 57 внесены изменения в Порядок оценки результативности использования субсидий, предоставленных на поддержку и развитие сельского хозяйства Сахалинской области, утвержденный постановлением Правительства Сахалинской области от 17.03.2016 № 110, в части установления нормы об отсутствие задолженности по возврату в областной бюджет средств по предъявленным требованиям министерства за не достижение значений показателей результативности использования субсидий;  
- устранены иные нарушения и недостатки, в том числе: КФХ Тавказахов Т.А. произведен возврат субсидии в сумме 36,3 тыс. рублей.
Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 17.04.2018 представленную информацию, с учетом невозврата средств субсидии в полном объеме, приняла решение о продлении срока реализации представления.

