По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятия в области автомобильного транспортного обслуживания населения в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2020 годы» и анализ расходов  консолидированного бюджета, направленных на организацию автомобильного транспортного обслуживания населения за 2015 год и истекший период 2016 года», проведенного в сентябре-декабре 2016 года в соответствии с п. 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2016 год, 22.12.2016 в адрес главы муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск», МУП «Транспортная компания» направлены представления.
В рамках исполнения представления, направленного МУП «Транспортная компания» оставшиеся замечания по п.п. 1-2 устранены предприятием в полном объеме: Устав МУП «Транспортная компания» приведен в соответствии с действующим законодательством; поданы заявки в Департамент землепользования города Южно-Сахалинска на предоставление в аренду 4-х земельных участков; завершены процедуры регистрации права хозяйственного ведения на объекты недвижимости. 
В то же время по состоянию на 13.07.2018 Администрацией города Южно-Сахалинска не исполнены требования контрольно-счетной палаты Сахалинской области о заключении договора(ов) аренды на земельные участки, используемые предприятием; утверждения нормативных актов о случаях обязательной внешней независимой аудиторской проверки, назначаемой собственником и Порядка согласования совершения муниципальными унитарными предприятиями крупных сделок. 
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения информации и документов, подтверждающих устранение нарушений, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 13 июня 2018 года приняты решения: о снятии с контроля представления МУП «Транспортная компания»; продлении срока реализации представления, направленного главе муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск» в связи отсутствием разработанных нормативных актов, необходимых для обеспечения деятельности унитарных предприятий и договора(ов) аренды земельных участков.

