По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2014-2020 годы» в части использования субсидии муниципальными образованиями, выделенной на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», проведенного в ноябре-декабре 2017 года в соответствии с п. 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год, в декабре 2017 года в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области (далее - Министерство ЖКХ) и муниципальному образованию Городской округ «Город Южно-Сахалинск» направлены представления об устранении нарушений.
Согласно подтверждающим документам муниципалитетом приняты исчерпывающие меры и рассмотрены все пункты представления. 
Городским округом в полном объеме осуществлен возврат средств в доход областного бюджета. 
Информация по обеспечению достоверности заполнения отчетности, направляемой в Министерство ЖКХ, принята к сведению для последующей корректировки показателей. Организована работа по предоставлению управляющими организациями отчетов о расходовании полученных средств субсидий в соответствии с муниципальным порядком. 
[bookmark: _GoBack]В целях устранения нарушений и недостатков, выявленных при выполнении капитального ремонта, в адрес управляющих компаний Администрацией направлены обращения об организации претензионной работы в отношении подрядчиков.
Замечания о ненадлежащем контроле за принятием управляющими компаниями выполненных работ доведены до муниципальных служащих и сотрудников учреждений. 
По итогам рассмотрения представления оснований для применения мер дисциплинарной ответственности к должностным лицам, не усмотрено. В тоже время принято решение о разработке Регламента проведения контрольных мероприятий по исполнению мероприятия «Капитальный ремонт жилых домов» в рамках муниципальной программы, включая осуществление контроля за объемами и качеством работ по договорам управляющих компаний с подрядными организациями. 
Коллегия Палаты, рассмотрев документы, представленные муниципальным образованием Городской округ «Город Южно-Сахалинск», подтверждающие устранение нарушений и замечаний в полном объеме, 13.07.2018 приняла решение о снятии представления с контроля.
Представление КСП, направленное в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области находятся на контроле в связи с неисполнением муниципальным образованием Углегорский городской округ требования главного распорядителя о возврате средств в областной бюджет.
