[bookmark: _GoBack]Контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий «Строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения» государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2022 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» проведено в соответствии с п. 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год в июне-августе 2017 года. По результатам мероприятия 31.08.2017 направлено представление об устранении нарушений. 
По информации, направленной городским округом в период с октября 2017 года  по май 2018 года нарушения указанные в представлений устранены в полном объеме.
Администрацией города Южно-Сахалинска обеспечен ведомственный контроль за соблюдением МКУ городского округа «Город Южно-Сахалинск» «Управление капитального строительства» (далее - МКУ «УКС») требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Специалистами МКУ «УКС» проанализированы обстоятельства, обусловившие задержку выполнения работ подрядчиком и подготовлено заключение об отсутствии оснований для проведения претензионно-исковой работы; 
Ответственному исполнителю муниципальной программы (Департаменту городского хозяйства г. Южно-Сахалинска)  указано на необходимость устранения разночтений по индикаторам муниципальной и государственной программ. 
По запросу Департамента по управлению муниципальным имуществом Администрации города Южно-Сахалинска о необходимости регистрации права собственности на объекты (ул. Лермонтова, ул. 1-я Октябрьская в п/р Хомутово) даны разъяснения Федеральной служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр). Аналогичный ответ получен на запрос министерства транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области.
[bookmark: Par1]МКУ «УКС» по объектам «Реконструкция ул. Лермонтова от ул. Сахалинской до моста», «Реконструкция ул. 1-я Октябрьская в п/р Хомутово», проводится работа по передаче затрат и обеспечение реализации гарантийных обязательств, принятых подрядчиками. Проведена служебная проверка, по результатам которой составлено заключение об отсутствии основания для привлечения должностных лиц МКУ «УКС» к дисциплинарной ответственности.
Рассмотрев представленную информацию муниципального образования Городской округ «Город Южно-Сахалинск» на коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 13.07.2018 принято решение о снятии представления с контроля.	


