
По итогам проведенного в июне-июле 2018 года в соответствии с пунктом 16 плана работ контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на мероприятие подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семьи и детей» государственной программы Сахалинской области «Социальная поддержка населения Сахалинской области на 2014-2020 годы», предусматривающие реализацию Закона Сахалинской области от 08 октября 2008 года № 98-ЗО «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Сахалинской области по организации питания обучающихся в образовательных организациях» в части обеспечения обучающихся общеобразовательных учреждений питанием, а также организации питания в дошкольных учреждениях, в том числе за счет родительской платы, за период 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» в адрес главы МО ГО «Южно-Сахалинск» было направлено представление  от 04.08.2017 № 02-06/539. 

Вопрос пересмотра механизма поддержки специализированных учреждений, оказывающих услуги по организации питания в общеобразовательных учреждениях, для администрации города по состоянию на 12.07.2018 продолжат быть открытым. В настоящее время, согласно  полученной информации, проводится обсуждение различных механизмов организации питания в общеобразовательных учреждениях, в том числе с учетом принятых решений Правительством Сахалинской области о введении торговой наценки. Кроме того подготовлен проект постановления администрации, устанавливающий методику расчета размера родительской платы (утверждение планируется в 3 квартале 2018 года).
Министерством образования Сахалинской области в настоящее время продолжается совместная работа с РЭК Сахалинской области в части возможности установления на региональном уровне размера торговой наценки на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных организациях.
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