
По итогам проведенного в июне-июле 2018 года в соответствии с пунктом 13 плана работ контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Строительство, реконструкция общеобразовательных учреждений в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года» вынесено представление от 03.07.2017 № 02-06/448 в адрес министерства строительства СО, которое на 12.07.2018 числится на контроле. 
Министерством строительства соответствующим руководителям подведомственных учреждений, рекомендовано уделить особое внимание внутреннему финансовому контролю, принятием дополнительных мер по осуществлению контроля за всеми этапами строительства, а также за соблюдением законодательства о закупках. Информация об исполнении норм  постановления Правительства Сахалинской области от 15.02.2016 № 63 «Об утверждении Программы, направленной на создание новых мест в общеобразовательных организациях Сахалинской области в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения, на 2016-2025 годы» в рамках которого осуществляется контроль, представлена не в полном объеме.
[bookmark: _GoBack]Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 13.07.2018 представленную информацию, приняла решение о продлении срока реализации представления.
