[bookmark: _GoBack]По итогам проведенного в ноябре-декабре 2017 года в соответствии с пунктом 18 плана работ контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2017 год  контрольного мероприятия  «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области на 2014-2020 годы», в том числе на организацию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства, за период 2015, 2016 годы и истекший период 2017 года», в адрес министерства спорта и молодежной политики Сахалинской области было вынесено представление от 29.12.2017 № 02-06/986, отдельные пункты которого числились на контроле.
Во исполнение представления министерством спорта, туризма и молодежной политики  Сахалинской области был разработан план мероприятий по устранению выявленных нарушений, обозначены ответственные лица, организованы мероприятия по внесению соответствующих изменений в подпрограмму, в том числе в части организационно-оздоровительной работы по месту жительства.  
В соответствии с п. 5.3. указанного плана муниципальным образованием городской округ «Город Южно-Сахалинск велась работа по взысканию штрафных санкций и пеней с недобросовестных подрядчиков. МКУ УКС обратился в суд  о взыскании штрафа за ненадлежащее исполнение контракта (дефекты работ на спортплощадке на ул. Авиационной, 78) на сумму 398,19 тыс.рублей (19.03.2018 Арбитражный суд Сахалинской области отказал, в связи с чем, была подана апелляционная жалоба от 19.03.2018). По площадке на ул. Мира, 371А, также было направлено обращение в суд о взыскании 338,06 тыс.рублей (21.03.2018 дело приостановлено до вступления в силу решения по аналогичному делу (площадка на Авиационной). Аналогичным образом поданы иски по контрактам, заключенным по площадкам: в. п. Синегорск (штрафные санкции - 429,4 тыс.рублей), в с. Старорусское (штрафные санкции - 350,06 тыс.рублей), в п. Санаторном (штрафные санкции - 125,35 тыс.рублей) и др.. 
По состоянию на 15.10.2018, согласно полученной информации, МКУ УКС продолжается работа по взысканию штрафных санкций в судебном порядке,  учреждением уточнены исковые требования по ряду вышеуказанных дел с учетом рассмотрения апелляционной жалобы (приложены решения Арбитражного суда Сахалинской области, постановление арбитражной апелляционной инстанции), часть исковых требований в заявлениях удовлетворена.
В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2018 принято решение о  снятии с контроля представления от 29.12.2017 № 02-06/986, направленного в адрес министерства спорта и молодежной политики Сахалинской области.
