В соответствии с пунктом 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в июне-августе 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на формирование муниципальных дорожных фондов государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области на 2014-2022 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
По итогам контрольного мероприятия в адрес муниципального образования  «Город Южно-Сахалинск» направлено представление от 24.08.2018 № 02-06/648. В соответствии представленной информацией, по состоянию на 15.10.2018 городским округом продолжается работа по устранению выявленных нарушений (пункт 2 представления выполнен не в полном объеме).
Согласно сведениям от 28.09.2018 администрацией города Южно-Сахалинска в настоящее время проводится работа по устранению дефектов в рамках гарантийных обязательств (частичное разрушение бордюрного камня на дворовых территориях многоквартирных домов п/р Ново-Александровский). Материалы о результатах работы по устранению нарушений, вызванных ненадлежащим качеством строительных материалов должны быть представлены дополнительно. 
В целях устранения нарушений и замечаний по ведению претензионной работы муниципальным казенным учреждением городского округа «Город Южно-Сахалинск» «Управление капитального строительства» города Южно-Сахалинска. направлены претензии подрядчику по 1 контракту; по 1 контракту установлено отсутствие вины подрядчика; по 2-м контрактам суммы неустойки списаны по малозначительности, по 5-ти приняты к сведению и будут учтены в дальнейшей работе.
Для исключения административных правонарушений в части несоблюдения сроков оплаты по контрактам, период прохождения платежей увеличен с 10-ти до 
30-ти дней. 
В рамках гарантийных обязательств устранены дефекты асфальтобетонного покрытия на площади Ленина. Представлен акт обследования технического состояния от 29.08.2018. 

[bookmark: _GoBack]Информация о нарушениях сроков оплаты работ по контракту направлена КСП в Минэкономразвития, по итогам рассмотрения который факт правонарушения подтвержден, в то же время отказано в возбуждении административного производства в виду с наступающим истечением сроков давности привлечения к административной ответственности. 

В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2018 принято решение о продлении до 31.12.2018 срока представления от 24.08.2018 № 02-06/648, направленного в адрес муниципального образования «Город Южно-Сахалинск».
