В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года». 
По итогам контрольного мероприятия в адрес главы муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» 10.08.2018 направлено представление.
По информации, представленной муниципальным образованием, по состоянию на 15.10.2018 все замечания КСП учтены и приняты к исполнению.
В целях контроля за соответствием показателей результативности в муниципальных программах при изменении объемов субсидий, предоставленных в рамках соглашений, определены отраслевой отдел и управление, на которые возложены функции контроля за своевременной корректировкой муниципальных программ. В период контрольного мероприятия внесены соответствующие изменения в одну из муниципальных программ, сведения по корректировке второй программы не представлены.
Замечания о достоверности отчетов муниципального образования о достижении целевых индикаторов, направляемых в министерство строительства Сахалинской области приняты к руководству. 
В целях надлежащего исполнения органами местного самоуправления МО «Южно-Курильский городской округ» функций заказчика подрядчикам направлены претензии и требования об уплате неустойки, в случае неисполнении которых в установленный срок, будут подготовлены исковые заявления в Арбитражный суд Сахалинской области о взыскании с подрядчиков штрафных санкций за ненадлежащее исполнение обязательств по муниципальным контрактам и договорам. По одному из подрядчиков направлено требование Арбитражный суд Сахалинской области о включении муниципального образования в реестр кредиторов, в виду возбуждения дела о банкротстве (копии претензий  и требований представлены). 
Вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности лиц, допустивших указанные нарушения, рассмотрен. В связи с тем, что сотрудники, допустившие нарушения уволены, возможность их привлечения к ответственности отсутствует. Тем не менее, документы по указанным лицам в адрес КСП не направлены.
[bookmark: _GoBack]На основании изложенного, коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2018 принято решение о продлении до 31.12.2018 срока реализации представления от 10.08.2018 № 02-06/607, направленного в адрес главы муниципального образования «Южно-Курильский городской округ».

