В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
По итогам контрольного мероприятия в адрес министерства экономического развития Сахалинской области 10.08.2018 направлено представление, включающее 9 пунктов. Согласно информации министерства от 11.09.2018 последним разработан план действий по устранению замечаний, наряду с прочим (сроки устранения и ответственных исполнителей) предусматривающий внесение изменений в Госпрограмму и нормативные правовые акты, который направлен на согласование в органы исполнительной власти.
По состоянию на 15.10.2018 утвержденный план действий по устранению нарушений, а так же сведения о рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, не представлены. Министерству направлен запрос о предоставлении указанных материалов и документов.
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2018 принято решение о продлении до 31.12.2018 срока реализации представления, направленного 10.08.2018 в министерство экономического развития Сахалинской области.

