В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года». 
По итогам контрольного мероприятия в адрес министерства строительства Сахалинской области направлено представление от 10.08.2018 № 02-06/605. Согласно полученной информации по состоянию на 15.10.2018 министерством и подведомственным учреждением ГКУ «Дирекция по реализации Федеральной программы социально-экономического развития Курильских островов Сахалинской области» (далее - «Дирекция по Курилам») проводится работа по устранению выявленных нарушений (пункты представления выполнены не в полном объеме (из 9 пунктов, в полном объеме выполнено - 3). 
В целях приведения нормативных документов в соответствие с Правилами формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета Сахалинской области местным бюджетам министерством финансов Сахалинской области готовятся изменения в Порядок предоставления и расходования субсидии муниципальным образованиям Сахалинской области на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (утв. постановлением Правительства Сахалинской области от 03.03.2016 № 90). 
Кроме того, министерство планирует подготовить проект постановления Правительства Сахалинской области о признании недействующим Порядка предоставления муниципальным образованиям Сахалинской области субсидии на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы».
Замечания по разночтениям в показателях результативности указанных в соглашениях и муниципальных программах приняты к сведению. Так же предоставлены дополнительные соглашения с откорректированными индикаторами. 
Министерством проведен анализ причин, приведших к невозможности использования инженерной инфраструктуры «Курильский городской округ», построенного (реконструированного) в рамках реализации мероприятий Программы. У муниципального образования «Курильский ГО» запрошены необходимые расчеты и материалы. При формировании адресной инвестиционной программы и проекта закона «Об областном бюджете Сахалинской области на 2019 год и 2020-2021 годы» на основании бюджетной заявки МО «Курильский ГО включены расходы на подключение жилого фонда с. Рейдово к магистральным сетям водоотведения. 
В целях сокращения сроков между периодом проектирования и строительства объектов рассматриваются предложения о внесении изменений в адресную инвестиционную программу на 2019-2021 годы. 
Тем не менее, не представлены сведения о принятых решениях, о выделении дополнительных ассигнований по двум объектам на проведение работ, выполнение которых не было предусмотрено проектной документацией, однако их отсутствие не позволяет осуществлять надлежащую эксплуатацию объектов. 
ГКУ «Дирекция по Курилам» в адрес министерства предоставлены: акт по устранению замечаний и недостатков, установленных в ходе визуальных проверок на объекте «Детский сад-школа в с. Малокурильское о. Шикотан» (II очередь - общеобразовательная школа и акт о выполненных работах в рамках гарантийных обязательств в МБДОУ «Детский сад «Островок» с. Малокурильское о. Шикотан, заказчиком строительства которых являлось учреждение.
Кроме того, подведомственное учреждение предоставило министерству  материалы о принятых мерах, направленных на возмещение выявленной недостачи. По указанному факту ГКУ «Дирекция по Курилам» получило необходимые документы из правоохранительных органов (получен отказ в возбуждении уголовного дела) и на основании определения Арбитражного суда Сахалинской области в марте текущего года включено в третью очередь реестра требований кредиторов.
Для устранения замечания по учету НФА приказом по ГКУ «Дирекция по Курилам» утвержден график документооборота, определяющий лиц, ответственных за своевременное предоставление информации в отдел финансового обеспечения (бухгалтерию).
Однако при наличии сведений о привлечении к дисциплинарной ответственности должностного лица, подтверждающие документы в КСП не представлены. Кроме того, ГРБС не предоставлена информация о проведении сверки соответствия взаимосвязанных показателей по операциям подведомственного учреждения на предмет полноты учета земельных участков переданных в пользование, выставленных штрафных санкций в рамках подготовки квартальной отчетности.
В связи с чем Министерству готовится запрос о предоставлении выше указанных материалов и документов.
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