В соответствии с пунктом 21 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области в августе-октябре 2018 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области на 2017-2022 годы» в области развития спорта высших достижений и системы подготовки спортивного резерва, за 2017 год и истекший период 2018 года»,  по итогам которого направлены представления: 08.11.2018 - в министерство, спорта, туризма и молодежной политики Сахалинской области, 09.11.2018 - в адрес главы МО «Холмского городского округа» и в ГБУ «СШОР по горнолыжному спорту и сноуборду».
По состоянию на 01.01.2019  МО «Холмский городской округ» внес изменения в Порядок  об организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства граждан муниципального образования от 29.12.2017 № 2301. С 01.01.2019 планы спортивно-массовых и спортивных мероприятий для организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства на 2019 год предусмотрено утверждать распоряжением организатора. Приведены в соответствие часы работы общественников, а также пересмотрены расписания их работы в договорах. 03.12.2018 информация размещена в сети Интернет на сайте МБУ СШ МО «ХГО» об организации работы физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства. Директору МБУ СШ МО «ХГО» - вынесено замечание.
[bookmark: _GoBack]Министерством спорта, туризма и молодежной политики Сахалинской области и ГБУ «СШОР по горнолыжному спорту и сноуборду» в соответствии с представлением по состоянию на  01.01.2019 проведен ряд мероприятий.
В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области 18.01.2019 принято решение о снятии с контроля представления, направленного в адрес главы МО «Холмского городского округа», а также о продлении срока исполнения до 01.04.2019 представлений, направленных в министерство и ГБУ «СШОР по горнолыжному спорту и сноуборду».




