В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года».
По итогам контрольного мероприятия 10.08.2018 в министерство экономического развития Сахалинской области направлено представление, включающее 9 пунктов. По состоянию на 15.01.2019 согласно информации министерства устранено:
По пп. 1-4, 7 Представления в целях приведения госпрограммы в соответствие требованиями Правил № 117 и Методических указаний № 10, постановлениями Правительства Сахалинской области от 09.07.2018 № 327, от 01.08.2018 № 368, от 28.09.2018 № 470, от 27.12.2018 № 653 внесены изменения в государственную программу в части:  дополнения ее методикой расчета субсидий муниципальным образованиям на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности; определения основных функций органов исполнительной власти не имеющих финансирования - регулирование развития по курируемым отраслям; включения табличных форм по порядку формирования и расчетов индикаторов Госпрограммы и сведений об индикаторах в разрезе муниципальных образований; уточнения и детализации разделов 1 и 3 Программы, в том числе по «точкам роста» и исполнения мероприятий из внебюджетных источников; уточнения и расширения индикативных показателей: «Количество строящихся и реконструированных объектов» и «Объем ввода в эксплуатацию после строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования местного значения»; обеспечения единого методологического подхода к определению эффективности реализации идентичных мероприятий (утвержден индикатор «Ввод в действие (приобретение) жилых домов»); проведения работы по обеспечению согласованности нормативно-правовых актов и др.
В целях исключения неэффективных расходов бюджета, связных с пересчетом сметной документации сроки реализации 3-х мероприятий по которым, в настоящее время завершены проектные и изыскательские работы, перенесены на 2018-2019 годы (п. 6). 
В рамках устранения иных нарушений (п. 9): принято решение об одновременной корректировке показателей результативности при изменении финансирования; учтено замечание по систематическому изменению состава мероприятий в соглашениях; в адрес КСП направлены документы, запрошенные у муниципальных образований, по ведению претензионной работы.
Вместе с тем, утвержденный план действий по устранению нарушений, а так же сведения о рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц (п. 8), по запросу КСП не представлены. 
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области от 18.01.2019 принято решение о продлении до 01.04.2019 срока представления, направленного 10.08.2018 в министерство экономического развития Сахалинской области. 

