	В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года», по итогам которого 10.08.2018 в министерство строительства Сахалинской области направлено представление (далее - Представление).
Согласно полученным документам по состоянию на 25.02.2019 Министерством строительства и подведомственным учреждением ГКУ «Дирекция по реализации Федеральной программы социально-экономического развития Курильских островов Сахалинской области» (далее - «Дирекция по Курилам») в полном объеме проведена работа по устранению выявленных нарушений. 
	По п. 1. В Госпрограмму № 548 внесены изменения (от 27.12.2018 № 13), в приложение № 8 Госпрограммы включена Методика распределения субсидии. Постановлением Правительства Сахалинской области от 16.01.2019 № 13 Порядок от 05.05.2016 № 216 признан утратившим силу.
По пп. 2-4, 9 приняты к сведению и устранению замечания КСП по исполнению положений п. 14 Правил № 135, п. 13 Порядка № 90 и условий Соглашений, в части принятия мер по возврату средств межбюджетных трансфертов в областной бюджет за недостижение показателей результативности; исключению фактов искажения отчетных данных, предоставляемых в Минэкономразвития Сахалинской области в ходе подготовки отчетов об исполнении Госпрограммы; своевременной корректировке показателей результативности, устанавливаемых в соглашениях муниципальными образованиями о предоставлении субсидий в случаях изменения объема финансирования и иные нарушения.
Министерством проведен анализ причин, приведших к не невозможности использования инженерной инфраструктуры МО «Курильский городской округ», построенной (реконструированной) в рамках реализации мероприятий Программы (п. 5 Представления). У муниципального образования «Курильский ГО» запрошены необходимые расчеты и материалы. При формировании областной адресной инвестиционной программы на 2019-2021 гг. (далее – ОАИП) и проекта закона «Об областном бюджете Сахалинской области на 2019 год и 2020-2021 годы» на основании бюджетной заявки МО «Курильский ГО включены расходы на подключение жилого фонда с. Рейдово к магистральным сетям водоотведения. 
Объект «Строительство инженерной инфраструктуры микрорайона «Северный», будет введен в эксплуатацию после внесения корректировок в проектную документацию (ориентировочный срок окончания работ февраль-апрель 2019 года).
В целях завершения работ на объекте «Строительство (приобретение) инженерных сетей к жилым домам и социально-значимым объектам о. Итуруп (в т.ч. инженерные изыскания, проектные работы, государственная экспертиза). Сети водоотведения г. Курильска и с. Китового» в феврале текущего года министерством при формировании поправок в Закон о бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов направлены предложения для включения объекта в ОАИП на 2019-2021 гг. 
Вследствие ввода в эксплуатацию, объект «Реконструкция систем водоснабжения и водоотведения Курильских островов. Шестая очередь. о. Итуруп. Водоотведение г. Курильск и с. Китовый» не подлежит включению ОАИП. Пусконаладочные работы под нагрузкой осуществляются за счет прочих расходов, связанных с эксплуатацией объекта и согласно действующему законодательству должны финансироваться из бюджета МО «Курильский ГО».
По п. 6. Все недостатки и замечания, установленные в ходе визуальных проверок на объектах, заказчиком строительства которых являлось ГКУ «Дирекция по Курилам», устранены, представлены соответствующие акты. Замечания и нарушения в части надлежащего ведения претензионной и исковой работы ГКУ «Дирекция по Курилам» приняты к сведению.
Приняты исчерпывающие меры, направленные на возмещение выявленной недостачи на объекте. Определением суда по делу о банкротстве ООО «Техинвест» требования ГКУ «Дирекция по Курилам» в размере 853,5 тыс. рублей включены в третью очередь реестра требований кредиторов. Правоохранительными органами в возбуждении уголовного дела отказано.
Произведена выверка соответствия взаимосвязанных показателей по операциям подведомственного ГКУ «Дирекция по Курилам» на предмет полноты учета земельных участков, переданных учреждению в пользование, выставленных штрафных санкций (п. 7.).
На работника министерства наложено дисциплинарное взыскание (п. 8).
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, Коллегией КСП Сахалинской области 27.02.2019 принято решение о снятии с реализации представления, направленного 10.08.2018 в министерство строительства Сахалинской области.





