В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года проведено контрольное мероприятие по вопросу «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года», по итогам которого 10.08.2018 в адрес муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» направлено представление (далее - Представление).
По состоянию на 15.04.2019 в КСП представлены копии распоряжений об увольнении должностных лиц, допустивших нарушения, указанные в акте проверки (привлечь виновных лиц, допустивших ненадлежащее ведение претензионной работы, не представляется возможным). 
Муниципальному образованию необходимо представить документы, определяющие должностных лиц, на которых возложена ответственность за корректировку показателей результативности при изменении объемов субсидий и достоверность отчетов муниципального образования о достижении целевых индикаторов, поскольку представленное положение об управлении топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства администрации МО «Южно-Курильский городской округ» не содержит функций по формированию и контролю за ходом реализации муниципальных программ, ответственным исполнителем которых оно является. Одновременно МО «Южно-Курильский городской округ» сообщило проведении мероприятий по корректировке муниципальных программ, которые на сегодня в адрес КСП не представлены.
В рамках ведения претензионной работы муниципальным образованием представлена информация и документы о направлении претензий по 2-м контрактам на «Строительство жилых домов на о. Кунашир/приобретение квартир в новых жилых домах» и требование к подрядчику об уплате неустойки по объекту «Спортивная площадка в пгт. Южно-Курильск». По объекту «Спортивная площадка в пгт. Южно-Курильск» в Арбитражный суд Сахалинской области направлены требования о включении муниципалитета в реестр кредиторов. Тем не менее, нет сведений о направлении городским округом исковых заявлений в Арбитражный суд по взысканию неустоек и штрафных санкций, не оплаченных подрядчиками в добровольном порядке.
[bookmark: _Hlk535313992]	Информация по исполнению мероприятия «Строительство объездной дороги до водолечебницы п. Горячий Пляж на о. Кунашир» сообщена Минэкономразвития Сахалинской области, вместе с тем, сам муниципалитет не направил сведения о погашении просроченной кредиторской задолженности перед проектировщиком объекта.
[bookmark: _GoBack]В связи с непринятием в полном объеме мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, изложенных в представлении, Коллегией КСП Сахалинской области 16.04.2019 принято решение о продлении до 01.07.2019 срока реализации представления, направленного 10.08.2018 в адрес городского округа.

