В октябре-декабре 2018 года на основании пункта 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Техническая и технологическая модернизация сельского хозяйства» государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы за 2017 год и истекший период 2018 года», по итогам которого 10.01.2019 в министерство сельского хозяйства Сахалинской области (далее - Минсельхоз) направлено представление (далее - Представление).
[bookmark: _GoBack]	По итогам рассмотрения Представления постановлением Правительства Сахалинской области от 27.12.2018 № 642 внесены изменения в Госпрограмму в целях ее приведения в соответствие с Законом Сахалинской области от 13.12.2017 № 115-ЗО «Об областном бюджете Сахалинской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». Планы-графики реализации Госпрограммы приведены в соответствие с приложением № 1 к Госпрограмме и утверждены в сроки, установленные Порядком разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ, утвержденным постановлением Правительства Сахалинской области (далее – ПСО) от 08.04.2011 № 117. Замечания о нарушении требований Методических указаний № 10 и вышеуказанного Порядка № 117 при формировании и исполнении программы приняты к сведению и в дальнейшем будут устранены в ходе ее корректировки. Показатели результативности предоставления субсидий, указанные в соглашениях с получателями господдержки в рамках реализации мероприятий Госпрограммы на 2019 год, будут откорректированы путем заключения дополнительных соглашений с сельхозтоваропроизводителями в 2019 году после утверждения изменений, вносимых в порядки их предоставления и в Госпрограмму. Так же профильным министерством совместно с Минимуществом рассмотрен и согласован к утверждению порядок расходовании процентов, полученных от размещения бюджетных средств на депозитах АО «Совхоз Корсаковский». Иные нарушения и замечания КСП Сахалинской области, указанные в акте проверки. Министерством приняты к устранению и/или исполнению.
	Между тем, не обеспечен возврат в доход областного бюджета средств (неправомерные расходы) получателями субсидии в сумме 2 702,8 млн. рублей (три исковых заявления направлены министерством в Арбитражный суд Сахалинской области). Необходимо представить годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности государственной программы Сахалинской области «Развитие сельского хозяйства…» за 2018 год, направленный в Минэкономразвития.
	В настоящее время разработан проект постановления ПСО «О внесении изменений в некоторые нормативные и правовые акты Сахалинской области…», предусматривающий внесение изменений в Порядки предоставления субсидий в части приведения их с Госпрограммой и с действующим законодательством. Порядки будут представлены после их утверждения.
	Минсельхозом запланирована повторная проверка в АО «Совхоз «Тепличный» в части предоставления субсидии за 2017 годы на возмещение затрат по строительству тепличного комплекса площадью 4,07 га (2, 3 очереди) на апрель 2019 года.
	Минсельхозом организованы служебные проверки в отношении государственных гражданских служащих, результаты которых по состоянию на 12.04.2019 не представлены.
В связи с изложенным, Коллегией КСП Сахалинской области 16.04.2019 принято решение о продлении до 01.07.2019 периода реализации представления, направленного 10.01.2019 в министерство сельского хозяйства Сахалинской области.
