[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 1 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в январе-мае 2019 года осуществлено контрольное мероприятие «Внешняя проверка годового отчета об исполнении областного бюджета Сахалинской области и годового отчета об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Сахалинской области за 2018 год», по итогам которого агентству ветеринарии и племенного животноводства Сахалинской области (далее – Агентство, ГРБС) направлено представление от 07.05.2019 № 02-06/305.
Согласно информации, полученной от Агентства 06.06.2019, все замечания и предложения, изложенные в представлении, устранены и приняты к сведению.
Так, Агентством: утвержден план мероприятий на 3 квартал 2019 года, в который включены проверки финансово-хозяйственной деятельности за 2018 год двух подведомственных учреждений, допустивших искажение сведений при составлении годовой отчетности (п. 1.); корректировка Госпрограммы (подпрограммы № 3) будет произведена после предоставления квартальной отчетности по государственному заданию в июле-августе 2019 года, за 2019 год по окончанию года (п. 2.); ГРБС разработаны и утверждены новые порядки составления и ведения кассового плана и ведения бюджетной росписи (п. 3.); в соглашениях, заключенных на 2019 год с подведомственными учреждениями указаны цели расходования средств; осуществляется проверка отчетов на соответствие форме установленной Порядком № 18 и приложением к соглашениям (п. 4.); по итогам служебной проверки, организованной в отношении 4-х гражданских служащих приняты меры дисциплинарного взыскания (п. 6); иные нарушения и замечания Агентством устранены (приняты к сведению) (п. 5).

В связи с изложенным коллегией КСП Сахалинской области от 17.07.2019 принято решение о снятии с контроля представления от 07.05.2019 № 02-06/305, направленного агентству ветеринарии и племенного животноводства Сахалинской области.


