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[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год, в период апрель-август проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ОАУ СТК «Горный воздух» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе  полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области»), за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по результатам которого 04.09.2019 направлены представления в адрес министерства спорта Сахалинской области и ОГАУ СТК «Горный воздух». По состоянию на 11.10.2019 автономным учреждением представление рассмотрено, предоставлен план устранения выявленных нарушений и замечаний, срок окончания  некоторых мероприятий планируется до конца года.
Министерство спорта Сахалинской области внесены изменения в календарный план спортивных мероприятий, а также в государственные задания, указывающие на устранение установленных нарушений в части их оформления. Разработан план устранения нарушений по представлению и взят на контроль  план, разработанный подведомственным учреждением.
Пункты представления выполнены не в полном объеме, в связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области принято решение о продлении их срока окончания до 01.01.2020. 

