По результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий в области экологии и природопользования государственной программы «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2017 год, 2018 год и истекший период 2019 года», проведенного в июле-сентябре 2019 года в соответствии с п. 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год, в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области (далее – Министерство ЖКХ) 19.09.2019 направлено представление контрольно-счетной палаты Сахалинской области (далее - Счетная Палата, КСП) об устранении нарушений. 
По состоянию на 15.01.2020 нарушения и недостатки, указанные в Представлении устранены Министерством ЖКХ в полном объёме. Так в адрес КСП направлены документы: 
[bookmark: _GoBack]- об исполнении п.п. 2-3 представления, в части: возврата МО «Тымовский ГО» в областной бюджет, средств в сумме 351,9 тыс. рублей (платежное поручение от 08.11.2019); назначения приказом министра от 21.10.2019 ответственного лица, осуществляющего контроль за соблюдением целей предоставления бюджетных инвестиций и сроков исполнения обязательств по договорам участия; направления сведений о проведении АО «Управление по обращению с отходами» торгов на изыскательские работы по 9-ти объектам;
- по п.п. 1 и 4 (в текущем году) направлены откорректированный Отчет об использовании бюджетных инвестиций АО «Управление по обращению с отходами» с банковской выпиской и результаты служебной проверки, по итогам которой принято решение о не назначении дисциплинарных взысканий. Ведется работа по внесению изменений в договоры об участии в субъекте инвестиций (получение сведений не предусмотрено Представлением).
Также по п. 2 все замечания КСП в части: несопоставимости применяемых в соглашениях значений показателей результативности с индикаторами Госпрограммы; ненадлежащего исполнения п. 14., 17. Правил № 135 и условий соглашений при недостижении муниципальными образованиями показателей результативности и не устранением нарушений в установленные сроки, в полном объеме приняты к сведению и для учета в дальнейшей работе. По фактам, изложенным в Представлении, с ответственными сотрудниками проведена разъяснительная работа.
В связи с чем, Коллегией Счетной палаты 22.01.2020 принято решение о снятии с контроля представления, направленного 19.09.2019 в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области.

