В соответствии с пунктом 14 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в период с ноября 2018 года по январь 2019 года осуществлена «Проверка использования средств, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы: на реконструкцию главного входа ГБУЗ «Областной кожно-венерологический диспансер»; строительство объекта «Областная психиатрическая больница в г. Южно-Сахалинске», в том числе строительство I очереди; приобретение оборудования для ГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи города Южно-Сахалинска» по результатам которой, в адрес министерства здравоохранения Сахалинской области (далее - Минздрав) направлено представление от 23.01.2019 (далее - Представление).
По итогам I-IV кварталов 2019 года замечания, указанные в Представлении устранены министерством и его подведомственными учреждениями в полном объеме. По состоянию на 15.01.2020 согласно информации и документам, направленным в адрес КСП в рамках устранения нарушений Министерства осуществлена следующая работа: 
По п. 1 Постановлением ПСО от 29.03.2019 № 144 внесены изменения в государственную программу с учетом требований Методических указаний № 10 и Порядка 
№ 117, в том числе по замечаниям КСП.
По п. 2 Противоречия отдельных положений соглашений о предоставлении учреждению субсидии на иные цели учтены при заключении соглашений на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов. 
По п. 3 Ошибки в части бухгалтерского учета транспортных средств, оснащенных медицинским оборудованием и расходными материалами  подведомственными учреждениями устранены. Имущество поставлено на соответствующие счета бухгалтерского учета (документы по всем учреждениям представлены в полном объеме). Сведения об изменении стоимости объектов в реестре государственной собственности направлены в Минимущество. 
Учреждениями приобретены защищенные программные обеспечения для ввода в эксплуатацию планшетов для работы в единой информационной системе «АДИС». Представлен акт ввода системы  в эксплуатацию от 04.12.2018 «Анивской ЦРБ». 
Алгоритм взаимодействия между учреждениями и поставщиками при возникновении гарантийных обязательств, будет  определятся и учитываться в договорах.
В адрес КСП направлены сведения и документы, содержащие информацию о подаче подведомственным учреждениям здравоохранения судебных исков на возмещении виновными лицами сумм причиненного ущерба в результате ДТП, за неподлежащие восстановлению транспортные средства и итоги судебных разбирательств. 
По п. 4 Вопрос о продолжении строительства объекта «Областная психиатрическая больница в г. Южно-Сахалинске» рассмотрен. Объект включен в Госпрограмму на 2019-2025 годы. В связи с чем, затраты по объекту на сумму 46 193,8 тыс. рублей числятся в Министерстве.
По п. 5 предложения о необходимости устранения иных недостатков, указанных в Отчете приняты к сведению и устранению (часть недостатков неустранима в связи с истечением сроков действия документов, утвержденных на 2018 финансовый год).
По п. 6 Предоставлены сведения о результатах обследования и технической экспертизы ООО «Актив Проект» по объекту «Областная психиатрическая больница», подтверждающие возможность продолжения его строительства, в связи с чем, Минздраву протоколом заседания команды проекта по решению вопросов незавершённого строительства Сахалинской области от 26.12.2019 поручено в срок до 01.03.2020 принять решение о дальнейшем использовании объекта незавершённого строительства. 
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