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В соответствии с пунктом 6 плана работ на 2019 год в ноябре 2019 года - январе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на поддержку и развитие ОБУ «Природный парк «Остров Монерон», в том числе на строительство объектов инфраструктуры, за 2017 год, 2018 год и истекший период 2019 года». По итогам контрольного мероприятия направлены представления в агентство по туризму Сахалинской области и в ОБУ «Природный Парк «Остров Монерон».
Агентством по туризму Сахалинской области по состоянию на 15.04.2020 работа по устранению нарушений продолжается. Подготовлены изменения в устав учреждения, а также изменения в нормативные акты агентства. В конце марта 2020 года планировалась аттестация руководителя парка (о чем были направлены соответствующие уведомления), которая фактически не состоялась. ОБУ «Природный парк «Остров Монерон», приняты к сведению нарушения в части ведения бухгалтерского учета, внесены изменения в учетную политику, организован контроль за кадровой дисциплиной, оформлением первичных документов и т.п. Однако не все пункты представления исполнены в полном объеме.
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области 20.04.2020 принято решение о продлении до 01.07.2020 срока исполнения представлений, направленных в агентство по туризму Сахалинской области и ОБУ «Природный Парк «Остров Монерон».

