В соответствии с пунктом 13 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год с июля по октябрь текущего года проводилось контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на организацию оказания медицинской помощи на койках сестринского ухода, а также иных средств, в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области» за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
Организация оказания паллиативной медицинской помощи относится к важнейшим вопросам социальной сферы, имеющим не только медицинское, но и большое общественное и нравственное значение. Оказание паллиативной медицинской помощи осуществляется в рамках подпрограммы № 5 «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям» государственной программы «Развитие здравоохранения в Сахалинской области».
Объем ресурсного обеспечения подпрограммы № 5 «Оказание паллиативной помощи, в том числе детям» в проверяемом периоде составил: в 2021 году – 285477,9 тыс. рублей, в 2022 году – 327286,5 тыс. рублей, в 2023 году – 726574,4 тыс. рублей.
Кассовый расход: в 2021 году – 284388,6 тыс. рублей (99,6 %), в 2022 году – 327178,5 тыс. рублей (100 %), в 2023 году (по состоянию на 01.10.2023) – 554448,6 тыс. рублей (76,3 %).
На территории Сахалинской области оказание паллиативной медицинской помощи в стационарных условиях организовано на базе 9 медицинских организаций, из них: на койках ПМП помощь оказывается в 7 медицинских организациях, на койках сестринского ухода – в 5 медицинских организациях.
Общий коечный фонд для оказания паллиативной медицинской помощи по состоянию на 01.10.2023 года составлял 137 коек, в том числе 68 коек сестринского ухода. Общее количество лечившихся больных в 2021 году составило 763 человек, в 2022 году – 873.
В медицинских организациях, подведомственных министерству здравоохранения Сахалинской области проверены: организация паллиативной медицинской помощи; использование бюджетных средств, направленных на оказание ПМП; произведена оценка состояния и качества недвижимого имущества, используемого при оказании ПМП; проверено оснащение отделений ПМП и сестринского ухода. 
Итоги контрольного мероприятия показали, что на территории Сахалинской области, условия, направленные на доступность паллиативной медицинской помощи созданы. Вместе с тем отмечены нарушения и замечания, требующие принятия соответствующих решений, направленных на повышение качества оказания паллиативной медицинской помощи.
По результатам контрольного мероприятия выработаны рекомендации министерству здравоохранения Сахалинской области. 
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