Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на мероприятия по совершенствованию системы оказания медицинской помощи лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, гепатитами В и С, а также наркологическим больным, предусмотренные государственной программой Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы», и иных средств за 2016 год и истекший период 2017 года».

В ходе проведения контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на мероприятия по совершенствованию системы оказания медицинской помощи лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, гепатитами В и С, а также наркологическим больным, предусмотренные государственной программой Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области на 2014-2020 годы», и иных средств за 2016 год и истекший период 2017 года» установлено следующее.
Анализ содержания подпрограммы № 2 в части реализации мероприятий в области совершенствования наркологии (мероприятие № 2.3.) и оказания медицинской помощи лицам, инфицированным вирусом иммунодефицита человека, гепатитами В и С (мероприятие № 2.2.), в целом показал ее соответствие документам стратегического характера. Оказание специализированной медицинской помощи осуществлялось с учетом требований установленных порядков, итоги реализации двух мероприятий оцениваются достаточным количеством индикаторов. В 2017 году в подпрограмму № 2 внесены изменения, которые скорректировали плановые числовые показатели индикаторов с учетом фактического их исполнения в предыдущие годы, что позволяет оценить реализацию мероприятий подпрограммы в динамике. 
Основным специализированным учреждением в области совершенствования оказания медицинской помощи ВИЧ-инфицированным является ГБУЗ «Сахалинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД». Ежегодно в Сахалинской области на ВИЧ-инфекции обследуется более 120,0 тыс. человек (в том числе более 50 % приходится на граждан г. Южно-Сахалинск). По сравнению с 2015 годом в 2016 году количество обследованных увеличилось и составило 143,6 тыс. человек. Выявлено ВИЧ-инфекций в регионе: 220 случаев в 2016 году, на 01.07.2017 - 116 случаев, что составляет 0,15 % от числа обследованных в год. Увеличение заболеваемости более чем на 10 человек на 100 тыс. человек населения наблюдается в шести районах области: Томаринском, Александровск-Сахалинском, Анивском, Макаровском, Невельском, Охинском. Отрицательная тенденция отмечена в Смирныховском районе. В тоже время фактическое исполнение подпрограммы по мероприятию № 2.2. имеет положительную динамику. Так, отмечен рост числа лиц, состоящих на диспансерном учете, в том числе доли лиц, получающих антиретровирусную терапию. За последние три года на 1,8 года увеличилась ожидаемая продолжительность жизни инфицированных лиц, получающих антиретровирусную терапию. Остается на постоянном уровне охват иммунизации населения против вирусного гепатита В заболеваемость острым вирусным гепатитом В за последние три года также имеет тенденцию к снижению. 
Положительная тенденция отмечена при исполнении мероприятия № 2.3. Специализированная медицинская помощь оказывается в ГБУЗ «Сахалинский областной наркологический диспансер» с коечным фондом 130 единиц и в 17 районных больницах, оказывающих помощь амбулаторно, из них 9 имеют коечный фонд и оказывают услуги в стационаре. В целом в 2016 году количество зарегистрированных обращений граждан по психическим и поведенческим расстройствам, связанным в употреблением психоактивных веществ, по сравнению с 2015 годом снизилось на 1196 человек и составило 19182 человека, из них 9295 человек приходится на возраст от 20-39 лет и 8715 человек - на возраст 40-59 лет. Снижение числа обратившихся в целом по региону отмечается во всех возрастных группах, в том числе число зарегистрированных подростков в возрасте от 0 до 14 лет снизилось до 37 человек. В Наркологический диспансер в 2016 году обратилось 9220 человек, из которых более 50 % приходится на больных с синдромом зависимости от алкоголя (4767 человек). По итогам года на 19,8 % отмечено сокращение потребления алкогольной продукции, которое составило 9,7 литра на душу населения, увеличилось число наркологических больных и больных алкоголизмом, находящихся в ремиссии (за три года в среднем прирост составил на 22 % и 20,6 % соответственно). 
В тоже время отмечены замечания, требующие внесения изменений в подпрограмму № 2 на предмет ее соответствия действующим методическим указаниям по составлению госпрограмм (подпрограмм). 
Финансовое обеспечение мероприятий осуществляется в основном посредством выделения из областного бюджета субсидий на выполнение госзадания. За счет средств межбюджетного трансферта из федерального бюджета приобретаются лекарственные препараты для ВИЧ-инфицированных больных, в том числе в сочетании с вирусами гепатитов B и C.
Проверкой, проведенной в наркологическом диспансере и СПИД-Центре, а также в министерстве здравоохранения области, отмечены отдельные нарушения и замечания: 
- в части формирования в 2016 году министерством госзаданий и финансового обеспечения на их выполнение, а также достоверности отчетов об  исполнении  госзадания наркологического диспансера. Так, в госзаданиях имелись ссылки на нормативные акты, утратившие силу, с занижением рассчитано фактическое число посещений наркологического диспансера, число обращений рассчитано с применением коэффициента 2,7, который в силу нормативных актов, явившихся основанием для его применения, не имел отношения к наркологии;
· требует урегулирования локальным нормативным актом министерства порядок взаимоотношений с подведомственными учреждениями здравоохранения по внесению изменений в соглашения, доведению и изменению объема ассигнований;
· проверкой расходов на заработную плату, на которую приходится наибольшая часть расходов учреждений, в наркологическом диспансере отмечены отдельные нарушения локальных нормативных актов, а также недостаток в ведении кадровой дисциплины.
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