[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 11 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июле 2018 года, проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года» (далее – Программа, Госпрограмма).

В проверяемом периоде исполнялись все 4 основных мероприятия госпрограммы. Ответственным исполнителем Программы определено Министерство экономического развития Сахалинской области, участниками программы в 2016-2018 годах являлись от 5 до 8 главных распорядителей средств областного бюджета (далее – ГРБС). 
Строительство, реконструкция объектов областной и муниципальной собственности осуществлялось в муниципальных образованиях «Южно-Курильский городской округ», «Курильский городской округ», «Северо-Курильский городской округ».
В проверяемом периоде общий объем финансирования из областного бюджета на реализацию Программы определен в размере 17 396 540,2 тыс. рублей, в том числе по годам:  2016 – 9 066 920,4 тыс. рублей, 2017 – 5 225 855,6 тыс. рублей, 2018 – 3 103 764,2 тыс. рублей. Кассовое исполнение в 2016-2017 годах в целом по ГРБС соответственно составило 8 312 145,1 тыс. рублей (91,7 %) и 5 045 403,1 тыс. рублей (96,5 %). Общий процент освоения за 2 года составил 93,5 %. На 31.05.2018  назначения освоены на 16,0 % (от 3 103 764,2 тыс. рублей).
Практически стопроцентное освоение в 2016-2017 годах обеспечено 6-ю ГРБС, в том числе 3-мя министерствами Сахалинской области (имущества и земельных отношений, здравоохранения, экономического развития) и 3-мя агентствами Сахалинской области (по труду и занятости, по туризму,  газификации и развития электроэнергетики). 
Достаточно высокие показатели обеспечили: министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области (99,6 % и 98,2 % соответственно от объема бюджетных ассигнований в 6 503 990,4 тыс. рублей на 2016 год и 3 213 539,3 тыс. рублей на 2017 год), при этом 99,3 % из неосвоенных средств приходится на межбюджетные трансферты, и министерство сельского хозяйства Сахалинской области (соответственно 99,0 % и 100%  от 6 100,0 тыс. рублей на 2016 год и 12 211,7 тыс. рублей на 2017 год). Агентство по рыболовству Сахалинской области освоило бюджетные назначения 2016 года, предусмотренные на предоставление субсидий юридическим лицам на 60,5 %.
Наибольший объем неосвоенных ассигнований в 2016-2017 годах приходится на Министерство строительства – 766 110,1 тыс. рублей, из которых 67,6 % относится на межбюджетные трансферты.
По результатам проверки выявлены нарушения и недостатки при разработке и реализации Госпрограммы  и Муниципальных программ городских округов. 
Отмечены факты несоответствия целевых показателей результативности предоставления субсидий муниципальным образованиям и их значений, определенных соглашениями, заключенными с ГРБС, индикаторам, утвержденным для мероприятий Программы и показателям, указанным в постановлениях Правительства Сахалинской области № 102, № 172, № 197. 
Анализ отчетов ГРБС и муниципальных образований о достижении целевых индикаторов выявил отдельные случаи предоставления недостоверных данных.
При исполнении муниципальных контрактов отмечено существенное нарушение сроков их исполнения и недостаточное ведение претензионной работы. 
В рамках контрольного мероприятия выполнены визуальные обследования 18 объектов в 2-х муниципальных образованиях «Южно-Курильский городской округ» и «Курильский городской округ». В целом отклонений по качеству работ не установлено. В рамках гарантийных обязательств устраняются нарушения по договорам на приобретение квартир в муниципальном образовании «Курильский городской округ». 
Коллегия контрольно-счетной палаты Сахалинской области, рассмотрев 08 августа 2018 года результаты контрольного мероприятия, приняла решение о направлении копии отчета в  Сахалинскую областную Думу, Губернатору Сахалинской области, а также в рамках ведомственного взаимодействия в прокуратуру Сахалинской области. По итогам проверки в адрес министерства строительства Сахалинской области, министерства экономического развития Сахалинской области, муниципальным образованиям «Южно-Курильский городской округ» и «Курильский городской округ» направлены представления об устранении нарушений, министерству транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области – информационное письмо.

