[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 2 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в январе-марте проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Содействие занятости населения Сахалинской области» (включая исполнение национального проекта «Демография») за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
Объектами контрольного мероприятия являлись агентство по труду и занятости населения Сахалинской области (далее - Агентство), ОКУ «Южно-Сахалинский центр занятости населения», ОКУ «Долинский центр занятости населения».
Целью государственной программы «Содействие занятости населения Сахалинской области» является обеспечение эффективного функционирования рынка труда Сахалинской области, способствующего содействию продуктивной занятости населения, повышению качества трудовых ресурсов.
Для достижения цели государственной программы и решения задач, направленных на эффективное развитие рынка труда Сахалинской области, в государственную программу включены подпрограмма № 1 «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» и подпрограмма № 2 «Оказание содействия добровольному переселению в Сахалинскую область соотечественников, проживающих за рубежом» являющиеся предметом контрольного мероприятия.
Анализ целей и задач государственной программы показал, что требуется внесение изменений в подпрограмму № 2 «Оказание содействия добровольному переселению в Сахалинскую область соотечественников, проживающих за рубежом» в части задач, обеспечивающих достижение цели подпрограммы. Согласно паспорту подпрограмма имеет 5-ть задач, согласно разделу 2 «Цели и задачи подпрограммы» достижение цели  обеспечивается решением 3-х задач. 
Показатель комплексной эффективности государственной программы за 2018 год составил 0,991, за 2019 год – 0,990, что является высоким уровнем эффективности.
Объем проверенных средств составил 484918,4 тыс. рублей, в том числе: подпрограмма № 1 «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» – 482041,4 тыс. рублей; подпрограмма № 2 «Оказание содействия добровольному переселению в Сахалинскую область соотечественников, проживающих за рубежом» – объем проверенных средств – 2877,0 тыс. рублей.
В нарушение пункта 5.4. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ, утвержденного постановлением Правительства Сахалинской области от 08.04.2011 № 117 планы-графики реализации государственной программы утверждались правовыми актами Агентства позже установленного срока, в том числе: на 2018 год позже установленного срока на 73 календарных дня; на 2019 год – позже на 3 календарных дня; на 2020 год – позже на 7 календарных дня.
В Порядке предоставления субсидии при реализации программы по повышению мобильности трудовых ресурсов, утвержденном постановлением Правительства Сахалинской области от 18.05.2017 № 219 отсутствуют четкие определения расходов на бытовое обустройство и по найму жилого помещения, в связи с чем КСП предложено внести изменения.
	По итогам контрольного мероприятия 13.03.2020 в адрес агентства по труду и занятости населения Сахалинской области направлено информационное письмо, копия отчета о результатах контрольного мероприятия направлена в Сахалинскую областную Думу и Губернатору Сахалинской области.

