[bookmark: _GoBack]В 2020 году в соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области, в январе-марте 2020 года  проведено  контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ГБУ Центр «Преодоление» в рамках реализации государственной  программы  «Социальная поддержка населения Сахалинской области», проверка иных источников, а также эффективности использования имущества в деятельности учреждения за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года».
По результатам контрольного мероприятия в адрес министерства социальной защиты Сахалинской области и учреждения 16.03.2020 направлены информационные письма об итогах проверки, которой установлены отдельные замечания. Указанные письма рассмотрены, замечания приняты к сведению.
Министерством социальной защиты Сахалинской области в части замечаний по исполнению функций в области ведения бюджетного учета казенного учреждения бюджетным учреждением, которые не в полной мере соответствуют Федеральному закону «О некоммерческих организациях», принято решение о передачи их  другому казенному учреждению с  01.01.2021 года.
ГБУ Центр «Преодоление» по итогам проверки внесены изменения в учетную политику в части организации порядка учета продуктов питания, ведения и хранения регистров, окончено оформление права постоянного бессрочного пользования на земельный участок под зданием центра.




