[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 11 плана работы КСП на 2020 год в январе-марте текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и других государственных программ, в части средств, направленных АО «Совхоз Южно-Сахалинский» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года» по результатам которого в адрес агентства ветеринарии Сахалинской области направлено информационное письмо от 06.04.2020, по итогам рассмотрения которого направлена следующая информация об устранении замечаний:
Для приведения Порядка предоставления субсидии на поддержку племенного животноводства (утв. постановлением ПСО от 24.05.2017 № 233, далее – Порядок № 233) в соответствие с мероприятиями подпрограммы № 2 «Развитее подотрасли животноводства, переработки и реализации продукции животноводства» областной госпрограммы, предполагается внести изменения в положения по целям и предоставления субсидий и показателям результативности (на 01.152020 корректировки не произведены).
Соглашение о предоставлении субсидии на поддержку племенного животноводства на текущий год приведено в соответствие с Порядком № 233 в части: соответствия получателя требованиям на первое число месяца, в котором планируется заключать соглашение (п. 1) и конкретизации формы статистической отчетности предоставляемой ГРБС (п.3). 

