[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 11 плана работы КСП на 2020 год в январе-марте текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и других государственных программ, в части средств, направленных АО «Совхоз Южно-Сахалинский» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года» по результатам которого в адрес АО «Совхоз Южно-Сахалинский» (далее – Совхоз) направлено представление от 07.04.2020.
По состоянию на 15.07.2020 АО «Совхоз Южно-Сахалинский» возместил в бюджет неправомерные расходы по субсидиям в общей сумме 837,1 тыс. рублей. Для возмещения в бюджет средств по субсидии, полученной на возмещение затрат по технической и технологической модернизации с/х в сумме 9623,4 тыс. рублей в адрес Минсельхозторга направлен график восстановления средств сроком погашения до 30.04.2023 (п. 1). Совхозом подготовлен проект изменений по срокам реализации незавершенного на 01.04.2020 Комплекса мероприятий по Инвестиционному договору от 11.12.2015 № 1/15 и направлен на рассмотрение Совета директоров (п. 2). Даны необходимые пояснения исполнения п. 2.2.6 Инвестиционного договора № 1/15 по предшествующим периодам, замечания приняты к сведению (п. 3). Направлено письмо в адрес Минсельхозторга и МИЗО в целях урегулирования вопросов по земельными участкам, переданным в субаренду ООО «Грин Агро-Сахалин» (п. 4). Решением единственного акционера в лице МИЗО распоряжением от 24.03.2020 утверждено Положение о ревизионной комиссии Общества (п. 5).
В рамках устранения иных нарушений (п. 6): представлены документы о списании и постановке на учет земельных участков (оборотно-сальдовые ведомости, договор купли-продажи бокса и земельного участка), внесены изменения в договор аренды от 023.06.2015 № 74, заключенный с МИЗО; замечания по исполнению требований НПА приняты к сведению. 
Так же КСП направлены материалы по нарушениям в Россельхознадхор и Росприроднадзор, одно из писем перенаправлено Госстройнадзор для рассмотрения вопроса о выявленных нарушениях и принятия мер реагирования в рамках полномочий.
Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 21.07.2020 принято решение о продлении сроков исполнения представления АО «Совхоз Южно-Сахалинский» до 01.10.2020.


