[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 11 плана работы КСП на 2019 год в октябре 2019 года -январе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных АО «Совхоз Корсаковский» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области») за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года» по результатам которого в адрес министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области (далее – МИЗО) направлено информационное письмо от 30.01.2020 по итогам рассмотрения которого органом исполнительной власти направлены сведения:
- о принятии к учету замечания КСП в части исполнения Требований № 234 по установлению ответственности получателей бюджетных инвестиций за достижение показателей результативности и передаче своих полномочий по контролю за исполнением положений по заключенным Инвестиционным договорам и установлению показателей результативности на долгосрочный период отраслевому органу исполнительной власти;
- по исполнению Распоряжения ПСО от 16.07.2017 № 388-р в части   надлежащего обоснования снижения дивидендных выплат в бюджет и отсутствию указанных выплат за 2018 год. Даны пояснения на замечания по исполнению распоряжения ПСО № 388-р (отменено в феврале текущего года); дивиденды не выплачены в связи с решением годового собрания с учетом отрицательного аудиторского заключения;
- о проведении МИЗО в сентябре 2019 года инвентаризации фактического состояния мелиоративных осушительных систем Общества, по итогам которой последнему предложено провести ряд ремонтно-восстановительных работ;
- о последующем планировании рассмотрения вопроса по разработке отдельного порядка (процедур) возмещения капитальных расходов на реконструкцию государственного имущества, находящегося в аренде у сельхозпредприятий совместно с отраслевым органом исполнительной власти.

