В соответствии с п. 11 плана работы КСП на 2020 год в январе-марте текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и других государственных программ, в части средств, направленных АО «Совхоз Южно-Сахалинский» за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года» по результатам которого в адрес министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области (далее – Минимущество, МИЗО) направлено информационное письмо от 06.04.2020 по итогам рассмотрения которого органом исполнительной власти направлены сведения о:
- об утверждении 20.04.2020 Советом директоров Общества отчетов о деятельности представителей Сахалинской области за периоды с 01.01.2018 по 30.06.2018 и с 01.01.2019 по 31.12.2019;
- принятии к рассмотрению замечания КСП в части исполнения Требований № 234 по установлению ответственности получателей бюджетных инвестиций за достижение показателей результативности (соглашение нуждается в дополнительной детализации мер ответственности);
- проведении работы по устранению разночтений между площадями земельных участков, указанных в договорах аренды, в Реестре государственной собственности Сахалинской области и/или в открытой справочно-информационной системе Росреестра;
- утверждении 24.03.2020 положения о ревизионной комиссии Общества;
- контроле за реинвестированием. Вопрос будет решаться в рамках работы Совета директоров при рассмотрении отчета Общества об исполнении показателей бизнес-плана. Подготовлены изменения в Бизнес-план на 2020-2022 годы, в котором подлежат отражению направления реинвестирования;
- направлении Обществу доп. соглашения к договору аренды земельного участка от 2015 г. № 75 для подписания и дальнейшей регистрации в Росреестре;
- последующем планировании рассмотрения вопроса по эффективному перераспределению земель Общества, переданных в аренду и субаренду ООО «Грин Агро Сахалин» в существующей у с/х предприятий потребности совместно с отраслевым органом.
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