В соответствии с п. 9 годового плана работы счетной контрольно-палаты Сахалинской области (далее – КСП) на 2019 год в октябре-декабре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ООО «Грин Агро-Сахалин» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области»» с 2016 года) за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по итогам которого ООО «Грин Агро-Сахалин» направлено информационное письмо от 27.12.2019.
В целях устранения нарушений средства в сумме 47,7 тыс. рублей возвращены в доход областного бюджета в период контрольного мероприятия, что отражено в акте проверки Минсельхоза и ООО «Грин Агро-Сахалин».
Подписано дополнительное соглашение от 24.12.2019 к договору целевого займа от 09.12.2016, заключенному ООО «Грин Агро-Сахалин» с АО «Корпорация развития Сахалинской области», где утвержден актуализированный график инвестиционного проекта.
ООО «Грин Агро-Сахалин» проведена работа по подготовке и направлению документов для заключения дополнительного соглашения с АО «Корпорация развития Дальнего Востока» для актуализации плана графика реализации инвестиционного проекта резидента ТОСЭР.
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