[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 12 плана работы КСП на 2019 год в октябре-декабре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие энергетики Сахалинской области до 2020 года», за 2017,2018 годы и истекший период 2019 года» по результатам которого в адрес АО «Сахалинская нефтяная компания» (далее – АО «СНК», Общество) направлено информационное письмо.
В целях устранения замечаний Общество:
- направило в адрес министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области (реорганизовано в министерство экологии Сахалинской области (далее - Минэкология) сведения для проведения сверки затрат по Инвестиционным договорам по фактически осуществленным расходам. Процедуры согласования отдельных затрат в соответствии с определёнными лимитами проходят процедуры урегулирования с министерством;
- для обособления средств бюджетных инвестиций издан приказ, обязывающий ежемесячно вести на предприятии аналитический учет расходов за счет указанных средств;
- начиная с января 2020 года отчётность об освоении бюджетных инвестиций должна предоставляться ГРБС по каждому Инвестиционному договору в  отдельности;
- Приказом Общества утвержден порядок использования средств, полученных от размещения средств на депозитных счетах.
В целях освоения не использованных своевременно бюджетных инвестиций:
Общество при поддержке МИЗО Минэкологии проводит работу по получению разрешения на проведение сейсморазведочных работ на запланированных площадях принадлежащих Минобороны;
по объектам: «Строительства лаборатории по определению состава газа на Анивском газовом промысле» оформлен земельный участок; «Строительство газораспределительных станций на Анивском газовом промысле» работы на стадии проектирования, выбора оборудования и заключения контрактов для автоматизации управления.

