В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в апреле-августе 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ОАУ СТК «Горный воздух» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе  полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области»), за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по результатам которого 04.09.2019 вынесены представления в адрес министерства спорта Сахалинской области и ОГАУ СТК «Горный воздух».
ОАУ «СТК «Горный воздух» продолжает работу по взысканию неустойки с ООО «Монолит» (Входная группа) (согласно полученной информации, судебное производство продолжается). Кроме того, инициированы обращения в Арбитражный суд Сахалинской области с исковыми заявлениями к ООО «Сахалинстройконтроль» (Здание входной группы), а также ООО «ИНПЭС», выполнявшему изыскательские работы для строительства объекта «Энергоснабжение 1 пускового комплекса Горной деревни и ППКД г. Красная). Получено решение Арбитражного суда Сахалинской области, которым ОАУ «СТК» Горный воздух отказано в исковых требованиях» (готовиться апелляционная жалоба).
ОАУ «СТК «Горный воздух» и министерством спорта Сахалинской области (Централизованной бухгалтерией по спорту) организована совместная работа по внесению изменений в учетную политику, которую планируется окончить до 15.11.2020.
Вместе с тем, по состоянию на 01.10.2020 официально не принят нормативный акт, регулирующий оплату труда работников СТК «Горный воздух», который предполагалось принять министерством до 01.09.2020.
В связи с чем, Коллегией КСП Сахалинской области от 19.10.2020  принято решение о продлении срока исполнения представлений министерства спорта Сахалинской области и  ОГАУ СТК «Горный воздух» до 31.12.2020.
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