В соответствии с пунктом 6 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в ноябре 2019 года - январе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на поддержку и развитие ОБУ «Природный парк «Остров Монерон», в том числе на строительство объектов инфраструктуры, за 2017 год, 2018 год и истекший период 2019 года». По итогам контрольного мероприятия направлены представления в агентство по туризму Сахалинской области и в ОБУ «Природный Парк «Остров Монерон».
На контроле находилось только представление в адрес агентства по туризму Сахалинской области (в настоящее время министерство по туризму Сахалинской области). 
По состоянию на 01.01.2021 согласно представленным документам министерства проведена работа:  в силу ст. 31 Федерального закона № 7-ФЗ, приказа Минфина России от 31.08.2018 № 186н разработан и принят Приказ от 26.10.2020 №3.14-18/20 «Об утверждении порядка составления и утверждения Плана ФХД бюджетных учреждений, подведомственных министерству по туризму Сахалинской области»; организован ежеквартальный контроль за деятельностью учреждения; изменения ст. 5 Федерального закона от 14.03.1995 № 33-ФЗ учтены при утверждении прейскуранта цен парка; катер «Святой Николай» планируется отремонтировать и использовать по назначению в учреждении. Приказом от  28.12.2019 № 30 утверждено положение об определении видов и о порядке ведения перечней особо ценного движимого имущества государственных учреждений, подведомственных агентству по туризму Сахалинской области. С учетом замечаний разработано и принято государственное задание на 2021 год. Приказом министерства по туризму № 4-п от 15.12.2020 утвержден порядок премирования руководителя парка Монерон. 
[bookmark: _GoBack]В связи с чем Коллегией КСП Сахалинской области 22.01.2021 принято решение о снятии с контроля исполнение представления. 

