[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 6 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год в мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по результатам которого в адрес главы муниципального образования «Курильский городской округ» (далее – МО «Курильский ГО») направлено Представление.
Реализованы п. 2 и п. 3 Представления:
- по п. 2 Представления Комитетом по управлению муниципальным имуществом внесены в Реестр имущества муниципального образования следующие объекты:
сети водоснабжения к жилым домам и социальным объектам с. Рейдово протяженностью 560202 п.м., стоимостью 49,1 млн. рублей;
здание модульного типа на территории ДЭС в с. Рейдово стоимостью 169,3 млн. рублей.
Согласно АВИЗО от 24.10.2019 № 1 стоимость объекта: здание электростанции в с. Китовое увеличена на сумму, установленного технологического оборудования, путем перерасчета балансовой стоимости объекта, которая составила 156,9 млн. рублей (данные согласно выписке из Реестра имущества).
- по п. 3 Представления. Сети водоснабжения к жилым домам и социальным объектам с. Рейдово переданы в хозяйственное ведение МУП «Жилкомсервис» на основании доп. соглашения к договору от 25.09.2017 № 3 и постановления администрации от 06.08.2020 № 648.
Не представлены сведения о проведенной работе, в части исполнения:
подп. 1. п. 1 Представления. Как стороне соглашения, заключаемого с ГРБС на предоставление субсидий, администрации необходимо обеспечить контроль за корректным формированием в них показателей результативности;
подп. 2. п. 1. Представления, по обеспечению достоверности отчетов муниципального образования о достижении целевых индикаторов.
Представления сведений о проведенной работе МКУ «Управление капитального строительства Курильского городского округа» в рамках исполнения функций заказчика в части ведения претензионной работы и направления в Арбитражный суд Сахалинской области исковых заявлений о взыскании с подрядчиков штрафных санкций за несвоевременное исполнение обязательств по муниципальным контрактам.
Письмом от 21.09.2020 МО «Курильский ГО» направлен План действий по устранению недостатков, выявленных по результатам контрольного мероприятия. Согласно представленному Плану, сроки его реализации начинаются с 15.10.2020.
По состоянию на 31.12.2020 от МО «Курильский городской округ» информация о реализации указанного Плана   не представлена.
В связи с тем, что городским округом не в полном объеме завершена работа по реализации предложений и замечаний КСП, а также не в полном объеме представлены копии подтверждающих документов, Коллегией КСП Сахалинской области 22.01.2021 принято решение о продлении до 01.04.2021 срока исполнения представления, направленного в адрес муниципального образования «Курильский городской округ».

