В соответствии с п. 9 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в октябре-декабре 2020 года, январе 2021 года, проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области», в части средств, направленных АО «Аэропорт Южно-Сахалинск», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по результатам которого в адрес министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области (далее - Минимущество) направлено Представление, которое по состоянию на 24.02.2021 исполнено в полном объеме. 
По п. 1 Представления в отношении 3-х объектов, переданных Минимуществом, как уполномоченным органом по распоряжению имуществом казны, на основании отчета                          № 011202-4409/1 определена справедливая  рыночная стоимость: авиационной технической базы, магазина и гаража.
[bookmark: _GoBack]По пункту 2 Представления, Минимуществом генеральному директору АО «Аэропорт Южно-Сахалинск» направлено письмо с требованием обеспечить соблюдение и заполнение формы № 5, утвержденной Порядком № 426, а также заполнение недостающих реквизитов (писем).
Минимуществом (по п. 3 Представления) проведена служебная проверка в отношении фактов, изложенных в представлении, по результатам которой должностным лицам рекомендовано усилить контроль за соблюдением сроков и правильностью оформления документов.
Направленное министерству транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области (далее - Минтранс), Представление по состоянию на 24.02.2021 исполнено в полном объеме по 5-ти пунктам (п.п. 1, 2, 4, 5, 6) из 6-ти. 
По п. 1 Представления Минтрансом учтены требования в части соблюдения заполнения                           АО «Аэропорт Южно-Сахалинск» отчетных форм.
По п. 2 Представления в  целях усиления контроля за использованием доходов от размещения бюджетных инвестиций Минтрансом подготовлено и направлено юридическим лицам, которым предоставлены бюджетные инвестиции в виде взноса в уставный капитал, о необходимости усиление контроля за использованием дохода от размещения бюджетных, использовании в строгом соответствии с надлежаще утвержденным Порядком, расширена форма отчетности. 
По п. 4 Представления решается вопрос с федеральными органами исполнительной власти о строительстве новой взлетно-посадочной полосы в аэропорту Южно-Сахалинск и передаче ее после завершения строительства в федеральную собственность (письмо Губернатора Сахалинской области в Правительство РФ от 08.10.2020 № П–1/103). 
По рассмотрению Минтрансом действий должностных лиц (п. 5 Представления), решение о привлечении их к дисциплинарной ответственности не рассматривался.
По п. 6 Представления Минтрансом в адрес АО «Аэропорт Южно-Сахалинск» направлено требование о возврате в доход бюджета Сахалинской области в сумме 2 214,3 тыс. рублей, которое исполнено в полном объеме, средства возвращены в доход областного бюджета.
Не реализованным по состоянию на 26.02.2021 остается пункт 3 Представления. Срок его реализации продлен до 01.07.2021 ввиду длительности подготовки Минтрансом проекта постановления о внесении изменений в Порядок предоставления субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям - производителям услуг в сфере транспорта в связи  с аэропортовой деятельностью, утвержденный постановлением ПСО от 30.12.2016             № 686 (с учетом  замечаний по результатам проверки) и его согласования органами исполнительной власти и Правительством Сахалинской области 
