В соответствии с п. 6 плана работы КСП Сахалинской области на 2020 год в мае-августе 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств, направленных в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016-2025 годы», за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», по результатам которого в адрес министерства строительства Сахалинской области (далее - Минстрой) направлено Представление, которое по состоянию на 24.02.2021 министерством исполнено в полном объеме.
По п. 5 Представления. ГКУ «Дирекция по Курильской программе» ведется претензионная работа с ООО «СахСпецСтрой». Дело о взыскании неустойки находится на рассмотрении в Арбитражном суде Сахалинской области.
Объект «Строительство Дома культуры с библиотекой в с. Малокурильское о. Шикотан» введен в эксплуатацию (разрешение на ввод выдано 30.12.2020). 
Распоряжением министерства имущественных и земельных отношений Сахалинской области от 30.10.2020 № 921-р жилые дома, построенные в с. Малокурильское  приняты в областную казну и переданы на баланс муниципального образования.
Представления, направленные в министерство архитектуры и градостроительства Сахалинской области  и МО «Курильский городской округ» исполнены в полном объеме. 
Муниципальным образованием «Южно-Курильский городской округ» исполнены пункты 1, 5, 6 Представления. Не реализованными по состоянию на 20.02.2021 остаются:
пункт 2 Представления: просроченная дебиторская задолженность концессионера ООО «Южно-Курильский водоканал» не актуализирована и не подтверждена актом сверки расчетов. Муниципальным образованием ведется претензионная работа.
[bookmark: _GoBack]пункт 3 Представления: в связи с окончанием действия концессионного соглашения с ООО «ДальЭнергоИнвест» с 01.10.2020 имеются разногласия о кредиторской  задолженности в сумме 62399,8 тыс. рублей, числящейся за Администрацией муниципального образования. Данный вопрос будет решаться в судебном порядке.
