[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 13 плана работы контрольно-счетной платы Сахалинской области на 2020 год в октябре 2020 года организовано и в декабре 2020 – феврале 2021 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на организацию и проведение I Зимних международных спортивных игр «Дети Азии». Аудит в сфере закупок, осуществляемых министерством спорта, туризма и молодежной политики Сахалинской области и региональными государственными учреждениями Сахалинской области для проведения I Зимних международных спортивных игр «Дети Азии» за 2017, 2018 и 2019 годы».
По итогам контрольного мероприятия 24.02.2021 в адрес министерства спорта и молодежной политики Сахалинской области направлено информационное письмо, которое рассмотрено в полном объеме.
Согласно полученной информации, министерство провело работу с подведомственными учреждениями в частности направленную на: проведение претензионной работы, на согласование с собственником (МИЗО) решения о передаче госимущества на сумму 1,7 тыс.рублей, на передачу «брендированной экипировки» на сумму 1,69 тыс.рублей от ОГАУ «СШ «Сахалин» другим подведомственным учреждениям, подготовку документации для принятие к учету безвозмездно полученного имущества от АНО «Дирекция I зимних международных спортивных игр «Дети Азии». Подведомственным учреждениям указано на необходимость соблюдения требований Федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ. 

