На основании пункта 6 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год в мае-сентябре 2021 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на строительство (реконструкцию) спортивных объектов, расположенных в муниципальных образованиях Сахалинской области, стоимость выполняемых работ по которым превышает 100 млн. рублей, в рамках государственной программы Сахалинской области «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области» за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года», по итогам которого 30.09.2021 в адрес муниципальных образований «Макаровский городской округ» и городской округ «Александровск-Сахалинский район» направлены представления об устранении нарушений.
		В рамках устранения нарушений администрацией МО «Макаровский городской округ» направлена следующая информация: 
	- замечание о своевременном предоставлении отчетности, предусмотренной областными порядками предоставления субсидий, принято к сведению; 
	- усилен контроль за надлежащим исполнением МКУ «УКС» функций заказчика; разрешение на строительство объекта «Универсальный тренировочный спортивный комплекс с ледовой ареной в г. Макарове» не продлевалось, ввиду окончания строительства по причине расторжения контракта в одностороннем порядке; размещение информации в ЕИС невозможно по причине нахождения контракта в статусе «Исполнение завершено» (ведется работа с технической поддержкой по внесению изменений); исковое заявление в Арбитражный суд Сахалинской области сформировано и будет направлено после уплаты государственной пошлины; банковская гарантия в сумме 43 586,1 тыс. рублей принята к бухгалтерскому учету (бухгалтерская справка представлена); внесены изменения в показатель кассовых расходов по объекту «Универсальный тренировочный спортивный комплекс с ледовой ареной в г. Макарове» и в Сведения по ф. 0503190 (копия представлена); 
	Согласно сведениям и документам муниципального образования «Александровск-Сахалинский район»  замечания устранены в полном объеме. 
Так, замечания по надлежащему контролю при исполнении соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов, заключенных с ГРБС в части своевременной корректировки установленных показателей результативности, рассмотрены и будут учтены в дальнейшей работе. 
[bookmark: _GoBack]В адрес контрольно-счетной палаты Сахалинской области направлены сведения и документы, подтверждающие устранение нарушений МКУ «Служба «Заказчик» администрации городского округа «Александровск-Сахалинский район» в части:
- достоверного формирования стоимости объекта «Крытый универсальный спортивный комплекс в г. Александровск-Сахалинский» в соответствии с фактическими затратами (капитальные вложения сформированы на счете 1 106 в надлежащем порядке);
- корректировки регистров бухгалтерского учета, ранее не учтённая банковская гарантия на сумму 21 680,4 тыс. рублей отражена на забалансовом счете;
- в связи с внесением изменений муниципальный контракт от 16.10.2018 № 83 в части продления сроков его действия до 01.12.2020, ООО «Интерпром» представлена банковская гарантия ПАО «АКБ «АК БАРС» от 17.02.2020 на сумму 23 650,8 тыс. рублей, сроком действия до 01.01.2021 (которая не была предоставлена в ходе проверки).
В связи с тем, что муниципальными образованиями в полном объеме завершена работа по устранению нарушений и замечаний, Коллегией КСП Сахалинской области 14.01.2022 принято решение о снятии представлений с контроля.
