С 20 сентября по 15 декабря 2021 года в соответствии с пунктом 4 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Управление государственными финансами Сахалинской области» в части расходования субсидии на осуществление функций административного центра Сахалинской области за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года».  
В соответствии с решением коллегии главе муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск» направлено представление об устранении выявленных нарушений.
В установленный срок представлена информация о мероприятиях по устранению выявленных нарушений. 
Согласно представленной Администрацией городского округа «Город Южно-Сахалинск» информации (письма от 19.01.2022 № 5.16-142/22, от 11.02.2022 № 5.16-542/22) Департаментом городского хозяйства администрации города Южно-Сахалинска 11.01.2022 выставлено требование в адрес АО «Сахалинская Коммунальная Компания» о возврате субсидии в сумме 567,7 тыс. рублей (из них средства областного бюджета 562,0 тыс. рублей). 
Департаментом культуры и туризма администрации города Южно-Сахалинска подготовлен и направлен на согласование проект постановления «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие культуры и туризма в городском округе «Город Южно-Сахалинск» на 2020-2025 годы». 
В январе 2022 года ООО «Компания Омега» проведены работы по диагностике и ремонту архитектурно-художественной подсветки 3-х многоквартирных домов. В отношении 2-х домов установленное оборудование демонтировано и отправлено на завод-изготовитель для ремонта с последующей установкой на многоквартирные дома.
Отраслевыми органами администрации города Южно-Сахалинска проведены мероприятия по анализу выявленных нарушений и недостатков в целях принятия мер, направленных на их устранение и недопущение в дальнейшем, а также усиления контроля при принятии документов, предоставляемых юридическими лицами в целях получения субсидий на возмещение недополученных доходов. 
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения представленной  информации, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 14.02.2022 принято решение о  снятии с контроля представления.
