С 04 октября по 29 декабря 2021 года в соответствии с пунктом 16 плана работы на 2021 год проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями на территории Сахалинской области в рамках государственной программы Сахалинской области «Социальная поддержка населения Сахалинской области» за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года».   
[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия в министерство образования Сахалинской области, администрацию городского округа «Город Южно-Сахалинск», администрации городского округа «Смирныховский», администрации Поронайского городского округа направлены информационные письма, которые рассмотрены и в установленный срок представлена информация по устранению выявленных нарушений. 
Министерством образования Сахалинской области разрабатывается проект закона Сахалинской области «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Сахалинской области» которым будет установлен порядок формирования сводного списка детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Сахалинской области.
Администрацией городского округа «Город Южно-Сахалинск» усилен контроль за соблюдением положений Порядка расходования субвенций на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам, утвержденного Постановлением Правительства Сахалинской области от 26.07.2013 № 382.
В части соблюдения сроков составления заключений органами опеки и попечительства по результатам проверок, проводимых с целью выявления обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания детям-сиротам содействия в преодолении трудной жизненной ситуации, департаментом образования Администрации города Южно-Сахалинска инициировано обращение в Министерство образования Сахалинской области о разъяснении порядка действий специалистов органов опеки и попечительства в случае отсутствия доступа в жилое помещение по причине игнорирования уведомления о предстоящем посещении и невозможностью непосредственного контакта с нанимателем жилого помещения.
Администрации городского округа «Смирныховский» разработан проект постановления о внесении изменений в административный регламент «Включение в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями», утвержденный постановлением администрации от 19.01.2021 № 12, срок предоставления государственной услуги сокращен до 60 дней.
Усилен контроль за соблюдением законодательства в сфере закупок, в том числе проведена претензионная работа по муниципальному контракту от 29.03.2019, заключенному с ООО «Лидер».
Администрацией Поронайского городского округа разработан проект постановления, устанавливающий порядок исполнения переданных государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями.

