[bookmark: _GoBack]По результатам проведенного в октябре-декабре 2021 года в соответствии с пунктом 10 Плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2021 год контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Создание безопасных и комфортных условий проживания граждан на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» в части использования субсидии муниципальными образованиями на реализацию мероприятий по созданию условий для управления многоквартирными домами за 2019, 2020 годы и истекший период 2021 года» в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области и главе муниципального образования МО «Томаринский городской округ» направлены представления об устранении выявленных нарушений и недостатков, которыми представлена исчерпывающая информация о принятых мерах по их устранению.
Все пункты представлений исполнены, в том числе:
- Министерством ЖКХ приведено в соответствие с требованиями Методических указаний единообразие нумерации мероприятий в табличных приложениях госпрограммы. Подготовлены изменения в программу в части исключения ресурсного обеспечения на 2021-2023 годы. В целях исключения разночтений в отражении ожидаемых результатов в отчетных данных взят на контроль вопрос формировании отчета об исполнении госпрограммы, направляемого в Минэкономразвития Сахалинской области;
- МО «Томаринский ГО» возместило в бюджет Сахалинской области 41,2 тыс. рублей неправомерных расходов по невыполненным работам. Главному распорядителю средств муниципального бюджета указано на обязательность контроля за своевременным предоставлением отчетности получателями субсидий. Привлечение должностных лиц к дисциплинарной ответственности не представляется возможным в виду увольнения. 
В связи с устранением в полном объеме министерством ЖКХ и МО «Томаринский ГО» выявленных нарушений и недостатков, по решению Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 21.02.2022 представления сняты с контроля.

