[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» в части субсидий, выделенных муниципальным образованиям на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов, за 2018, 2019 годы и истекший период 2020 года», проведенного в соответствии с пунктом 10 плана  работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2020 год, 5 февраля 2021 года направлено представление в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области.
Требования представления исполнены: в государственную программу внесены изменения, в бюджет возмещена сумма неправомерных расходов.
В связи с устранением в полном объеме выявленных нарушений и недостатков по решению Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 18 апрекля 2022 года представление снято с контроля.

