[bookmark: _GoBack]По итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Развитие в Сахалинской области сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» и других государственных программ в части средств, направленных АО «Совхоз «Тепличный», и иных средств за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года», проведенного в соответствии с п. 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год, в марте тек. года направлено представление в министерство сельского хозяйства и торговли Сахалинской области.
Требования представления исполнены: подготовлены проекты документов о внесении изменений в нормативные правовые акты Сахалинской области, в бюджет возвращено 2768914,0 рублей, заключено дополнительное соглашение к Договору об участии Сахалинской области в собственности субъекта инвестиций.
В связи с принятием объектом контроля мер по устранению выявленных нарушений и недостатков решением Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 6 июля 2022 года представление снято с контроля.


