[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-августе проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 31.08.2022. По результатам контрольного мероприятия в министерство строительства Сахалинской области и администрации муниципальных образований «Анивский городской округ», Углегорский городской округ Сахалинской области, городские округа «Город Южно-Сахалинск» и «Охинский» Сахалинской области направлены представления с требованиями об устранении нарушений.
По состоянию на текущую дату исполнено (устранено):
Министерством строительства Сахалинской области информация о нарушениях и недостатках рассмотрена, принята к сведению, разработан и утвержден 24.10.2022 план мероприятий по устранению причин и условий нарушений, выявленных проверкой, в том числе: направление в муниципальные образования разъяснений, внесение изменений в государственную программу, проведение в муниципальных образованиях работы по предоставлению свободных (нераспределенных) квартир гражданам в рамках реализации муниципальных программ по переселению из аварийного жилищного фонда. 
Меры по устранению нарушений приняты. Представление исполнено во всем пунктам, в полном объеме.
По результатам анализа представленной объектами контроля информаций о реализации представлений, Коллегией 07.11.2022 принято решение о снятии с контроля представления, направленного в министерство строительства Сахалинской области.
Исполнение представлений муниципальными образованиями ГО «Охинский», ГО «Город Южно-Сахалинск», «Углегорский ГО», «Анивский ГО» остается на контроле (сроки исполнения не истекли).
 



