[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 10 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-сентябре проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социально-экономическое развитие Курильских островов (Сахалинская область) на 2016–2025 годы» за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 16.09.2022. 
По результатам контрольного мероприятия направлены представления в адрес ГКУ «Дирекция по реализации Федеральной целевой программы социально-экономического развития Курильских островов Сахалинской области», администрации муниципальных образований «Южно-Курильский городской округ», «Курильский городской округ», Северо-Курильский городской округ, а также информационные письма в министерство экономики Сахалинской области, министерство энергетики Сахалинской области, министерство ЖКХ Сахалинской области и министерство строительства Сахалинской области.
Приняты меры по устранению нарушений:
МО «Южно-Курильский ГО»: приняты меры, направленные на возврат суммы излишне перечисленной по концессионному соглашению;
МО «Курильский ГО»:  разработан и утвержден план мероприятий по устранению и предупреждению нарушений, постановлением администрации объект недвижимого имущества включен в перечень имущества муниципальной казны, меры по устранению нарушений приняты, представление исполнено во всем пунктам, в полном объеме;
МО «Северо-Курильский ГО»: представление рассмотрено, с ответственными должностными лицами проведена разъяснительная работа, по объекту недвижимого имущества сформирован перечень, объект включен в имущество муниципальной казны, передан на праве хозяйственного ведения муниципальному предприятию, решением арбитражного суда Сахалинской области признано право собственности на самовольно реконструированный объект, меры по устранению нарушений приняты, представление исполнено во всем пунктам, в полном объеме;
ГКУ «Дирекция по реализации Федеральной программы социально-экономического развития Курильских островов Сахалинской области»: представление рассмотрено, утвержден план мероприятий по устранению, с ответственными должностными лицами проведены профилактические беседы, обучение, результаты проверки доведены до всех ответственных должностных лиц; проведены комиссионные осмотры объектов строительства на которых выявлены нарушения, составлены акты с установлением дефектов, относящихся к гарантийным обязательствам, с подрядчиком проводится претензионная работа, согласован срок устранения недостатков; приняты меры для завершения строительства объектов (заключены ГК); внесены изменения в локальные нормативные акты учреждения; меры по устранению нарушений приняты, представление исполнено во всем пунктам, в полном объеме.
По результатам анализа представленной объектами контроля информаций о реализации представлений, Коллегией 07.11.2022 принято решение о снятии с контроля представлений, направленных в ГКУ «Дирекция по реализации Федеральной целевой программы социально-экономического развития Курильских островов», а также в муниципальные образования «Курильский городской округ» и Северо-Курильский городской округ.
Кроме того, объектами контроля рассмотрены информационные письма, направленные по результатам проверок:
министерство строительства Сахалинской области: информация о результатах рассмотрена, по каждому пункту предоставлены пояснения и комментарии;
министерство энергетики Сахалинской области: при корректировке государственной программы ресурсное обеспечение мероприятия будет приведено в соответствие с фактическим расходами;
министерство ЖКХ Сахалинской области: соглашение о предоставлении субсидии муниципальному образованию приведено в соответствие с государственной программой (внесены изменения в части показателя результативности).
