На основании пункта 19 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре прошедшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на финансирование мероприятий по предоставлению качественных услуг по обеспечению безопасного отдыха и оздоровления детей, в том числе детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в рамках подпрограммы «Развитие системы воспитания, дополнительного образования, социальной поддержки обучающихся и защиты прав детей» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области» за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
По итогам контрольного мероприятия 29.12.2022 в ГБУ ДО «Областной центр внешкольной воспитательной работы» направлено представление, в министерство образования Сахалинской области и ГБУ «Оздоровительный центр «Лесное озеро» - информационные письма.
По состоянию на 16.02.2023 министерством образования Сахалинской области  проведена соответствующая работа с подведомственными учреждениями, прорабатываются изменения в локальные нормативные акты, направленные на установление единых требований в части возмещения затрат по питанию и проживанию персонала в период организации лагерей. Замечания в ГБУ «ОЦ «Лесное озеро» приняты к сведению и не допускаются.
По результатам проверок к дисциплинарной ответственности привлечены: в ГБУ «ОЦ «Лесное озеро» в виде выговора – заместитель директора и главный бухгалтер; ГБОУДО «ОЦВВР» в виде замечания – исполняющий обязанности директора, заместитель директора, экономист УМЦ «Авангард», в виде выговора - главный бухгалтер. 
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