В соответствии с п. 13-1 плана работ контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в период с марта по май 2022 года проведено контрольное мероприятие по вопросу: «Проверка бюджетных инвестиций, направленных в уставной капитал АО «Сахалинское ипотечное агентство», 100 % акций которого принадлежат Сахалинской области, а также оценка достижения соответствующих целей, предусмотренных государственной программой Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем» и иными документами стратегического характера Сахалинской области, с участием общества в 2020, 2021 годах и истекшем периоде 2022 года».
По итогам контрольного мероприятия на 16.02.2023 на контроле числилось представление, направленное в  министерство строительства Сахалинской области.
По состоянию на 16.02.2023, согласно предоставленным копиям подтверждающих документов, обеспечена полнота принятых мер по результатам контрольного мероприятия, отчеты о подтверждении использования инвестиций пересмотрены и достоверны, произведена полная выверка жилых домов, представлен акт сверки взаимных  обязательств. В Агентстве обеспечен внутренний контроль.
[bookmark: _GoBack]На основании изложенного, с учетом принятия объектом контроля всех мер по выполнению требований представления, Коллегией КСП Сахалинской области 17.02.2023 принято решение о снятии с контроля представления.


