В соответствии с пунктом 11 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия государственной программы Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». 
По результатам контрольного мероприятия 30.12.2022 КСП в адрес министерства ЖКХ Сахалинской области 30.12.2022 направлено представление.
Министерством ЖКХ Сахалинской области приняты следующие меры:
в адрес ответственного исполнителя государственной программы Сахалинской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов Сахалинской области», утвержденной постановлением Правительства Сахалинской области от 06.08.2013 № 415, направлены предложения о внесении изменений в части значений индикаторов;
представлена информация с подтверждающими документами и фотоматериалами о принятых мерах по устранению выявленного нарушения на сумму 1 222,0 тыс. рублей на объекте «Капитальный ремонт гидротехнических сооружений водохранилищ в г. Томари».
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 17.02.2023 принято решение о снятии с контроля исполнения представления.







