В соответствии с пунктом 12 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие энергетики Сахалинской области», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года». 
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия контрольно-счетной палатой Сахалинской области (далее - КСП Сахалинской области) в министерство энергетики Сахалинской области направлено представление, в администрацию муниципального образования Корсаковский городской округ – информационное письмо.
Требования представления исполнены в полном объеме.
Министерством приняты меры по устранению нарушений и недопущению их в дальнейшем, в том числе: усилен контроль, подготовлены изменения в Госпрограмму; проведена служебная проверка в отношении 2 должностных лиц; выявленные проверкой замечания учтены и приняты в работу.  
По сведениям органа местного самоуправления Корсаковского городского округа  по итогам рассмотрения информационного письма принято следующее: сеть газораспределения 50,1 км (2 этап) г. Корсаков передается МО в эксплуатацию ООО "Газпром газораспределение Южно-Сахалинск" в рамках заключенного 17.02.2023 договора, подрядчикам предъявлены претензии, направлено 5  требований об уплате неустойки.
По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 17.03.2023 принято решение о снятии с контроля представления.
