[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 8 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в мае-августе истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на отдельные мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда, расположенного на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественным жильем», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
По результатам рассмотрения материалов контрольного мероприятия вынесено представление муниципальному образованию городской округ «Охинский». 
Во исполнение представления приняты следующие меры: 
по фактам нарушения сроков оплаты муниципальных контрактов, не проведения претензионной работы с подрядчиками, нарушений при предоставлении отчетности об исполнении соглашений и достижении значений показателей результативности проведена работа с ответственными должностными лицами, разъяснено о недопустимости нарушений в дальнейшей работе;  
проведен ремонт муниципальной квартиры за счет средств местного бюджета, квартира предоставлена для переселения из аварийного жилья, заключен договор социального найма; 
оформлены в муниципальную собственность квартиры, за которые собственникам были произведены выплаты (исполнено частично, работа продолжается, в том числе в судебном порядке); 
подготовлены изменения в муниципальную программу.
По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 11.04.2023 принято решение о снятии представления с контроля.


