В соответствии с пунктом 6 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в январе-марте истекшего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию государственной программы Сахалинской области «Обеспечение общественного порядка, противодействие преступности и незаконному обороту наркотиков в Сахалинской области», за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 17.03.2023.
По результатам контрольного мероприятия в министерство транспорта Сахалинской области направлено информационное письмо о выявленных нарушениях и недостатках.
[bookmark: _GoBack]В результате рассмотрения направленной информации, министерством транспорта Сахалинской области приняты следующие меры:
- внесены соответствующие изменения в региональный проект «Безопасность дорожного движения»;
- направлены предложения в адрес Управления по взаимодействию с правоохранительными органами Правительства Сахалинской области для приведения государственной программы в соответствие с региональным проектом.







