В соответствии с Планом работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год (п. 14) проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на совершенствование высокотехнологичной медицинской помощи, развитие новых эффективных методов лечения, а также на приобретение и оснащение фельдшерско-акушерских пунктов, в рамках реализации государственной программы Сахалинской области «Развитие здравоохранения в Сахалинской области», за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года».
По итогам контрольного мероприятия в адрес ГБУЗ «Макаровская ЦРБ» направлено представление, которое на 01.06.2023 выполнено не в полном объеме.
Так, по состоянию на 01.06.2023 ГБУЗ «Макаровская ЦРБ» из 7 пунктов и подпунктов, исполнен п. 3, по п. п. 1-2 работа не окончена, по п. п. 4.1 – 4.3, 5 замечания приняты к сведению.
Так, на 13.06.2023 запланировано заседание Совета депутатов МО «Макаровский ГО», на котором будет принято решение о передаче земельного участка под ФАП в собственность области. Разрешается вопрос об отражении должным образом общей площади здания. Оформлена документально  передача оборудования.
Вместе с тем, по 4 вопросам, ответ не является полноценным, так как требует подтверждения конкретно принятых мер, которые не могут ограничиваться только принятием нарушений к сведению.
В связи с чем, на коллегии 06.06.2023 принято решении о продлении срока  исполнения представления до 01.09.2023.
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