В соответствии с пунктом 15 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в мае-августе текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Повышение доступности и качества профессионального образования» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области» и иных средств, полученных государственными бюджетными профессиональными образовательными учреждениями, за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
[bookmark: _GoBack]По результатам контрольного мероприятия 22.08.2023 КСП были направлены представления в адрес учреждений профессионального образования: ГПБОУ «Сахалинский политехнический центр № 2», ГПБОУ «Сахалинский базовый медицинский колледж». О нарушениях и недостатках, выявленных в подведомственных учреждениях, проинформированы учредители – министерство образования Сахалинской области и министерство здравоохранения Сахалинской области. 
Представления рассмотрены учреждениями профессионального образования, изложенные требования выполнены в полном объеме.
На основании направленной информации, учредителями разработаны мероприятия по устранению причин и условий выявленных недостатков и нарушений. 
По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 13.10.2023 принято решение о снятии представлений с контроля.








