В соответствии с пунктом 16 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в мае-августе текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие сферы культуры в Сахалинской области», предусматривающих капитальный ремонт учреждений культуры (в том числе в рамках Регионального проекта «Культурная среда»), за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
По результатам контрольного мероприятия 05.09.2023 КСП направлены представление в ГБУК «Сахалинская областная детская библиотека», ГБУК «Сахалинский областной краеведческий музей». Представления рассмотрены, изложенные требования выполнены в полном объеме. 
ГБУК «Сахалинская областная детская библиотека» установлено грязезащитное покрытие, оборудование для санузлов, гардеробная система. ГБУК «Сахалинский областной краеведческий музей» возвращены в областной бюджет средства субсидии, использованные с нарушениями, в сумме 224,5 тыс. рублей. Должностные лица указанных учреждений, допустившие нарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности. Учреждениями приняты меры по устранению причин выявленных нарушений: усилен контроль за соблюдением условий предоставления субсидий; проводится повышение квалификации работников, осуществляющих приемку товаров, работ и услуг.  
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 27.10.2023 принято решение о снятии представлений с контроля.








