В соответствии с пунктом 17-1 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в сентябре-декабре прошлого года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию Закона Сахалинской области от 30 июля 2020 года № 56-ЗО «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Сахалинской области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» в рамках подпрограммы «Создание безопасных и комфортных условий проживания граждан на территории Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Обеспечение населения Сахалинской области качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства» за 2022 год и истекший период 2023 года». Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области 15.12.2023.
По результатам контрольного мероприятия в администрацию муниципального образования «Холмский городской округ» Сахалинской области, администрацию Углегорского городского округа Сахалинской области, администрацию муниципального образования городской округ «Смирныховский» направлены представления. В министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, администрацию муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск», администрацию муниципального образования Корсаковский городской округ Сахалинской области – информационные письма.
Направленные представления и информация рассмотрены, объектами контроля приняты меры по устранению нарушений и условий допущенных нарушений. Муниципальными образованиями по фактам допущенных нарушений проведены проверки, произведен возврат субвенции, использованной с нарушениями, в общем объеме 98,1 тыс. рублей. Усилен контроль при организации мероприятий по деятельности по обращению с животными без владельцев.
Министерством ЖКХ проводится работа по оценке возможности разработки дополнительного показателя, отражающего эффективность мер по созданию приютов для животных, а также эффективности мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев 
[bookmark: _GoBack]По результатам рассмотрения информации о принятых мерах Коллегией КСП Сахалинской области 02.02.2024 принято решение о снятии представлений с контроля.








