25 марта 2024 года на заседании Коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области рассмотрен вопрос об исполнении представления, направленного в октябре 2023 года в агентство по государственно-частному партнерству Сахалинской области (далее - АГЧП) по результатам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Развитие инвестиционного потенциала Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Экономическое развитие и инновационная политика Сахалинской области» за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года и анализ концессионных соглашений, заключенных с участием средств областного бюджета с 2013 года» (п. 10 плана работы КСП на 2023 год).
АГЧП представлена информация об устранении нарушений и замечаний, приняты следующие меры: 
- замечания относительно формирования в бюджете Регионального инвестиционного фонда учтены Законом Сахалинской области от 14.12.2023 № 127-ЗО «О внесении изменений в Закон Сахалинской области «Об областном бюджете Сахалинской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025», а также в государственной программе Сахалинской области «Развитие научной, научно-технической и инновационной деятельности в Сахалинской области», утвержденной постановлением Правительством Сахалинской области от 26.10.2022 № 482 (в ред. 29.12.2023 № 728);
- представлены пояснения о причине низкого кассового исполнения бюджета за 9 месяцев 2023 года (3,5 %) - сроки реализации концессионного соглашения в МО ГО «Город Южно-Сахалинск» наступают позже, кроме того причиной неосвоения 168900,4 тыс. рублей является снижение потребности финансирования по заявке МО ГО «Город Южно-Сахалинск» в связи с невыполнением концессионером в 2023 году необходимых объемов работ;
- Госпрограмма дополнена мероприятием «Обеспечение подключений (технологических присоединений) объектов концессионных соглашений, соглашений о ГЧП к объектам транспортной, инженерной и энергетической инфраструктуры», изменения внесены постановлением Правительства Сахалинской области от 11.12.2023 № 614 (по объектам концессионного соглашения от 09.09.2022 № 3.45-2/2022-КС (поликлиники));
- приняты меры для обеспечения эффективности и результативности расходов областного бюджета (2723,5 тыс. рублей), направленных в виде субсидии муниципальному образованию ГО «Долинский» на исполнение обязательств по концессионному соглашению от 19.10.2021, в результате  ООО «ИКС Южно-Сахалинск» гарантировало в срок до 10.04.2024 передачу в собственность муниципального образования движимого имущества, приобретенного концессионером во исполнение инвестиционной программы (всего 8 объектов на сумму 50620,5 тыс. рублей);
- приняты меры по устранению иных замечаний, нарушений и недостатков, выявленных проверкой, в том числе в государственную программу внесены соответствующие изменения (постановление  Правительства Сахалинской области от 11.12.2023 № 614);
- руководством АГЧП проведено рабочее совещание, на котором обращено внимание ответственных должностных лиц на недопущение в дальнейшем выявленных нарушений, руководителям структурных подразделений рекомендовано усилить контроль за работой сотрудников. 
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