Снято с контроля представление контрольно-счетной палаты Сахалинской области.
[bookmark: _GoBack]29 марта 2024 года состоялось заседание коллегии контрольно-счетной палаты Сахалинской области. На заседании обсуждался результат  реализации представлений, направленных объектам контроля, по итогам контрольного мероприятия «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятия государственной программы «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности молодежной политики в Сахалинской области», предусматривающего строительство (реконструкцию) объектов спортивной инфраструктуры (включая Региональный проект «Создание для всех категорий и групп населения условия для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва (Сахалинская область) (Спорт - норма жизни)») за период 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года», проведенного в соответствии с п. 17 плана работы на 2023 год. 
Министерством спорта Сахалинской области представление рассмотрено, изложенные требования выполнены. Мониторинг значений показателей, оценивающих реализацию мероприятий по строительству объектов спортивной инфраструктуры, взят на постоянный контроль. Проведена работа с муниципальными образованиями по вопросу своевременности предоставления отчетности по соглашениям, усилен контроль за соблюдением условий и иных обязательств, предусмотренных соглашениями.
Коллегией принято решение о снятии с контроля представления.
Администрацией МО «ГО Ногликский» по итогам рассмотрения информации, направленной КСП, приняты следующие меры: разработано и утверждено постановление администрации «О принятии решения о консервации объекта», проводится претензионно-исковая работа.
Администрацией МО ГО «Александровск-Сахалинский район» направленная КСП информация принята к сведению. Проведено комплексное обследование объекта, проводится претензионно-исковая работа.


