В соответствии с п. 18 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в апреле-июле 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию мероприятий подпрограммы «Повышение доступности и качества дошкольного образования» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования на 2014-2020 годы» в части содействия создания дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в организациях, реализующих программы дошкольного образования за 2017-2018 годы и истекший период 2019 года, а также мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности проверяемых учреждений дошкольного образования, за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по результатам которого вынесены представления: министерству строительства Сахалинской области, главам муниципальных образований: «Углегорский ГО», «Макаровский ГО», «Александровск-Сахалинский район», а также ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области».
По состоянию на 15.04.2020 на контроле числилось 2 представления: МО «Макаровский городской округ» и МО «Александровск-Сахалинский район».
МО «Макаровский ГО»  ведется судебное производство по исковым требованиям к ООО «Сириус» по объекту «Строительство детского сада на 40 мест в с. Новое» (Макаровский район) под «ключ». В МО «Александровск-Сахалинский район» сделан запрос о предоставлении  информации об уточнении балансовой стоимости объекта детский сад "Улыбка".
[bookmark: _GoBack]В связи с чем, коллегией КСП Сахалинской области 20.04.2020 принято решение о снятии с контроля представления МО «Макаровский городской округ», а также продлении срока исполнения представления МО «Александровск-Сахалинский район» до 01.07.2020.

