[bookmark: _GoBack]В соответствии с п. 9 годового плана работы счетной контрольно-палаты Сахалинской области (далее – КСП) на 2019 год в октябре-декабре 2019 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных ООО «Грин Агро-Сахалин» в рамках государственных программ Сахалинской области и иных средств (в том числе полученных от АО «Корпорация развития Сахалинской области»» с 2016 года) за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года», по итогам которого Министерству сельского хозяйства Сахалинской области направлено представление КСП об устранении нарушений от 27.12.2019 (далее - Представление).
В ходе проведения контрольного мероприятия установлены нарушения, имеющие признаки административного правонарушения, виновное лицо уволилось. Запрошены данные УФМС по регистрации (выбытию указанного лица за пределы Сахалинской области). Так же до настоящего времени не направлены сведения об исполнении министерством п. 4 Представления в части привлечения (не привлечения) к дисциплинарной ответственности по итогам служебной проверки виновного должностного лица.  
	В связи с неполучением в полном объеме информации и документов, подтверждающих исполнение Представления и возможность привлечения к административной ответственности виновного лица, Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 20.04.2020 принято решение о продлении сроков его исполнения до 01.07.2020.
