В соответствии с пунктом 14 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2019 год в период с мая по август 2019 года осуществлена «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию подпрограммы «Строительство, реконструкция общеобразовательных учреждений в Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие образования в Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года, а также мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности проверяемых образовательных учреждений, за 2017, 2018 годы и истекший период 2019 года». По итогам контрольного мероприятия 26.07.2019 в министерство строительства Сахалинской области (далее - Министерство, Минстрой) направлено представление (далее – Представление).
Министерством во исполнение Представления направлена информация об устранении выявленных нарушений и недостатков.
Ответственным исполнителем (министерством образования Сахалинской области) постановлением Правительства Сахалинской области от 27.12.2019 № 647 актуализированы положения Госпрограммы на предмет соответствия сроков реализации мероприятий и наличия финансирования по ним. Представлены копии документов о направлении Минстроем предложений в адрес ответственного исполнителя о внесении изменений в ресурсное обеспечение Подпрограммы в связи с изменением ассигнований в законе о бюджете.
Приняты к сведению и устранению замечания: по фактам искажения отчетных данных, предоставляемых ответственному исполнителю и в Минэкономразвития; обеспечения сопоставимости применяемых в соглашениях о предоставлении субсидий показателей результативности с индикаторами, утвержденными Госпрограммой; усиления контроля за использованием средств межбюджетных трансфертов, предоставляемых муниципальным образованиям в рамках соглашений, согласно требованиям п. 10 ст. 158 и ст. 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ. 
Ответственный исполнитель Госпрограммы и Минстрой проинформировали КСП о вводе в эксплуатацию объектов «Строительство средней общеобразовательной школы в 
г. Долинске», «Школа-детский сад в с. Тунгор Охинского район», «Дополнительное здание МАОУ Гимназии № 3 в г. Южно-Сахалинске», представив копии актов вода в эксплуатацию объектов в августе 2019 года и лицензии на ведение образовательной деятельности, подтверждающие создание школьных мест. 
Министерством направлены требования о взыскании средств за недостижение установленных показателей результативности, на который от МО Городской округ «Долинский» получен ответ о пропуске ГРБС сроков взыскания средств (до 01 июня года, следующего за годом предоставления субсидии). 
Представлена сводная информация о реализации 37 государственных контрактов и договоров на поставку оборудования, мебели и инвентаря по объекту «Школа-детский сад в с. Тунгор Охинского район» на предмет своевременности их исполнения, а также наличия и результатов претензионной работы, проведенной ОКУ «Дирекция по реализации программ строительства Сахалинской области».
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