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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ
693011, г. Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 39, каб. 322, 
тел.: (4242) 46-94-68


П Р И К А З

«     »                 года                                                                      №  
г. Южно-Сахалинск

	
О внесении изменений в приказ контрольно-счетной палаты Сахалинской области от  18.12.2017 № 01-02/83 «Об утверждении стандартов внешнего государственного финансового контроля»



В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьями 11 и 14 Закона Сахалинской области от 30.06.2011 № 60-ЗО «О контрольно-счетной палате Сахалинской области»: 
[bookmark: _GoBack]1. Внести в приложение № 1 «Стандарт внешнего государственного финансового контроля «Проведение контроля исполнения законов Сахалинской области о бюджете Сахалинской области, бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Сахалинской области» к приказу контрольно-счетной палаты Сахалинской области от от 18.12.2017 № 01-02/83 «Об утверждении стандартов внешнего государственного финансового контроля» (Губернские ведомости, 2018, 12 января) следующие изменения: 
а) абзац 4 пункта 1.8 раздела 1 «Общие положения» признать утратившим силу; 
б) раздел 5 «Рассмотрение, утверждение заключений КСП по результатам контроля исполнения областного бюджета, бюджета Фонда, представление их в Сахалинскую областную Думу и Губернатору Сахалинской области» изложить в следующей редакции:
 «5.1. Подписанные заключения по результатам контроля аудитором КСП, ответственным за подготовку, вносятся на рассмотрение Коллегией в сроки, определенные распоряжением о проведении экспертно-аналитического мероприятия.
5.2. Рассмотренные Коллегией заключения по результатам контроля исполнения областного бюджета, бюджета Фонда, утверждаются Председателем КСП и представляются в Сахалинскую областную Думу и Губернатору Сахалинской области.».
2. Настоящий приказ вступает в силу с момента его официального опубликования.





Председатель                                                                              Д.В. Жижанков
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